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ENGLISH FRANCAIS ITALIANO EAAHNIKA

OBJASNJENJE
SIMBOLA

EXPLANATION EXPLICATION SPIEGAZIONE E FHZH
OF SYMBOLS DES SYMBOLES DEISIMBOLI ZYMBOAQN
Read and understand It.gﬁtgg Tgﬂg&ﬂg{%ns Leggere e compren- AwaBdote kaikatavo- | Procitajte i razumejte
all safety and general de séeurité et dere tutte le istruzioni | fote GAeqTiqodnyiec, | svabezbednosnai
instructions 2> generalie disicurezza | aopaleiagkal yevikéG | opsta uputstva
générales
. Portez des protections | Indossare protezioni ®opdte katdAAnAn : .
Z\A%a; gg’rﬁ’rzowgtégggn oculaires et auditives | adeguate per occhi npootacia patwv Kat ZNBOSS'ZIIEE ggg%\?asrladﬁcu
9P appropriées eudito akorq

Wear appropriate
hand protection

Portez une protection
appropriée des mains

Indossare un'adeguata
protezione per le mani

®opate kataMnAn
npoaoTacia Xxepuov

Nosite odgovarajucu
zadtitu za ruke

Wear appropriate feet
protection

Portez des protections
de pieds appropriées

Indossare un'adeguata
protezione per i piedi

®opdte katdAnAn
npoatacia nodiiv

Nosite odgovarajucu
zastitu za stopala

Important, danger,
warning

Important, danger,
avertissement

Importante, pericolo,
avvertimento

ZNUavTIKG, Kivouvog,
npogtdonoinon

Vazno, opasnost,
upozorenje

Never operate with
damaged power cable

Ne jamais utiliser avec
un cdble d'alimenta-

Non operare mai con il
cavo di alimentazione

MMoté pnv Aettoupyeite
TO NPOIOV pe xahaopé-
VO T0 KaAWSI0 TPOPO-

Nikada nemojte raditi
sa ostecenim kablom

tion endommagé danneggiato Sooiac pedparoc za napajanje
. 5 Scollegare dalla fonte | Anoouvdéate and TR
L[))clfvcvoerr] zgﬁtrcftreotr)nefo re s[,)ﬁubrrcaené !ja‘l%i?ndeenltaa tion di alimentazione prima m pogodocia . lr?g g;jcaﬁs;zplrzg %réac’enja
cleaning, adjustingor | avant de nettoyer, de dipulire, regolare o PEUNATOCAIPAMO | o dagavanja il '
maintain'mg régler ou d'entretenir effettuare la manu- kaBapiopd,p0Buion odrzavanja
tenzione ouvtipnon
" ] Avertissement " s MpoeiGonoinon nhe- . "
Electricity warning d'électricité Awiso di elettricita KTPIKOU PEULATOC Upozorenje na struju
: " Mpozidonoinon . .
Thrown or ricocheting | Avertissement d'objets éwirtttlirra?cﬁgt% QVTIKEWEVWY NOU HE%&?&O E:ffn'm
objects warning lancés ou ricochant ri?ngbalzati ektofeloviat f metima P
efootpakilovtal
" Ne jamais diriger la sor- . e | TOTE pnv kateuBU- . .
Never direct output tie vers des personnes, Non dirigere mai ['usci VETE TV éﬁoéo(npog Nikada ne usmeravaj

towards people,
animals, nearby
equipment that could
be damaged or the
unititself

des animaux, des
équipements a proxi-
mité qui pourraient
étre endommagés ou
('unité elle-méme

ta verso persone, ani-
mali, apparecchiature
vicine che potrebbero
essere danneggiate o
l'unita stessa

avBpwnoug, {wa,
Kovtwé e€oniopd
nou pnopei va unootel
(udntvidat
povasda

izlaz prema ljudima,
Zivotinjama, obliznjoj
opremi koja moze
biti ostecenaiili samoj
jedinici

Never use on drinking
water network with-
out system separator
and do not use water
from this equipment

Ne jamais utiliser sur
un réseau d'eau po-
table sans séparateur
de systéme et ne pas
utiliser 'eau de cet

Non utilizzare mai

su una rete diacqua
potabile senza separa-
tore disistema e non
utilizzare l'acqua di

Mnv to xpnotyonoleite
noté o€ diktuo noot-
pou vepoU xwpig la-
XWPLOTA 0UCTAPATOG
Kal PNV XpnotJonoleite

Nikada ne koristite na
mrezZi za pitku vodu
bez sistemskog separa-
tora i ne koristite vodu

for drinkin équipement pour questa apparecchiatu- | vepd and autdv tov iz ove opreme za pice
9 la boire ra per bere e&onhiopd yia ndon
Double insulation Double insulation Doppio isolamento AnAA povwon Dvostruka izolacija

1> [O] &X)

Dispose electrical and
electronic equipment
according to appli-
cable directives and
regulations

Eliminer ['électricité

et équipements
électroniques confor-
mément aux directives
et réglementations
applicables

Smaltire 'elettricita
ed apparecchiature
elettroniche secondo
le direttive e i regola-
menti applicabili

Anoppiyte Tov
NAEKTPOAOYIKG Kal
NAEKTPOVIKG E60NAL-
o6 olpewva pe TG
LoxUouaeg 0dnyleg kau
Kavoviopoug

Odlozite elektri¢nu
energiju i elektronske
opreme u skladu sa
vazedim direktivama i
propisima

N
m

Complies with appli-
cable safety directives
and relative standards

Conforme aux
directives de sécurité
applicables et aux
normes relatives

Conforme alle direttive
disicurezza applicabili
e alle relative norme

TUPHOPPUVETAl PE
TG LoxUouaeg 0dnyieg
aopaleiagkatta
OXeTKA NpdTuna

U skladu sa vazec¢im
bezbednosnim direk-
tivama i relativnim
standardima




HRVATSKI ROMANA MAGYAR BbJIFTAPCKHN | LIETUVIY K. | SHQIPTARE

ZIMBOLUMOK
JELENTESE

OBJASNJENJE
SIMBOLA
Procitajte i razumite

sve sigurnosne i opée
upute

EXPLICAREA
SIMBOLURILOR
Cititi si intelegeti toate

instructiunile generale
si de siguranta

Olvassa el és értse
meg az 6sszes biz-
tonsagi és ltaldnos
utasitast

OBACHEHUE HA
CUMBOJINTE

Mpoyertete u pasdepe-
Te BCVYKM MHCTPYKLMK
33 6e30MacHOCT 1
0L MHCTPYKLMN

SIMBOLIY PA:
AISKINIMAS
Perskaitykite ir supras-

kite visas saugos ir
bendrasias instrukcijas

SHPJEGIMI |
SIMBOLEVE

Lexoni dhe kuptoni
té gjitha udhézimet
e sigurisé dhe té
pérgjithshme

. P Purtati protectie " « Hocete noaxoasia Dévékite tinkamas akiy | Vishni mbrojtjen e

;\‘a%i%gﬁ gg%(cg;/;asrﬂﬁcu adecvatd pentru ochi ;@i?g.egsnﬂgﬁgse\l,%lgat 3alLMTa 33 04nTE 1 ir klausos apsaugos duhur té syve dhe
siauz yxa priemones dégjimit
Nosite odgovarajucu Purtati protectie adec- | Viselien megfelels Hocete noaxoasiia g?\iek;tesgakgrsnas Vishni mbrojtjen e
zastitu za ruke vatd pentru maini kézvédst 3alLMTa 33 pblieTe AKY apsaug duhur té duarve
priemones

Nosite odgovaraju¢u Purtati protectie adec- | Viselien megfelelé Hocete noaxoasia Dévékite tinkamas kojy | Vishni mbrojtjen e
zadtitu za noge vatd pentru picioare dbvédst 3alLMTa 3a KpakaTa apsaugos priemones | duhur té kémbéve

Vazno, opasnost,

Important, pericol,

Fontos, veszély,

BaxHo, onacHocT,

Svarbu, pavojus,

E réndésishme, rrezik,

upozorenje avertisment figyelmeztetés npeaynpexaexue ispéjimas paralajmérim
Nikada nemojte raditis | Nu utilizati niciodata Soha ne mikddtesse Hvikora He paboteTe ¢ | Niekada nedirbkite su | Asnjéheré mos punoni
oStecenim kabelomza | cu cablul de alimentare serilt tapkabellel NoBPe/eH 3axpaHBall, | pazeistu maitinimo me kabllo té démtuar
napajanje deteriorat p Kaden kabeliu té energjisé
Odspojite ga s Deconectati-va de la Tisztitds, bedllitds :it(l)ycﬁ}ﬁgengt Pries valydami, Shképuteni nga burimi
izvora napajanja prije | sursa de alimentare vagy karbantartas zakhranvane predi reguliuodami ar prizil- | i energjisé pérpara se
Cis¢enja, podesavanja | inainte de curatare, eldtt valassza le az ochistvane ﬁastroTka rédami, atjunkite nuo | té pastroni, rregulloni
ili odrzavanja reglare sau intretinere | dramforrasrél P bty maitinimo $altinio ose mirémbani
ili poddrizhka

. ] Avertizare de elec- Elektromos figyel- MpenynpexaeHue 33 . Paralajmérim pér
Upozorenje nasstruju tricitate meztetés €/1eKTPUYECTBO Ispéjimas del elektros energjiné elektrike

. . Avertisment privind Figyelmeztetés MpesynpexaeHue 33 " Paralajmérim pér
H%%Zﬁﬁﬂjceezarz?frﬁgfe obiectele aruncate sau | eldobott vagy kidobott | xBbpneH unm prko- EPS{('&:?S?&EEEEES objektet e hedhura

Jajuce p ricosate targyakra LUMPALLY NPeAMETH 4 ose rikoshet

Nikada nemojte usmje- | Nu directionati nicioda- | Soha ne irényitsa a FKora He HacouBaiTe | iokada nekreipkite Mos e drejtoni kurré

ravati izlaz prema
ljudima, Zivotinjama,
obliznjoj opremi koja
bi se mogla ostetiti ili
samoj jedinici

td iesirea catre oameni,
animale, echipamente
din apropiere care ar
putea fi deteriorate
sau unitatea in sine

kimenetet emberekre,
4llatokra, kézeli beren-
dezésekre, amelyek
megsérilhetnek, vagy
magara az egységre

M3X043 KbM XOP3,
XVMBOTHM, 113KO
odopy/aBaHe, KoeTo
Moxe A3 dbae no-
Bpe/ieHO, NN CaMOTO
YCTPOVCTBO

iSéjimo j zmones,
gyvinus, netoliese
esancia jranga, kuri gali
biti pazeista, ar patj
jrenginj

daljen né drejtim té
njerézve, kafshéve,
pajisjeve né aférsi gé
mund té démtohen
apo né drejtim té veté
njésisé

Nikada nemojte koristi-
ti na mrezi pitke vode
bez separatora sustava
inemojte koristiti vodu
iz ove opreme za pice

Nu utilizati niciodata
pe reteaua de apa
potabila fara separator
de sistem si nu folositi
apa din acest echipa-
ment pentru baut

Soha ne hasznélja
ivévizhlézaton rend-
szerlevalasztd nélkl,
és ne hasznaljon ebbdl
aberendezésbél szar-
mazé vizet ivasra

Hvikora He 13nons-
BaliTe B MPEX3 33
nuTeiHa Boaa de3
CMCTEMEH CenapaTop 1
He V13no/138aliTe Bof3
0T T0Ba 0d0pyABaHe
33 NneHe

Niekada nenaudokite
geriamojo vandens
tinkle be sistemos
separatoriaus ir nenau-
dokite vandens i$ Sios
jrangos gerti

Asnjéheré mos e pér-
dorni né rrjetin e ujit
té pijshém pa ndarés
sistemi dhe mos e
pérdorni ujin nga kjo
pajisje pér pije

Dvostruka izolacija

Izolatie dubla

Dupla szigetelés

[lBoi1Ha n3onauua

Dviguba izoliacija

Izolim i dyfishté

Odlotite elektricnu
opremu i elektronicku
opremu prema primje-
njivim direktivama i
propisima

Aruncati electricitatea
si echipamente
electronice conform
directivelor si regle-
mentarilor aplicabile

Artalmatlanitsa az
elektromos és elektro-
nikus berendezések a
vonatkozd irdnyelvek
és el6irasok szerint

Vi3xebprete
eNeKTpm4ecTBoTo U
€/1eKTPOHHO 0d0opyA-
BaHe B CbOTBETCTBME C
MPUNOXNMNTE ANpeK-
TVIBY 1 pa3nopeadm

1Smeskite elektros
energija ir elektroning
jranga pagal galio-
jancias direktyvas ir
reglamentus

Hidhni elektrike dhe
pajisie elektronike
sipas direktivave dhe
rregulloreve né fugi

U skladu s primjenjivim
sigurnosnim direk-
tivamai relativnim
standardima

Respecta directivele
de siguranta aplicabile
si standardele aferente

Megfelel a vonatkozd
biztonsagi irdnyelvek-
nek és a vonatkozd
szabvanyoknak

CbOTBETCTBA Ha NpK-
JIOKVMITE ANPEKTVBMI
33 5e30MacHOCT 1 Cb-
OTBETHYTE CTaHAIPTU

Atitinka taikomas
saugos direktyvas ir
santykinius standartus

Eshté né pajtim me di-
rektivat e zbatueshme
pérsiguriné dhe stan-
dardet pérkatése




ENGLISH

SAFETY NOTES FOR PRESSURE WASHER
Read all safety warnings and all instructions.
Failure to follow the warnings and instructions may
result in electric shock, fire and/or serious injury.

The warnings and instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury. The warning and
information signs attached to the unit provide im-
portant information for safe operation. Part from the
information in the operating instructions comply with
the general safety regulations and regulations for the
prevention of accidents.

CONNECTING TO THE MAINS

» The voltage indicated on the rating plate must
correspond to the voltage of the power source.

» We recommend that this equipment is only con-

nected into a socket which is protected by a cir-

cuit-breaker that would be actuated by a 30 mA

residual current.

Remove the plug from socket whenever the ma-

chineis left unattended for any period.

The electric supply installation should comply

with IEC 60364-1.

If the supply cord is damaged, it must be replaced

by the manufacturer, its service agent or similarly

qualified personsin order to avoid a hazard.

Never touch the mains plug with wet hands.

Do not pull plug while operating the device.

» Do notrunover, crush or pull the power supply cord

or extension cord, otherwise it may be damaged.

Protect the cable from heat, oil and sharp edges.

Do not use the unit, if the power supply cord or

important parts, e. g. high-pressure hose, power

gun or safety devices are damaged.

Warning: Inadequate extension cords can be dan-

gerous.

If an extension cord is used, the plug and socket

must be of watertight construction. The exten-

sion cord must have a cross section in accordance

with the operating instructions and be protected

against splashed water. The connection must not

be in water.

When replacing plugs on the power supply cable

or extension lead the spray water guard and me-

chanical stability must remain intact.

v

v

v
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v

v

v
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WATER CONNECTION

» Comply with the regulations of your water supply
company.

» All connecting hoses must have properly sealed
joints.

» Make sure that the supply hose is at least 12.7 mm
(1/2") in diameter and is reinforced.

» The appliance should never be used on the drink-

ing water supply without a back flow valve. Water

which has passed the back flow valve is regarded

as undrinkable.

The high-pressure hose must not be damaged (dan-

ger of bursting). A damaged high-pressure hose

must be replaced immediately. Only use hoses and

connections recommended by the manufacturer.

High-pressure hoses, fittings and couplings are im-

portant for the safety of the appliance. Use only

v

v

hoses, fittings and couplings recommended by the
manufacturer.
» Only clean or filtered water should be used for intake.

APPLICATION
» Before use, check that the unit and operating
equipment are in perfect condition and are safe to
operate. Do not use the unit if it is not in perfect
condition.
» Do not direct the jet against yourself or others in
order to clean clothes or footwear.
Do not use solvent-containing liquids, undiluted ac-
ids, acetone or solvents! This includes petrol, paint
thinners, heating oil. The sprayed vapour is highly
flammable, explosive and toxic.
The appropriate safety regulations must be ob-
served when using the unit in dangerous areas (e. g.
petrol stations). It is forbidden to operate the unit
in potentially explosive locations.
» The unit must be placed on a solid base.
Take care if using the machine in a confined space
ensuring that there is adequate ventilation. Ensure
that all vehicles are switched off at all times whilst
cleaning.
Operation of this machine requires both hands to
be used at all times. Do not operate from a ladder.
Take care when using the machine on balconies or
other raised areas ensuring that you can see any
edges at all times.
Only use detergents recommended by the manufac-
turer. Comply with the application, disposal and warn-
ing instructions of the detergent manufacturers.
All current-conducting components in the working
area must be protected against splashed water.
The gun trigger must not be jammed in position
“ON" during operation.
Wear suitable protective clothing to protect against
splash water. Do not use the machine in reach of per-
sons, unless these are also wearing protective clothing.
If necessary wear personal protective equipment
(PPE) e. g. safety goggles, breathing protection etc
to protect against water, particles and/or aerosols
sprayed back from parts.
During use of high pressure cleaners, aerosols may be
formed. Inhalation of aerosols can be hazardous to
health.
High pressure may cause objects to rebound. If nec-
essary wear suitable personnel protective equipment
such as safety goggles.
Vehicle tyres/tyre valves may only be cleaned from a
minimum distance of 30 cm in order to avoid damages
by the high-pressure jet. The first indication of dam-
age is the discolouration of the tyre. Damaged vehicle
tyres/tyre valves are dangerous to life.
Materials containing asbestos and other materials
which contain sub stances which are hazardous to your
health must not be sprayed.
Never use the power washer without water filter, or
with a contaminated or damaged water filter. Using
the power washer without water filter or with a
contaminated or damaged water filter shall void
the warranty.
Metal parts may become hot after prolonged us-
age, if necessary wear protective gloves.
Avoid high pressure washing in bad weather con-
ditions especially when there is a risk of lightning.
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OPERATION

» The operator must use the unitin accordance with
the regulations. He/she must take local condi-
tions into account and be aware of other people,
especially children, when operating the unit.

» The unit may only be used by authorized persons
who have received training or have demonstrated
their ability to operate the unit. The unit must not
be operated by children orjuveniles (danger of ac-
cidents due toincorrect use of the unit).

» Never allow children, persons with physical, sen-
sory or mental limitations or a lack of experience
and/or knowledge and/or people unfamiliar with
these instructions to use the machine. Local regu-
lations may restrict the age of the operator.

» Children should be supervised to ensure that they
do not play with the machine.

» The unit must never be left unsupervised while
the unitis switched on.

» The water jet from the high-pressure nozzle pro-
duces a recoil on the gun. You should therefore
hold the gun and spray lance firmly with both
hands.

» Never use a roto nozzle or pencil jet to clean mo-
tor vehicles.

ELECTRICAL SAFETY
WARNING! Switch off, remove plug from mains be-
fore adjusting, cleaning or if cable is cut, damaged
or entangled.
Your machine is double insulated for safety and
requires no earth connection. The operating volt-
age is 230 V AC, 50 Hz (for non-EU countries 220V,
240V as applicable). For increased electrical safety
use a Residual Current Device (RCD) with a tripping
current of not more than 30 mA. Always check your
RCD every time you use it. The supply cables must
be inspected for signs of damage at regular inter-
vals and may only be used if in perfect condition.
If the replacement of the supply cord is necessary,
this has to be done by an authorized service agent
in order to avoid a safety hazard.
Only use approved extension cables.
WARNING! Inadequate extension cables can be
dangerous. Extension cable, plug and socket must
be of watertight construction and intended for out-
door use.
Extension cords, cables, leads, reels should only
be used if they comply with EN 61242/IEC 61242
or IEC 60884-2-7. If you want to use an extension
cable when operating your product, only the fol-
lowing cable dimensions should be used:
Nominal Conductor Area of 1,5mm? to a max. cable
length of 20m for a Cord Extension Set.
The connections (plugs and sockets) should be
kept dry and off the ground. It is recommended
that this is accomplished by means of a cord reel
which keeps the socket at least 60 mm above the
ground.
Note: If an extension cable is used it must be
earthed and connected through the plug to the
earth cable of your supply network in accordance
with prescribed safety regulations. Refer to the in-
struction manual of the extension cord, lead, reel
manufacturer and your local wiring regulations.

MAINTENANCE

» Switch off the unit prior to all cleaning and main-
tenance work and before replacing components.
Pull out the mains plug if the unit is mains-oper-
ated.

» Repairs may only be carried out by authorized
FF GROUP Service Centers.

ACCESSORIES AND SPARE PARTS

» Accessories and spare parts which have been ap-
proved by FF GROUP must be used. Original acces-
sories and spare parts guarantee that the unit can
be operated safety and without any breakdowns.

INTENDED USE
The productisintended for cleaning areas and ob-
jects outside the house, tools, vehicles and boats,
ifthe appropriate accessories and cleaning agents
approved by FF GROUP are used. Intended use is
related to operation within 0°C and 40°C ambient
temperature.

TECHNICAL DATA

Article number 43 417 43418
Model HPW PLUS 150i 160i
Rated voltage and v 220-240
frequency Hz 50

Rated power input w 2500 3000
Protection Class Il
Degree of protection IPX5
Pump Material Aluminum
Max Pressure bar 150 160
Rated Pressure bar 130 140
Rated Flow I/h 438 522
Auto Stop System v v
Weight kg 22,3 25

Sound emission values

Typically the A-weighted noise levels of the product are:

Sound pressure level  dB(A) 89 78
Sound power level dB(A) 96 89
Uncertainty K dB 3 3

Vibration total values ah and uncertainty K

Vibration level max:

a, m/s? 5,05 1,8
K m/s? 1,5 0,05
IDENTIFICATION
Handle

Power cord hook
Switch ON/OFF
Power cord
Water outlet
Wheel

oA wWN -



7. High-pressure hose hook
8. High-pressure hose

9. Trigger gun

10. Trigger gun hook

11. Rear case

12. Detergent tank

13. Lance with adjustable spray nozzle
14, Waterinlet

15. Release trigger gun button
16. Trigger gun protector

17. Detergentregulator

ASSEMBLY

. Slide the handle into position with two screws.

Slide the trigger gun holder into position.

Installing the trigger gun protection.

. Locate to storage the power cable.

Assembling lance.

Connect the high pressure hose to the trigger gun.

. Disconnect the pressure hose.

. Connect the high-pressure hose to the water

outlet of the machine.

I. Connect the garden hose to the water inlet.
ATTENTION! ALWAYS USE A WATER FILTER.
Connect the water supply.

ATTENTION! Impurities in the water can dam-
age the high-pressure pump and the accessories

ITOmMmMONm>»

USE WITH ALTERNATIVE WATER SOURCES
The power washer is self-priming and enables wa-
ter to be drawn in from containers or natural wa-
ter sources. Itis IMPORTANT that the water filter
isin clean condition wheninserting it at the water
inlet, and that only clean water is drawn in.

OPEN TANKS/CONTAINERS AND NATURAL WA-

TER SOURCES
Use the Self Priming accessory kit comprising:
= Inlet strainer with non return valve
= 3m reinforced supply hose
= Universal coupling to the pressure washer
This enables the pressure washer to draw water up
to 0,5 m above the water level in the source in ap-
proximately 15 seconds.
Fully immerse the 3m hose into the water to dis-
place the air in the hose. Connect the 3m hose to
the power washer and make sure that the inlet
strainer remains under water.
Wwith the spray gun removed, switch the power
washer on and operate it until water flows uniform-
ly out of the high-pressure hose. If no water is com-
ing out of the high-pressure hose after 25 seconds,
switch the power washer off and check all connec-
tions. As soon as water flows out of the high-pres-
sure hose, switch the power washer off and con-
nect the gunand lance to begin with the work.
It is important that hose and couplings are of good
quality and are tightly connected, and that the seals
are undamaged and properly inserted. Loose con-
nections can impede the priming.

OPERATION
ATTENTION! Dry running of more than 2 minutes
leads to damage of the high-pressure pump. If
the appliance does not build up pressure within

2 minutes, switch the appliance off and proceed
in accordance with the instructions in Chapter
“Troubleshooting”.

HIGH PRESSURE OPERATION
CAUTION! Keep a distance of at least 30 cm when
using the jet for cleaning painted surfaces to avoid
damage.
CAUTION! Make sure the ON/OFF switch is set to
"OFF/O" and insert the plug into a properly installed
socket.
ATTENTION! The washer must be used on a secure
and stable surface in a standing, upright position.

Connect the product to power and water supply as

described.

= Open the water supply.

= Hold the trigger gun with both hands.

= Direct the nozzle away from you towards the sur-
face to be cleaned.

Note: Make sure that the release trigger gun but-

ton (15) is on the position unlock so the trigger can

be pressed.

= Unlock the trigger and press it until a constant
amount of water flows through the nozzle, to al-
low air trapped in the hose to escape (J).

= Release the trigger.

= Turn the switch "ON/OFF" on the position “ON/I" (K).

= Hold the trigger gun with both hands. Direct the
water jet to the object to be cleaned and press
the trigger.

Release the lever of the trigger gun; the device will

switch off again and stop the water jet. High pres-

sure remains in the system.

WARNING! Beware of kickback when pressing the

trigger!

Note: During longer breaks (more than 5 minutes),

also turn the appliance off using the “ON/OFF”

switch.

OPERATION WITH DETERGENT
Only use cleaning agents suitable specifically for
high pressure washers. We recommend that you
use detergent sparingly for the sake of the environ-
ment. Observe the recommended dilution on the
detergent label.
Detergent can only be added when the device is op-
erated in low pressure mode.
DANGER! When using detergents, the material
data safety sheet issued by the detergent manufac-
turer must be adhered, especially the instructions
regarding personal protective equipment.
Remove the cap of the clean detergent bottle.
Fill the tank with detergent designed specifically
for use with pressure washers (L).
Assemble the lance with adjustable spray nozzle on
the trigger gun (M).
Push the nozzle forward to the position "low". De-
tergent flow is adjusting using the regulator (Q).

RECOMMENDED CLEANING METHOD

» Spray the detergent sparingly on the dry surface
and allow it to react, but not to dry.

» Push the nozzle back to the position high to remove
the detergent.



AFTER OPERATION WITH DETERGENT
Drain and wash out the detergent tank at the end
of the working session. To wash out the tank use
clean water instead of the detergent.

FINISH OPERATION

» Release the lever of the trigger gun.

» Turn off the appliance " ON/OFF".

» Disconnect the mains plug from the socket.
Only separate the high-pressure hose from the trig-
ger gun or the device when there is no pressure in
the system.

ATTENTION!

= Pressure the lever of the trigger gun to release any
remaining pressure in the system.

= Release the lever of the trigger gun.

= Lock the lever of the trigger gun (N).

= Beware that when disconnecting the supply or high
pressure hose, the hose is filled with water.

= Detach the appliance from the water supply.

MAINTENANCE AND SERVICE
Stop, remove plug from the power supply and dis-
connect from water supply.
Note: To ensure long and reliable service, carry
out the following maintenance regularly.
Regularly check for obvious defects such as loose
fixings, and worn or damaged components.
Check that covers and guards are undamaged and
correctly fitted. Carry out necessary maintenance
or repairs before using.
Ifthe replacement of the supply cord is necessary,
this has to be done by FF GROUP or an authorized
FF GROUP service agent in order to avoid a safety
hazard.

CLEAN THE WATER FILTER/NOZZLE REGULARLY

» The water filter must not be damaged.

Pull the sieve out (O)

Clean the sieve under running water.

Reinsert the sieve into the water filter and assem-

ble the filter on the machine.

» Clean the nozzle with the needle clean-out tool
provided. Remove the spray lance from the gun.
Remove any dirt from the nozzle hole and rinse (P).
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ENVIRONMENTAL PROTECTION
Recycle raw materialsinstead of disposing as waste.
Machine, accessories and packaging should be sort-
ed for environment - friendly recycling. The plastic
components are labeled for categorized recycling.

WARRANTY

This product is warranted in accordance with the
legal/country specific regulations, effective from
the date of purchase by the first user. Damage
attributable to normal wear and tear, overload or
improper handling will be excluded from the guar-
antee. In case of a claim, please send the machine,
completely assembled, to your dealer or the ser-
vice Centre for electric power tools.

FRANGAIS

CONSIGNES DE SECURITE POUR NETTOYEUR
HAUTE PRESSION

Il est impératif de lire toutes les consignes de sé-
curité et toutes les instructions. Le non-respect des
avertissements et instructions indiqués ci-aprés peut
conduire 3 une électrocution, un incendie et/ou de
graves blessures.

Vous trouverez des indications importantes pour un ser-
vice sans risques sur les plaques d’'avertissement se trou-
vant sur l'appareil. Outre les indications figurant dans les
instructions de service, respecter les instructions géné-
rales de sécurité et de prévention des accidents.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

» Latensionde lasource de courant doit coincider avec
les indications se trouvant sur la plague signalétique
de lappareil.

» Il est recommandé de ne brancher cet appareil que
sur une prise de courant protégée par un dispositif a
courant différentiel résiduel avec un courant de dé-
faut de 30 mA.

» Débranchez la fiche de la prise de courant méme si
vous ne laissez l'appareil sans surveillance que pour
une courte durée.

» L'alimentation en tension électrique doit étre
conforme au standard CEI 60364-1.

» Dans le cas ot un remplacement de la fiche de rac
cordement s'avérerait nécessaire, l'opération ne doit
étre effectuée que par le fabricant, par une station
de Service Aprés-Vente agréée ou une personne qua-
lifiée afin d'éviter tous risques liés a la sécurité.

» Ne touchez jamais la prise électrigue avec des mains
humides.

» Ne retirez pas la prise électrigue pendant que vous
travaillez avec l'appareil.

» N'écrasez pas le cable d'alimentation ou la rallonge,
ne les coincez pas et ne les tirez pas sous risque de
les endommager. Protégez le cable contre la chaleur,
['huile et les bords tranchants.

» N'utilisez pas l'appareil si le cable de secteur ou des
éléments importants, tels que tuyau haute pression,
lance pulvérisatrice ou dispositifs de sécurité sont
endommagés.

» Attention: Des rallonges électrigues non conformes
aux instructions peuvent étre dangereuses.

» Lorsqu'une rallonge électrique est utilisée, la fiche et
le raccordement doivent étre étanches. La section de
la rallonge électrique doit étre conforme aux indica-
tions dans la notice d'utilisation et le cable doit étre
protégé contre les projections d'eau. La connexion
électrique ne doit pas se trouver dans l'eau.

» Lorsque la fiche du cable d'alimentation ou de la ral-
longe est remplacée, la protection contre les projec
tions d'eau et la stabilité mécanique doivent rester
inchangées.

RACCORD DE ROBINET

» Respectez les prescriptions de l'entreprise d'approvi-
sionnement en eau responsable.

» Le vissage de tous les tuyaux de raccordement doit
étre étanche.

» Nutilisez qu'un tuyau renforcé d'un diametre de 12,7
mm (1/2").
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'appareil ne doit jamais étre branché sur une l'alimen-
tation en eau potable sans dispositif de clapet anti-re-
tour. L'eau qui a coulé au travers du dispositif de clapet
anti-retour n'est plus considérée comme potable.

Le tuyau flexible haute pression ne doit pas étre en-
dommagé (risque d'éclatement). Un tuyau flexible
haute pression endommagé doit étre remplacé immé-
diatement. Seuls les tuyaux et raccordements recom-
mandés par le fabricant doivent étre utilisés.

Les tuyaux haute pression, robinetteries et raccords
sont importants pour la sécurité de l'appareil. N'utili-
sez que les tuyaux, robinetteries et raccords recom-
mandés par le fabricant.

N'utilisez que de l'eau propre ou filtrée pour le raccor-
dement a l'eau.
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UTILISATION

» Avant d'utiliser 'appareil avec les accessoires corres-
pondants, vérifiez s'ils sont en parfait état et assu-
rezvous de la sécurité de service. Au cas ou leur état
ne serait pas impeccable, l'appareil ne doit pas étre
utilisé.

Ne dirigez pas le jet d’eau sous pression vers vous-
méme ou vers d'autres personnes pour nettoyer des
vétements ou des chaussures.

Il est interdit d'aspirer des liquides contenant des
solvants, des acides non dilués, de l'acétone ou des
solvants y compris l'essence, des diluants ou du fuel
car le brouillard de pulvérisation de ces substances est
fortement inflammable, explosif et toxique.

En cas d'utilisation de l'appareil 3 des endroits a
risques (stations de service, p. ex.), respectez les pres-
criptions de sécurité correspondantes en vigueur. Il
estinterdit d'utiliser 'appareil dans des locaux ouiily a
risque d'explosion.

L'appareil doit étre posé sur un fond solide.

Veiller a assurer une aération suffisante lors d'une utili-
sation dans des locaux fermés. Assurez-vous que les vé-
hicules sont arrétés lors du nettoyage (moteur éteint).
Il faut les deux mains pour utiliser le nettoyeur haute
pression. Ne pas travailler sur une échelle. Lorsque
vous travaillez sur des balcons et pour tout travail en
hauteur, veillez a ne jamais perdre de vue les bords.
N'utilisez que des détergents recommandés par le fa-
bricant de l'appareil et respectez les indications d'utili-
sation, d'évacuation et d'avertissement y figurant.
Toutes les pieces sous tension dans l'endroit de travail
doivent étre étanches aux projections d’eau.

La géchette de déclenchement de la lance pulvérisa-
trice ne doit pas étre bloquée dans la position « ON ».
Portez des vétements de protection appropriés pour
vous protéger contre les éclaboussures. N'utilisez pas
l'appareil a portée de personnes, a moins que celles-ci
ne portent des vétements de protection.

Si nécessaire, portez un équipement de protection
personnel (EPP) contre les projections d'eau, par ex. lu-
nettes de protection, masque anti-poussiére etc. pour
vous protéger contre l'eau, les particules et/ou les aéro-
sols renvoyés par les objets.

Lors de lutilisation de nettoyeurs haute pression,
des aérosols peuvent se former. Aspirer des aérosols
est nuisible pour la santé.

» Une pression élevée peut faire rebondir des objets. Si
nécessaire, portez un équipement de protection per-
sonnel, par ex. des lunettes de protection.

Afin d'éviter un endommagement par le jet a haute
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pression, ne nettoyez les pneus d'un véhicule/les
soupapes gu'en respectant une distance minimale
de 30 cm. Le changement de couleur d'un pneu peut
constituer un mpremier indice d'endommagement.
Des pneus endommagés/des soupapes endommagées
constituent un danger de mort.

Il est interdit de nettoyer au jet 3 haute pression des
matériaux contenant de l'amiante et d'autres maté-
riaux contenant des matiéres nocives.

» Ne jamais utiliser le nettoyeur haute pression
sans Filtre, avec un filtre endommagé ou un Filtre
encrassé. |utilisation du nettoyeur haute pression
sans filtre, avec un filtre endommagé ou encrassé, en-
traine l'annulation de la garantie.

Les parties métalliques peuvent devenir brilantes
aprés une utilisation d’'une longue durée. Si besoin est,
porter des gants de protection.

Ne pas travailler avec le nettoyeur haute pression dans
des conditions météorologiques défavorables et plus
particulierement en cas d'approche d'orage.
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MODE D’EMPLOI

» Lutilisateur ne doit utiliser lappareil que conformé-
mentasadestination. Respectez les conditions locales
existantes. Lors du travail, faites particulierement at-
tention aux personnes notamment aux enfants.
'appareil ne doit étre utilisé que par des personnes
initiées a son utilisation et a son maniement ou par
des personnes pouvant prouver gu'elles savent
utiliser l'appareil. Ne jamais laisser un enfant ou un
adolescent se servir de l'appareil.

Ne jamais permettre aux enfants ou personnes ne
disposant pas des capacités physiques, sensorielles
ou mentales adaptées ou n'ayant pas l'expérience
et/ou les connaissances nécessaires d'utiliser cet
outil de jardin. Il est possible que les réglementa-
tions nationales fixent une limite d'dge minimum
de l'utilisateur.

Les enfants doivent étre surveillés pour s'assurer
qu'ils ne jouent pas avec l'outil de jardin.

Ne laissez jamais ['appareil sans surveillance tant
qu'il est mis en marche.

Le jet d’'eau sortant de la tuyére a haute pression
provoque un contrecoup. Pour cela, tenez toujours
bien le pistolet pulvérisateur et la lance pulvérisa-
trice avec les deux mains.

Ne jamais utiliser la buse a jet rotatif ou le faisceau
point pour nettoyer des voitures.
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SECURITE ELECTRIQUE

ATTENTION! Avant d’effectuer des travaux de
maintenance ou de nettoyage, arréter l'outil de
jardin et débrancher la Fiche de la prise de cou-
rant. Ceci vaut également lorsque le cable élec-
trique est endommagé, coupé ou emmélé.

Pour des raisons de sécurité, l'outil de jardin est équi-
pé d'une double isolation et ne nécessite pas de prise
de terre. La tension de fonctionnement est de 230 V
CA, 50 Hz (pour les pays hors de 'Union européenne
220V ou 240V).

Pour plus de sécurité, utilisez un disjoncteur différen-
tiel avec un courant de défaut de 30 mA maximum.
Avant chaque utilisation de la machine, contréler ce
disjoncteur différentiel. Controlez réguliérement les
cable d'alimentation et les rallonges afin de détecter
des dommages éventuels. Ils ne doivent étre utilisés



que s'ils sont en bon état. Tout remplacement de cor-
don d'alimentation doit étre effectué par un agent de
service agréé afin d'éviter tout danger pour la sécurité.
N'utilisez que des rallonges électrigues homo-
loguées.

PRECAUTION! Des rallonges non conformes
aux instructions peuvent étre dangereuses. Les
versions de cable de rallonge, fiche et accouple-
ment doivent étre étanches a l'eau et autorisées
pour l'extérieur.

N'utilisez que des rallonges, conduites ou dévidoirs
qui correspondent aux normes EN 61242 / IEC 61242
ouIEC60884-2-7.

Au cas ol une rallonge devrait étre utilisée pour tra-
vailler avec l'outil, les sections de conducteur suivantes
sont nécessaires: section de conducteur 1,5 mm? pour
un cable de rallonge d'une longueur max. de 20 m.

Les connexions de cable (fiche et prises de courant)
doivent étre séches et ne pas reposer sur le sol.

Dans ce cas, nous recommandons d'utiliser un dé-
vidoir dont la prise est 60 mm min. au-dessus du sol.
Remargue : Au cas ol une rallonge devrait étre utili-
sée, celleci doit disposer, conformément a la descrip-
tion figurant dans les instructions de sécurité, d'un
cable de protection de terre raccordé a la terre de
l'installation électrigue par l'intermédiaire de la fiche.
Respecter les instructions d'utilisation du fabricant
du cable derallonge ou du dévidoir ainsi que les regle-
mentations nationales spécifiques a leur utilisation.

ENTRETIEN

» Avant tous travaux de nettoyage et d’entretien et
avant de changer des accessoires, mettez a larrét
l'appareil. Retirez la fiche de la prise, si l'appareil fonc
tionne sur tension réseau.

» Les travaux de réparation ne doivent étre effectués
que par une station de Service Aprés-Vente agréée
FF GROUP.

ACCESSOIRES ET PIECES DE RECHANGE

» Seuls les accessoires et pieces de rechange autorisés
par le fabricant peuvent étre utilisés. Les accessoires
et piéces de rechange d'origine assurent un service
impeccable de lappareil.

UTILISATION CONFORME
'appareil est concu pour nettoyer des surfaces et
objets a l'extérieur, des outils, véhicules et bateaux,
a condition que les accessoires correspondants et les
détergents autorisés par FF GROUP, soient utilisés.
L'utilisation conforme se rapporte a une température
ambiante située entre 0°C et 40°C.

SPECIFICATIONS TECHNIQUES

N° d’ article 43417 43418
Modéle HPW PLUS 150i 160i
Tension et fréquence v 220-240
nominales Hz 50
z’g;s(;sfbnécg nominale W 2500 3000
Classe de protection Il
Degré de protection IPX5

Matériau de la pompe Aluminum
Pression max bar 150 160
Pression nominale bar 130 140
Débit nominal I/h 438 522
Systéme d'arrét auto-

) v v
matique
Poids kg 22,3 25

Valeurs d’émissions sonores

Les mesures réelles (A) des niveaux sonores de
'appareil sont

Niveau de pression

; dB(A) 89 78
acoustique
N|veauAd intensité dB(A) 9% 89
acoustique
Incertitude K dB 3 3

Valeurs totales des vibrations ah et incertitude K

Niveau de vibration:

3 m/s? 5,05 1,8
K m/s? 1,5 0,05
IDENTIFICATION

1. Poignée

2. Crochet pour le cordon d'alimentation
3. Bouton Marche / Arrét
4. Cordon d'alimentation
5. Sortie d'eau
6. Roue

7. Enrouleur du tuyau haute pression

8. Tuyau haute pression

9. Pistolet a gachette

10. Crochet pour le pistolet a gachette

11. Boitier arriére

12. Réservoir de détergent

13. Lance avec buse de pulvérisation réglable

14. Arrivée d'eau

15. Bouton de déverrouillage du pistolet a gachette
16. Lance rotative

17. Protection du pistolet a gachette

18. Régulateur de détergent

ASSEMBLAGE
. Faites glisser la poignée en position & l'aide de

deux vis.

B. Faites glisser le support du pistolet & gachette en
position.

C. Installation de la protection du pistolet a gachette.

D. Localisez l'endroit pour stocker le cable d'alimen-
tation.

E. Assemblage de la lance.

F. Raccordez le tuyau haute pression (8) au pistolet
a gachette.

G. Débranchez le tuyau de pression.

H. Raccordez le tuyau haute pression a la sortie d'eau
de la machine.

|. Raccordez le tuyau d'arrosage a 'arrivée d'eau.

ATTENTION! TOUJOURS UTILISER UN FILTRE A



EAU.

Connectez ['alimentation en eau.

ATTENTION! Les impuretés dans ['eau peuvent
endommager la pompe & haute pression et les
accessoires.

UTILISATION AVEC SOURCES ALTERNATIVES D’EAU
Ce nettoyeur haute pression est auto-aspirant et
permet d'aspirer ['eau dans des réservoirs ou dans
des sources naturelles. Il est IMPORTANT que le
filtre Bosch placé a l'entrée d'eau soit nettoyé et
monté et que l'eau aspirée soit propre.

RESERVOIRS/RECIPIENTS OUVERTS ET EAUX

NATURELLES
Utilisez le kit auto-aspirant comprenant:
= filtre aspirant avec vanne anti-retour
= 3 m de tuyau d'aspiration renforcé
= adaptateur universel vers le nettoyeur haute pres-

sion

Ces accessoires permettent d'aspirer de l'eau 0,5m
au-dessus de la surface de l'eau. Ceci peut durer 15 se-
condes environ.
Immergez le tuyau de 3m entiérement dans ['eau pour
éliminer l'air. Raccordez le tuyau d'aspiration de 3m au
nettoyeur haute pression et veillez a ce que le filtre
d'aspiration reste sous l'eau.
Laissez fonctionner le nettoyeur haute pression avec le
pistolet pulvérisateur démontée jusqu'a ce que de 'eau
coule réguliérement du tuyau haute pression. S'il n'y a
pas d'eau qui s'‘écoule au bout de 25 secondes, arrétez
l'appareil et controlez les raccords. Si de l'eau s“écoule,
arrétez le nettoyeur haute pression et raccordez le pis-
tolet-pulvérisateur et la lance pulvérisatrice. Dés que
de l'eau s'écoule du tuyau haute pression, éteignez la
laveuse a pression et branchez le pistolet et la lance
pour commencer le travail.
Il est important que tuyau et raccords soient de bonne
qualité, raccordés de maniére étanche et que les joints
d'étanchéité ne présentent pas de dommage et soient
correctement montés. Les raccords non étanches
peuvent entraver ['aspiration.

FONCTIONNEMENT

ATTENTION! Un fonctionnement a sec de plus de 2
minutes endommage la pompe a haute pression.

Si l'appareil ne crée pas de pression dans les 2 minutes,
éteignez-le et procédez conformément aux instructions
du chapitre « Dépannage ».

FONCTIONNEMENT A HAUTE PRESSION
ATTENTION! Respectez une distance minimale de
30 cm lorsque vous utilisez le jet pour nettoyer les
surfaces peintes afin d'éviter d'endommager la
peinture.

ATTENTION! Assurez-vous que l'interrupteur ON/
OFF (Marche/Arrét) soit réglé sur «OFF/O» et insé-
rez la Fiche dans une prise correctement installée.

ATTENTION! La laveuse doit étre utilisée sur une
surface sire et stable, dans la position.

ATTENTION ! Avant de commencer a utiliser la
machine, assurez-vous que le tuyau haute pression

est entiérement déroulé.

Connectez le produit a l'alimentation électrique et

3 l'alimentation en eau comme décrit.

= Ouvrez l'alimentation en eau.

= Tenez le pistolet pulvérisateur 3 deux mains.

= Eloignez la buse de vous et dirigez-la vers la surface
a nettoyer.

Note: Assurez-vous que le bouton de déverrouil-

lage du pistolet & gachette (15) soit en position

déverrouillée pour pouvoir appuyer sur la gachette.

= Déverrouillez la gachette et appuyez dessus jusqu'a
ce qu'une quantité constante d'eau passe dans la
buse pour permettre a lair emprisonné dans le
tuyau de s'échapper (J).

= Reldchez la gachette.

= Tournez linterrupteur «ON/OFF» sur la position
«ON/I» (K).

= Tenez le pistolet gachette 3 deux mains. Dirigez le
jet d'eau sur l'objet a nettoyer et appuyez sur la ga-
chette.

Relachez le levier du pistolet a gachette; ['appareil

s'éteindra a nouveau et arrétera le jet d'eau. La

pression reste élevée dans le systéme.

AVERTISSEMENT! Attention au recul lorsque vous

appuyez sur la gachette!

Note: Pendant les pauses plus longues (plus de 5

minutes), éteignez également l'appareil a ['aide de

l'interrupteur «ON/OFF».

FONCTIONNEMENT AVEC DU DETERGENT
N'utilisez que des détergents explicitement ap-
propriés aux nettoyeurs haute pression. Nous re-
commandons d'utiliser aussi peu de détergent que
possible afin de ménager l'environnement. Respec-
ter les recommandations de dilution figurant sur le
réservoir.

Un détergent ne peut étre ajouté que lorsque ['ap-
pareil est utilisé en mode basse pression.

DANGER! Lorsque vous utilisez un détergent, veuil-
lez respecter les consignes indiquées sur la fiche
d'instructions de sécurité fournie par le fabricant
du détergent, en particulier les instructions rela-
tives au port d'un équipement de protection indi-
viduelle.

Retirez le capuchon de la bouteille de détergent
propre.

Remplissez le réservoir avec un détergent spéciale-
ment congu pour les laveuses a pression (L).
Assemblez la lance et la buse de pulvérisation ré-
glable sur le pistolet a gachette (M).

Poussez la buse vers l'avant dans la position
«basse». Le débit du détergent est ajusté par le ré-
gulateur (Q).

METHODE DE NETTOYAGE RECOMMANDEE

» Vaporisez le détergent avec parcimonie sur la surface
séche et laissez-le réagir, mais pas sécher.

» Repoussez la buse en position haute pour éliminer
le détergent.



APRES TOUTE UTILISATION DE L'APPAREIL AVEC
DU DETERGENT
Videz et nettoyez le réservoir de détergent a la fin des
travaux. Pour laver le réservoir, utilisez de l'eau propre
au lieu du détergent.

APRES TOUTE UTILISATION DE L'APPAREIL

» Relachez le levier du pistolet a gachette.

» Mettez l'appareil sur OFF & laide de linterrupteur
«ON/OFF».

» Débranchez le cordon d'alimentation de la prise.
Ne séparez le tuyau haute pression de la gachette ou
de l'appareil que lorsqu'il n'y a pas de pression dans le
systéme.

ATTENTION!

= Appuyez sur le levier du pistolet a gachette
pour relacher toute pression restante dans le
systéme.

= Relachez le levier du pistolet a gachette.

= Verrouillez le levier du pistolet a gachette (N).

= Faites attention lorsque vous débranchez le
tuyau d'alimentation ou le tuyau haute pression
car le tuyau est rempli d'eau.

= Débranchez l'appareil de l'alimentation en eau.

ENTRETIEN ET SERVICE APRES-VENTE
Avant tous travaux, retirez la Fiche du secteur et
détachez le raccord de robinet.
Note: Afin d'assurer une utilisation longue et fiable
de lappareil, procédez aintervalles réguliers aux tra-
vaux d'entretien suivants..
Contrélez lappareil a intervalles réguliers afin de
détecter des défauts visibles, tels que des raccords
détachés ou des pieces usées ou endommagées.
Assurez-vous que les couvercles et les dispositifs de
protection ne sont pas endommagés et qu'ils sont
correctement branchés. Avant d'utiliser l'appareil,
effectuez les travaux d’entretien et de réparation
éventuellement nécessaires.
Si le remplacement du cdble d'alimentation est
nécessaire, ceci ne doit étre effectué que par
FF GROUP ou une station de Service Aprés-Vente
agréée pour outillage FF GROUP afin d'éviter des
dangers de sécurité.

NETTOVYER LE FILTRE A EAU / LA BUSE REGULIERE-

MENT

» Le filtre a eau ne doit pas étre endommagé.

Tirez le tamis (O)

Nettoyez le tamis sous |'eau courante.

Réinsérez le tamis dans le filtre 3 eau et assemblez le

filtre sur la machine.

» Nettoyez la buse a laide de l'outil de nettoyage en
forme d'aiguille fourni. Retirez la lance de pulvéri-
sation du pistolet. Enlevez toute saleté du trou de la
buse et rincez-la (P).
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PROTECTION ENVIRONNEMENTALE
Recycler les matiéres premiéres au lieu de les élimi-
ner comme des déchets. Loutil, les accessoires et
les emballages doivent étre triés afin d'assurer un
recyclage respectueux de l'environnement. Les com-
posants en plastique sont étiquetés afin d'assurer un
recyclage adéquate.

GARANTIE

Le produit est garanti conformément aux réglementa-
tions égales / nationales, a compter de la date d'achat
par le premier utilisateur. Tout dommage attribuable
a une usure normale, a une surcharge ou a une utili-
sation incorrecte de l'outil sera exclu de la garantie.
En cas de réclamation, envoyer l'outil, intégralement
assemblé, a votre revendeur ou a un Centre de répara-
tion des outils électriques.



ITALIANO

INDICAZIONI DI SICUREZZA PER IDROPULI-
TRICI

Leggere tutte le avvertenze di pericolo e le istruzioni
operative. In caso di mancato rispetto delle avvertenze
di pericolo e delle istruzioni operative si potra creare il
pericolo di scosse elettriche, incendi e/o incidenti gravi.
Le targhette di awviso e di segnalazione applicate sull'ap-
parecchio forniscono indicazioni importanti volte ad
assicurarne un funzionamento senza pericoli. Oltre alle
indicazioni contenute nelle istruzioni d'uso devono esse-
re rispettate anche le vigenti norme generali di sicurezza
ed antinfortunistiche.

COLLEGAMENTO ALLALIMENTAZIONE ELETTRICA
» La tensione riportata sulla targhetta di identificazio-
ne dell'apparecchio deve corrispondere alla tensione
della rete elettrica di alimentazione.

Si consiglia di collegare questo apparecchio soltanto
ad una presa di corrente protetta con un interruttore
disicurezza per correnti di guasto con 30 mA.
Staccare la spina dalla presa elettrica prima dilasciare
l'apparecchio incustodito anche per un breve periodo
ditempo.

L'alimentazione elettrica di tensione deve corrispon-
dere alEC 60364-1.

Qualora si rendesse necessaria una sostituzione del
cavo di collegamento, la stessa deve essere effet-
tuata dal produttore, da un suo centro di assistenza
clienti autorizzato oppure da una persona qualificata
per questo intervento per evitare pericoli per la sicu-
rezza.

» Non afferrare maila spina direte con mani bagnate.
Non staccare la spina di rete mentre silavora con l'ap-
parecchio.

Non passare con veicoli sul cavo di collegamento alla
rete oppure sul cavo di prolunga, non schiacciarli né
sottoporli a strappi in quanto potrebbero subire dei
danni. Proteggere il cavo da calore troppo forte, da
olio e da spigoli taglienti.

Non utilizzare l'apparecchio se il cavo di rete oppure
parti importanti come tubo flessibile alta pressione,
pistola a spruzzo oppure dispositivi di sicurezza sono
danneggiati.

Attenzione: Cavidiprolunga non conformialle norme
possono essere pericolosi.

In caso diimpiego di un cavo di prolunga, la spina ed il
giunto devono essere di tipo impermeabile all'acqua.
Il cavo di prolunga deve avere un diametro secondo
le prescrizioni indicate nelle istruzioni d'uso e deve
essere protetto contro gli spruzzi dell'acqua. Il colle-
gamento a spina non deve trovarsiin acqua.

Se vengono sostituite spine al cavo di alimentazione
di corrente oppure al cavo di prolunga, deve essere
mantenuta la protezione contro gli spruzzi d'acqua e
la stabilita meccanica.
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ATTACCO DELLACQUA

» Rispettare le prescrizioni dellEnte locale addetto all'e-
rogazione dell'acqua.

» | collegamenti a vite di tutti i tubi flessibili di collega-
mento devono essere a perfetta tenuta ermetica.

» Utilizzare esclusivamente un tubo flessibile rinforzato
con un diametro di 12,7 mm (1/2").

v

'apparecchio non deve essere collegato in nessun
caso ad un'alimentazione dell'acqua potabile senza
una valvola diriflusso. L'acqua che & passata attraverso
la valvola di riflusso, viene ritenuta non piu potabile.

Il tubo flessibile alta pressione non deve essere dan-
neggiato (pericolo di scoppio). Sostituire immediata-
mente un tubo flessibile alta pressione danneggiato.
Possono essere utilizzati esclusivamente tubi flessibili
e raccordi consigliati dal produttore.

Tubi Flessibili alta pressione, raccordi e giunti sono
importanti per la sicurezza dell'apparecchio. Utilizzare
esclusivamente tubi flessibili, raccordi e giunti consi-
gliati da parte del produttore.

All'attacco dell’acqua deve essere utilizzata esclusiva-
mente acqua pulita o filtrata.
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IMPIEGO

» Prima di utilizzare |'apparecchio con gli accessori &
necessario controllare il perfetto stato e la sicurezza
di funzionamento. L'apparecchio non puo essere uti-
lizzato se il suo stato generale non dovesse risultare
perfetto.

Non dirigere mai il getto d'acqua verso sé stessi oppu-
re altri per pulire indumenti o scarpe.

Non devono essere mai aspirati liquidi che contengo-
no solventi, acidi non diluiti, acetone oppure solventi
compresi benzina, diluenti per colori ed olio combu-
stibile, in quanto questi prodotti nebulizzati sono alta-
mente infiammabili, esplosivi e velenosi.

In caso di impiego dell'apparecchio in zone pericolose
(p. es. distributori di benzina), devono essere rispettate
le relative norme di sicurezza. E proibito utilizzare l'ap-
parecchio in locali soggetti al pericolo di esplosioni.
L'apparecchio deve avere una base stabile e resistente.
» In caso di impiego in ambienti chiusi prestare atten-
zione ad una sufficiente aerazione. Assicurarsi che
i veicoli siano disinseriti durante la pulizia (motore
spento).

L'uso dell'idropulitrice richiede limpiego di entrambe
le mani. Non lavorare su una scala. In caso di lavori su
balconi oppure altre superfici elevate prestare atten-
zione a vedere sempre tutti i bordi.

Utilizzare esclusivamente detergenti consigliati dal
produttore dell'apparecchio ed osservare le istruzioni
del produttore in merito all'impiego, allo smaltimento
ed alla sicurezza.

Tutte le parti conduttrici di corrente nel settore
operativo devono essere protette contro gli spruzzi
dell’acqua.

La levetta di disinnesto della pistola a spruzzo non
deve essere bloccata in posizione «ON» durante il fun-
zionamento.

Indossare indumenti di protezione adatti contro
spruzzi d’'acqua. Non utilizzare 'apparecchio in pros-
simita di persone a meno che le stesse indossino indu-
menti protettivi.

Indossare, se necessario, un equipaggiamento di pro-
tezione adatto (PPE) contro spruzzi d'acqua, ad es.
occhiali di protezione, mascherina protettiva contro la
polvere ecc., per proteggersi da acqua, particelle e/o
aerosol che vengono scagliati indietro dagli oggetti.
Durante l'uso di idropulitrici possono formarsi ae-
rosol. L'inalazione di aerosol &€ dannosa per la salute.
Lalta pressione puo far rimbalzare indietro gli oggetti.
Se necessario indossare un equipaggiamento perso-
nale di protezione adatto, ad es. occhiali di protezione.
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Per evitare danni causati dal getto ad alta pressione,
pulire pneumatici per veicoli/valvole esclusivamente
mantenendo una distanza minima di 30 cm. Primo
indizio per il danneggiamento & uno scolorimento del
pneumatico. Pneumatici per veicoli/valvole danneg-
giati comportano seri pericoli per (a vita.

E proibito spruzzare materiali contenenti amianto ed
altri materiali che contengono sostanze nocive per la
salute.

Non utilizzare mai l'idropulitrice senza il filtro, con
filtro sporco oppure con Filtro danneggiato. In caso
di impiego dell'idropulitrice senza filtro oppure con
filtro sporco o danneggiato decadra la garanzia.

Le parti metalliche si possono riscaldare notevolmen-
te dopo un lungo impiego. Se necessario, mettere
guanti di protezione.

Con cattive condizioni meteorologiche, in modo parti-
colare in caso di un temporale che si sta avvicinando,
non lavorare con l'idropulitrice.
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IMPIEGO

» La persona che usa l'apparecchio puo utilizzarlo
esclusivamente in modo conforme alle norme d'u-
so. Tenere sempre presente le specifiche condizio-
ni locali. Durante il lavoro stare sempre attenti alle
altre persone ed in modo particolare ai bambini.
'apparecchio puo essere utilizzato esclusivamente
da persone precedentemente istruite nell'uso e
nel trattamento oppure da persone che possono
dimostrare diessere in grado dioperare con l'appa-
recchio stesso. L'apparecchio non puo essere utiliz-
zato da bambini o ragazzi.

Non permettere in nessun caso l'uso dell'apparec
chio per il giardinaggio a bambini, persone con ca-
pacita fisiche, sensoriali o mentali ridotte oppure
a cui manchi esperienza e/o conoscenza e/o a per-
sone che non abbiano famigliarita con le presenti
istruzioni. Le norme nazionali prevedono eventual-
mente dei limiti di restrizione relativamente all'eta
delloperatore.

| bambini dovrebbero essere sorvegliati per assi-
curarsi che non giochino con lapparecchio per il
giardinaggio.

Non lasciare mai l'apparecchio incustudito quando
€ acceso.

Il getto d'acqua che fuoriesce dall'ugello ad alta
pressione genera una forza repulsiva.’Per questa
ragione tenere saldamente la pistola a spruzzo e
la lancia.

Non utilizzare in nessun caso la lancia con getto a
rotazione oppure il getto puntiforme per la pulizia
di automezzi.
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SICUREZZA ELETTRICA

ATTENZIONE! Spegnere 'apparecchio peril giardi-
naggio ed estrarre la spina dalla presa di corrente
prima di passare ad eseguire lavori di manutenzio-
ne o di pulizia. Lo stesso vale quando il cavo di ali-
mentazione dovesse essere danneggiato, tagliato
oppure anche aggrovigliato.

Per sicurezza, il Vostro apparecchio per il giardinaggio
& dotato di un isolamento di protezione e non richiede
alcuna messa a terra. La tensione d'esercizio & di 230 V
AC, 50 Hz (per paesi non appartenenti alla CE anche 220
V0240 V).

Per una maggiore sicurezza utilizzare un interruttore di

sicurezza per correnti di guasto (RCD) con una corrente
di guasto massima di 30 mA. Questo interruttore di sicu-
rezza per correnti di guasto dovrebbe essere controllato
prima di ogni impiego. Il cavo di rete ed il cavo di prolun-
ga devono essere controllati regolarmente in merito ad
eventuali danneggiamenti e possono essere impiegati
esclusivamente in perfette condizioni. Qualora fosse ne-
cessario sostituire il cavo di alimentazione, questa opera-
zione deve essere eseguita da un agente del servizio tec-
nico autorizzato al fine di evitare rischi per la sicurezza.
Utilizzare esclusivamente cavi di prolunga omologati.
ATTENZIONE: Cavi di prolunga non conformi
alle norme possono essere pericolosi. | cavi di
prolunga, le spine ed i raccordi devono essere
di tipo impermeabile all'acqua e devono essere
omologati per l'uso in ambienti esterni.
Utilizzare esclusivamente cavi di prolunga, linee di
prolunga o tamburi per cavi che corrispondano alle
norme EN 61242 /IEC 61242 o IEC 60884-2-7. Se du-
rante il funzionamento dell'apparecchio si desidera
utilizzare un cavo di prolunga sono necessarie le se-
guenti sezioni trasversali:
Sezione trasversale 1,5mm? per cavo di prolunga fino
ad una lunghezza massima di 20 m | collegamenti dei
cavi (spine di rete e prese) devono essere asciutti e
non devono poggiare per terra.
Si consiglia di impiegare allo scopo un tamburo per
cavi la cui presa si trovi almeno 60 mm sopra al ter-
reno. Avvertenza: Se si utilizza un cavo di prolunga &
necessario che questo—come indicato nelle norme di
sicurezza - sia dotato di un conduttore di protezione
che, attraverso la sping, sia collegato al conduttore di
protezione del Vostro impianto elettrico.
Osservare le istruzioni per ['uso del produttore del
cavo di prolunga o del tamburo per cavi nonché le
norme nazionali relative al loro impiego.

MANUTENZIONE

» Spegnere lapparecchio primadiinterventidipuliziae
manutenzione e prima del cambio di accessori. Stac
care la spina se l'apparecchio viene fatto funzionare
con tensione direte.

» Riparazioni possono essere effettuate esclusivamen-
te da Officine Servizio Clienti FF GROUP autorizzate.

ACCESSORI E PARTI DI RICAMBIO

» Possono essere utilizzati soltanto accessori e parti
di ricambio espressa espressamente approvati dal
produttore. Accessori originali e parti di ricambio ori-
ginali garantiscono un funzionamento senza disturbi
dellapparecchio.

DESTINAZIONE D'USO
'apparecchio @ idoneo per pulire superfici ed oggetti
in ambienti esterni, per apparecchi, veicoli e barche
nella misura in cui vengono impiegati accessori adat-
ti e detergenti espressamente ammessi dalla FFg-
GROUP. L'uso conforme alle norme si riferisce ad una
temperatura ambiente tra 0°C e 40°C.



DATI TECNICI

Codice prodotto 43417 43418
Model HPW PLUS 150i 160i
Tensione e frequen- v 220-240

za nominali Hz 50

Potenza nominale

- W 2500 3000
assorbita

Classe di protezione Il

Grado di protezione IPX5

Materiale della .
Aluminum

pompa

Pressione max. bar 150 160

Pressione nominale bar 130 140

Portata nominale l/h 438 522

Sistema d| arresto v v

automatico

Peso kg 22,3 25

Valori di emissione acustica

ILlivello di rumore stimato A dell'apparecchio ammonta
normalmente a

Livello di pressione

acustica 9B ® i
Livello di potenza dB(A) 96 89
sonora

Incertezza della dB 3 3

misura K

Valori complessivi di oscillazione ah e incertez-
za della misura K

Livello vibrazioni:

a, m/s? 5,05 1,8
K m/s? 1,5 0,05
IDENTIFICAZIONE

1. Impugnatura
2. Gancio per il cavo di alimentazione
3. Interruttore di avvio/arresto
4. Cavo dialimentazione
5. Uscita acqua
6. Ruota

7. Bobina per tubo ad alta pressione
8. Tubo ad alta pressione

9. Pistola

10. Gancio per pistola

11. Carter posteriore

12. Serbatoio per detergente

13. Lancia con ugello spray regolabile
14. Entrata acqua

15. Tasto di sbloccaggio pistola

16. Lancia girevole

17. Protezione della pistola

18. Erogatore del detergente

MONTAGGIO

Inserire in posizione limpugnatura con due viti.

Inserire in posizione il supporto per la pistola.

Installazione della protezione della pistola.

Mettere il cavo di alimentazione in posizione di

stoccaggio.

Montaggio della lancia.

Collegare il tubo ad alta pressione (8) alla pistola.

Scollegare il tubo a pressione.

Collegare il tubo ad alta pressione all'uscita acqua

della macchina.

I Collegare il tubo da giardino all'entrata acqua.
ATTENZIONE! USARE SEMPRE UN FILTRO PER
LACQUA.

Collegare l'alimentazione d'acqua.

ATTENZIONE! Le impuritd presenti nell'acqua
possono danneggiare la pompa ad alta pressione
e gliaccessori.
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UTILIZZO A PUNTI D’ACQUA ALTERNATIVI
Questa idropulitrice & autoadescante e consente
l'aspirazione di acqua da contenitori o fonti natura-
li. EIMPORTANTE che il filtro FF GROUP all'entrata
dell'acquasia pulito edinserito e che venga aspirata
esclusivamente acqua pulita.

SERBATOI/CONTENITORI APERTI ED ACQUE NA-

TURALI
Utilizzare 'accessorio per autoaspirazione costitui-
to da:
= Filtro d'aspirazione con valvola antiritorno
= Ttubo flessibile rinforzato da3 m
= Giunto universale verso l'idropulitrice
Con questo accessorio lidropulitrice puo aspirare
acqua 0,5min alto soprail livello dell'acqua. Questo
pud durare circa 15 secondi.
Immergere il tubo di 3 m completamente sotto l'ac-
qua per spostare l'aria. Collegare il tubo di aspirazio-
ne di 3m per lidropulitrice e assicurarsi che il filtro
di aspirazione rimane sotto 'acqua.
Lasciare in funzione lidropulitrice senza pistola
a spruzzo fino a quando l'acqua scorre uniforme-
mente dal tubo flessibile alta pressione. Se dopo
25 secondi non fuoriesce ancora acqua, spegnere
e controllare tutti i collegamenti. Non appena fuo-
riesce acqua dal tubo ad alta pressione, arrestare
l'idro-pulitrice e connettere la pistola e la lancia per
iniziare il lavoro.
E importante che il tubo flessibile ed i giunti siano
di buona qualita, siano collegati ermeticamente e
le guarnizioni non siano danneggiate ed inserite di-
ritte. Collegamenti non ermetici possono impedire
l'aspirazione.

uso
ATTENZIONE! Il Funzionamento a secco per oltre
2 minuti causa danni alla pompa ad alta pressione.
Se l'apparecchio non accumula pressione entro 2 minu-
ti, spegnerlo e procedere seguendo le istruzioni conte-
nute nella sezione “Risoluzione dei problemi”.

USO CON ALTA PRESSIONE
PRUDENZA! Tenere una distanza di almeno 30 cm
quando si usa il getto per la pulizia di superfici ver-
niciate per evitare danni.
PRUDENZA! Assicurarsi che linterruttore di



avvio/arresto si trovi in posizione “OFF/O” e
inserire la spina in una presa correttamente in-
stallata.

ATTENZIONE! La pulitrice va usata su una super-
Ficie sicura e stabile, in posizione verticale.

ATTENZIONE! Prima di iniziare a usare la mac-
china, assicurarsi che il tubo ad alta pressione
sia completamente srotolato.

Collegare il prodotto a un'alimentazione elettrica e

di acqua secondo quanto descritto.

= Aprire l'alimentazione d'acqua.

= Tenere la pistola con entrambe le mani.

= Rivolgere 'ugello lontano dall'operatore e verso
la superficie da pulire.

Nota: Assicurarsi che il tasto di sbloccaggio della pi-

stola (15) sia in posizione sbloccata in modo tale da

poter premere il pulsante interruttore.

= Sbloccare il pulsante interruttore e premerlo fino
a far uscire una quantita costante di acqua dall'u-
gello, per consentire all'aria contenuta nel tubo di
uscire (J).

= Rilasciare il pulsante interruttore.

= Portare l'interruttore di avvio/arresto in posizione
“ON/I" (K).

= Tenere la pistola con entrambe le mani. Rivolgere
ilgetto d’acqua verso l'oggetto da pulire e preme-
re il pulsante interruttore.

Rilasciare la leva della pistola; il dispositivo si spe-

gnera nuovamente e arrestera il getto d’acqua. Nel

sistema rimane alta pressione.

AVVISO! Fare attenzione al contraccolpo quan-

do si preme il pulsante interruttore!

Nota: In caso di pause lunghe (superiori a 5 minu-

ti), spegnere l'apparecchio tramite l'interruttore di

avvio/arresto.

USO CON DETERGENTE
Utilizzare esclusivamente detergenti che sono
espressamente adatti per idropulitrici. In consi-
derazione del rispetto dell'ambiente si consiglia di
utilizzare il detergente in modo parsimonioso. Per
la diluizione osservare le istruzioni indicate sul con-
tenitore.

E possibile inserire detergente solo quando l'appa-
recchio e usato in modalita bassa pressione.
PERICOLO! Quando si usano detergenti, &€ necessa-
rio attenersi alla scheda di sicurezza emessa dal pro-
duttore del detergente in uso, in particolar modo
alle istruzioni riguardanti i dispositivi di protezione
individuale.

Rimuovere il tappo del flacone del detergente. Ri-
empire il serbatoio con detergente destinato spe-
cificamente per essere usato con idropulitrici (L).
Montare la lancia con ugello spray regolabile sulla
pistola (M).

Spingere in avanti l'ugello in posizione bassa. Rego-
lare la portata del detergente tramite 'erogatore

@

METODO DI PULIZIA CONSIGLIATO
» Spruzzare una moderata quantita di detergente sul-
la superficie asciutta e attendere che faccia effetto,

ma non farlo asciugare.
» Portare ['ugello in posizione alta per rimuovere il
detergente

DOPO L'USO CON DETERGENTE
Svuotare e pulire il serbatoio del detergente alla
fine della sessione di lavoro. Per pulire il serbatoio,
usare acqua pulita invece del detergente.

ALLA FINE DELL'USO

» Rilasciare la leva della pistola.

» Spegnere l'apparecchio tramite l'interruttore di av-
vio/arresto.

» Scollegare la spina dalla presa di corrente.
Separare il tubo ad alta pressione dalla pistola solo
quando non c'é pressione nel sistema.

ATTENZIONE!

= Fare pressione sulla leva della pistola per far
fuoriuscire l'eventuale pressione dal sistema.

= Rilasciare la leva della pistola.

= Bloccare la leva della pistola (N).

= Fare attenzione al fatto che, quando si scolle-
ga il tubo di alimentazione o ad alta pressio-
ne, il tubo stesso é pieno d'acqua.

= Staccare lapparecchio dall'alimentazione
d'acqua.

MANUTENZIONE ED ASSISTENZA
Prima di qualunque intervento all'apparecchio
estrarre la spina di rete e staccare il collega-
mento dell'acqua.
Nota bene: Per garantire un funzionamento du-
revole ed affidabile, eseguire regolarmente le
seguenti operazioni di manutenzione. Controlla-
re regolarmente l'utensile in merito a difetti evi-
denti, come fissaggio lasco e componenti usurati
oppure danneggiati. Controllare che le coperture
ed i dispositivi di protezione non siano danneg-
giati e che siano applicatiin modo corretto. Prima
dell'impiego effettuare eventuali lavori di manu-
tenzione o diriparazione necessari.
Qualora si rendesse necessaria una sostituzione
del cavo di collegamento, la stessa deve essere
effettuata dalla FF GROUP oppure da un centro di
assistenza clienti autorizzato per elettroutensili
FF GROUP per evitare pericoli per la sicurezza.

PULIRE REGOLARMENTE IL FILTRO / UGELLO
DELL'ACQUA

» |l filtro dell'acqua non va danneggiato.

Estrarre il setaccio (O)

Pulire il setaccio sotto l'acqua corrente.

Inserire nuovamente il setaccio all'interno del filtro
e montare il filtro sulla macchina.

Pulire l'ugello con lo spillo di pulizia in dotazione.
Rimuovere la lancia spray dalla pistola. Rimuovere
eventuale sporco dal foro dell'ugello e sciacquare

P).

PROTEZIONE DELLAMBIENTE
Riciclare le materie prime e non smaltire 'appa-
recchio come rifiuto. Avviare ad un riciclaggio ri-
spettoso dellambiente la macchina, gli accessori
e gliimballaggi dismessi. | componenti in plastica
sono contrassegnati per il riciclaggio selezionato.
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v



GARANZIA

Questo prodotto e’ garantito in base alle regole
della nazione di acquisto, garanzia valida dalla data
di acquisto. Sono esclusi dalla garanzia i danni attri-
buibili alla normale usura, al sovraccarico o a una
manipolazione scorretta. In caso di reclamo, inviare
la macchina, completamente assemblata, al proprio
rivenditore o a un centro assistenza per apparec-
chiature elettriche.

EAAHNIKA

YNOAEIZEIZ AX®AAEIAZ MNA NMAYZTIKA YWH-
AHZ NIEZHZ

Awaaote 6Aeg Tig unodeifelg acpaleiag kat TG odn-
Vi€G. Au£AelEG KATA TNV THPNON TwV UNodelEewv acpa-
Aefag kal Twv 0dnylwv unopei va npokarécouv NAEKTpo-
nAn&ia, nupkayta ri/kat coBapolc tpaupatiogolc.

Ot nposidonolntikég nivakideg kat ot nvakideg unodei-
Eewv Nou uNApxouv €NAVW OTN CUCKEUR MAPEXOUV
onuavtikég unodeifelg yia tnv akivbuvn Asitoupyia tc.
Extdc and g unodeifelg otig 0dnyieg xelplopol npénet
va AapBdvovtal eniong undwn kat ot yevikég dlatd&elg
aocpaleiag kat npAANWNC atuXnUAaTwy.

ZYNAEZH XTO AIKTYO

» H tdon tng nnyA¢ pedpatog Npénel va eKNANPWVEL
TG analtioelg nou avaypdgovtal atny nivakida ka-
TACKEUAOTA TOU PNXavApatog KAnou.

Yag oupPBoulelioupe va ouvEEETE unxavnua Kinou
otnv npila Siktdou péow evoG NPOooTATeUTIKOU dia-
kéntn dtappong 30 mA.

Na Bydalete to igand tnv npida dtav agprvete tn ou-
OKEUN akdpn Kat yla noAd Alyo xpbvo aventipnn.

» H ouokeun npénet va tpo@odoteital pdvo Pe nAe-
KTpIKA tdon katd IEC 60364-1.

H avtikatdotaon evég tuxév xahaopévou nAEKTpL-
KoU kaAwdiou enttpénetal va die€axBel pdvo and
¢va efouatodotnuévo cuvepyeio Service. Etol dev
npokaAouUvtat kivbuvol yla tnv acpaieild oag.

» Mnv NIAceTe NOTE TO PIG ToU NAEKTPIKOU KaAwbdiou
ye uypd xépia.

Na pnv BydAete o @igand tnv npida étav epydlecte
JUE TN OUOKEUN.

Na pnv niéete katva pnv tpaBate pe Sdvapn to nAe-
KTPIKO KaAwdlo Kat to KaAwdlo eNPAKUVONG Kal va
unv NepvAte pe To unxavnua kAnou ndvw an’ autq,
eneldn autd ynopei va unootolv {nutd. Na npoota-
TeveTe To KaAWwdLo and unepBoAikn ¢éatn, Adadia kat
KOPTEPEGAKPEQ.

MnV XpNOWOMNOIACETE TN CUOKEUR OTav £Xel XaAd-
O€L TO NAEKTPIKO KaAWSL0 A Kanolo AAAO onuavtikd
e€dptnua, énwg o cwAfvag uwnAng nieong, To ni-
0TON EKTOEEUONG ) OLMPOCTATEUTIKEC SIATALELC.
Mpoooxn: KaAwdla enrkuvong nou Sev ekNANpW-
vouv Ti¢ avtioTtoixeg npoBAenodpeveg Slatd&elg pno-
peiva eival enikivduva.

To kaAwb10 ENPAKUVONG NOU XpnolPonoleite npénet
va éxel oteyavéd @I¢ kal oteyavn npida. To kaAwdio
enurikuvong npénet va éxel dlatour nou ava@épe-
tatotgodnylegxpriongkalva aviéxel oTov Wekaouo
pevepd. O ocuvdetipag dev enttpénetalva PBploketal
péoa ato vepo.

‘Otav npokettat va aAAGEETE TO PIG TOU NAEKTPIKOU
kaAwdiou A ¢ pnaiavtéldag, To VEo @IC NpéneL va
napéxel uNxavikn avtoxrn kat npootacia and weka-
opd pe vepo..
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ZYNAEZH NEPOY

» Natnpeite 1 Slatadelg tng appddiag etapiag Udpeu-
onG.

» H KoxAlooUvOean OAWV TWV CUVOETIKWV CWARVWY
npéneLva ival oteyavn

» Xpnowonotiote évav evioxupévo owAnva pe Slape-
0 12,7 mm (1/2").



v

H ouokeun dev npénel va ouvdeBel noté pe to Siktuo
néaotpou vepou xwplc BaABidba avactporc poric. To
vepd nou péet dia péoou tng BaiBidag avactpo@ig
por|¢ bev Bewpeital nAéov oav ndoyo.

O owArivag uwnAig nieong Sev entpénetal va eivat
xahaopévoc (kivbuvoc onactuatoc). ‘Evag tuxdv xaia-
oPévog owAivag uWnAig nieong npénet va avuikata-
otabel apéowd. Entpénetal yévo f xprion cwARVWY
kat ouvbéopwv (pakdp) nou npoteivovtal and tov
KATaoKeuaoTn.

Ot owAAVeG UWNAAC Nieong, kat ta e€aptripatd toug i
vat uwnAng onuaciag yia tnv acPAAEla TG CUCKEUNG.
Na xpnoluonoleite pévo e€aptipata nou npoteivo-
vtat and Tov KataokeuaoTn.

H ouokeun npénel va tpogodoteital yévo pe kabapd
1 @ATPapLopévo vepod.

v

v

v

XPHZH

» [P XpNOWONOIHOETE TN CUOKEUH Kal ta e§aptripatd
¢ npénet va BeBalwbeite 6 Bpiokovtal oe dplotn
katdotaon kabwg kat 6t Aertoupyolv dwoya. Asv
eNTpEnETal N xpron Toug o€ nepintwon nou dev Bpi-
okovtal o€ aplotn Kataotaon.

Mnv kateuBuvete noté tn Séoun tou vepoU endvw
0ag A enavw og GAa atopa yla va kabaploete pouxa
fy nanoutola.

Agv enttpénetat n avappOPnan Uypwv Nou nepEXouV
SlaAUteg, un apawpéva o&éa, aketdvng ry GAhoug dla-
AUteg, oupnepiapBavopévwy tng Bevdivag, Twyv apat-
WKWV XpwPAdtwy, kat Tou netpeiaiou Bépuavong,
€neldh 1o VEPOC WekaopoU Twv UAKWY autwy ivat
unepBoAKa eUPAEKTO, ekpNKTIKS Kal SNANTNPLLOEC.
‘Otav XpnOolUONOIETE TN CUOKEUR € enikivOuveq ne-
PLOXEC (M. x. o€ npatipla Bevdivng KTA.), TOTE NpENeL
va tnpefte g avtiotoxeg Slatd&elc acpaieiac. Ana-
yopeUetal n Xpion TNG CUCKEUNG 08 XWPOUG OTOUG
onofoug undpxet Kivéuvog €kpnéng.

H ouokeun npénet va tonoBeteital endvw o€ pla eni-
nedn kat avhekTIKn enAavela.

‘Otav N CUOKEUN xpnotdonoleital o€ KAEoTOUG Xw-
poUC Mpénel va undpxet enapkig agplopdc. ‘Otav
kaBapilete oxnuata autd npénetva Bplokovtatl ektdg
Aettoupyiag (0 pnxavr aBnotn).

O xelplopdg Tou NAUVTIKOU UWNAAC Nleong anattel kat
ta uo xépta. Mnv epyaleate aveaopévog/n enavw
o€ okaAeG. ‘Otav epyaleote enAvw o€ PNAaikovia f) o€
AMEC, aVUWWPEVEG ENIPAVELEG MPENELVA UMNOPE(TE va
BAénete OAeC TG AKUEC.

Na xpnotonoteite navrote péoa kabaplopou (anop-
punavtikd) nou npotelvovtal and Tov KATaoKeUaoTr
Kal va tnpeite ¢ unodeifelq xpiong kat andboupong
Kabwg kat Tg npoetdonoinTkéG UNode(Eelg Tou kata-
OKEUaoTn.

‘O\a ta nAsktpo@dpa e€aptipata nou PBpiokovtal
Péoa otnv Neploxi epyaociag npénelva aviéxouv oTov
wekaopo pe vepo.

Katd tn idpkela tng Asttoupyiag n okavodan evepyo-
nofnong tou MoTtoAloU ektdéeuonc dev enttpénetalva
otepewBei otn Bon «ON».

Na @opdte pia KatdAAnAn NPooTATEUTIKA evdupaacia
yla va npo@uAaxteite and to ekto&eudpevo vepd. Na
JNV XpNOUOMNOIRCETE TN CUCKEUT 6Tav oTnv ePPREAeld
¢ Bpiokovtal npdowna xwpig NpooTateutikr evou-
paoia.

Av xpelactel, popécte Ta KataAAnAa péoa atouikAg
npootaciag (MAM) and vepd wekaouou, n.x. Npo-
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0TatevuTkd yuaAld, avanveuoTiki JAoka KTA. yla va
npootateuteite and to vepd, Ta ocwpatidla f/kat to
agpoldA nou avanndouv.

» Katd tn xpion nAuvTik®v uYnAig nieong pnopei
va SnuoupynBouv aepoAupata (agpoldA). H el-
onvor agpoAupdtwy ivat avbuyiewn.

» H uywnAn nieon pnopel va npokaAéoel tnv avanidn-
on Sldeopwy avtkewévwy. M autd, av xpelaotel,
@opéote évav KatdAAnAo NPocwnikd NPOCTATEUTIKO
€€0NAoPO, N.X. NPOCTATEUTIKA YUAALA.

» [ava epnodioete tnv npdkAnon {nuiwv and t déopn
vepoU uwnAig nieong va kabapilete ta ehactkd/tg
BaABideg autokvATWY NAVIOTE KPATWVIAG TOUAAXL
oto 30cm andotaon. Fav npwtn éveelén yia Kat -
Tol0 €ival N peTaBoAr Tou XpwWPAtog Tou EAACTIKOU.
Tuxév xahaopéva elactka/xalacpéveg BaABideg
autokvATwy eival Bavatneodpec.

> A&V ENTPENETAL O WEKAOUAC UAIKWV NMOU MEPLEXOUV
apiavto ) d\Aa avBuylewva UAIKA.

» Mnv XpnoPonoujoeTe NOTE TO NAUVTIKO UWNARG
nieon¢ xwpi¢ PiAtpo i pe Aepwpévo i xahacpévo
@iAtpo. ‘Otav XpNoWWonoloETE TO NAUVTIKO UWNARG
nieong xwpic A pe Aepwpévo f xaAaopévo eATpo Af-
VELN gyyUnon.

» Ta petalAika e€aptripata Beppaivovtat unepBoAikd
6tav xpnaotponolodvtal yia noAd xpdvo. Av XpelaoTel,
@OPECTE NPOCTATEUTIKA yavTia.

» Mnv epyaleote Pe To NAUVTIKO UWNANG nieong étav o
Kapog eivat doxnuog, laitepa étav enikeltat kata-
viba.

XEIPIZMOZ

» O xelploTAG/H xelploTpla TN CUCKEUNG Npénet va
v xpnotgonolel ydévo cUppwva Pe Tov Npoopl-
opo6 NG Mpénetva AauPBavovtat undéwn ol ekdoto-
e TonKEC ouvOnkeg. Katd tnv epyacia npénet va
Slvete euouveidnta npoooxr oe tuxdv napeupl-
oképeva dtopa blaitepa 6€ oe naidid.

» O xelplopdg NG OUOKEUNG emtpénetal yoévo og
Atopa nou éxouv eknaldeutel oTn XxprRon kat oto
XEPLOpPO6 TG A o€ dtopa nou pnopeiva anodeifouv
6Tt gnopoUv va TNV Xelplotolv. Aev emtpénetal n
xprion tng ouokeungand epriBouc fi/katnadid.

» Mnv entpéwete Noté tn XprAon Tou PNxavipatog
kAnou o€ natdla ) oe toua Pe NEPLOPIOUEVES PU-
OlKEG, aloONTNPLAKEC 1) MVEUPATIKEG IKavOTNTEG N
EMewwn nelpag kay/n ENewwn yvwoewy nou/n dev
eival e€okelwpéva pe tig napoloeg odnyieg xpn-
ong. Aev anokAgietal n NAkia Tou Xelplotr va nepi-
opiletatand oxetikég eOVIKEG SlaTdgelc.

» Ta nadid npénetl va entnpodvtal. ‘Etol e€acpa-
ACetal, 6t autd 6¢ Ba nalouv pe to pnxavnua
KAMou.

» Na pnv a@Avete Noté tn CUCKEUR avenitipntn
6tav auth eivatl evepyonotnuévn.

» H &éopn vepou nou e&épxetal and To akpo@Uualo
uwnAA¢ nicong npokaAel éva kAétonua. ' autd
va Kpatdrte Kal to Mo TtéALKal TNV Kavn eKTOEEUONG
vepd kal pe ta duo oag xépla.

» Mn XPNOWWOMNOI\OETE NOTE TO MEPIOTPEPOUEVO
akpo@Ualo i TN onuelakr déopn otov kabaplopd
oxnuAatwv.



HAEKTPIKH AZ®AAEIA
MPOXOXH! Oécte To pnxavnpa KANou eKTdG AL~
Toupyiag kat BydAte to @i and tnv npila npv
ané onoladfnote epyacia ouvtipnongkat/f Ka-
Bapiopou. To iblo 1oxUel Kat 6tav to NAEKTPIKO
KaAwdio xaAdoel, Konei i pnepdeutei.
To pnxdvnua kAnou S1abétel yia Adyouq acpaleiag
yla npootateutikh pdvwon KL ET Oe xpelddetal va yer
wOei. H taon Aettoupyiag avépxetal og 230 V AC, 50
Hz (o€ xwpeg ektoG EE eniong kat og 220 V /| 240 V).
Ma va au€noete TV acPAAeld cag CUVICTALE TN XPR-
on evég autduatou dakémntn Stapporig dtakéntng 30
mA. O dlakéntng npénel va eAéyxetal npv and kabe
XpAON TNG CUOKEUNG. Ta NAEKTPIKA kaAwdia kal ta
KaAwdla enprikuvong Npénet va eAéyxovtal Taktkd,
uANwW¢ napouctalouv {nPIEC Kat va xpnaotonotovval
uévo 6tav autd PBplokovtal oe dplotn Kataotaon.
Mia tuxdv avaykaia avtikatdotaon tou NAEKTPIKOU
kaAwdiou npénet va dle€axBel and éva e€ouatodotn-
uévo kataotnua Service, yia va ano@euxOei £Tot kGBe
SuakvdUveuon tng acPdAelac.
Na xpnotgonoleite yévo eykekplpéva kaAwdia ent-
ufikuvong.
MPOXOXH! Avtikavovika KaAwdia entpiKuvong
pnopei va eivat enikivéuva. To kaAwdo empi-
KUVGNG, TO QLG Kal 0 ouvdeTipag npénet va ivat
oteyavad kat Eykekpipéva yla xpfon o€ e§wtept-
KOUG XWPOUG.
Na xpnotgonoleite pévo karwdla kat aywyoug ent-
pnkuvong f/kat tipnava kaAwdiwv nou avtoTtor
xoUv ota npotuna EN 61242 /IEC 61242 1y IEC 60884-
2-7.'0tav yia tn XpAon Tou pnxavipatog anatteitat
KaAwdlo enprkuvong tote ol aywyoi npénet va dua-
Bétouv T¢ €€ dlatopég: Alatopr) aywyou 1,5mm?
yla kaAwdla enuRkuvong Pikoug éwg 20m.

Ot ouvbéoelg twv kaAwdiwv (i kat npilec) npé-
netva eivat oteyvég kal va pnv akoupnouv oto £6a-
@oc. M'‘autd npoteivoupe ™ xprion evog tupndavou
kaAwdiou pe npida toudxiotov 60 mm navw and
10 ¢6apoc. Yndéde&n: ‘Otav xpnolgonoleite éva ka-
ADS0 enprkuvong autd npénet va dtabétel - dnwg
neplypd@etal oTi¢ avtiotoixeg Stataelg acpaleiag
- évav npootateutikd aywyod, o onotog Ba cuvdéetal
UECW TOU QLG UE TOV NPOCTATEUTIKO aywyd TNG NAE-
KTPIKAG Eykatdotaong.

NaAapBavete unown oag tig odnyleg xprong tou kKa-
Awbdlou enuRKUVoNE R-kat Tou Tupndvou kaAwdiou.

ZYNTHPHZH

» Mpwv ané onowadnnote epyacia kabapioyol f/kat
ouvtipnongkabwekalylava aANaete kanoto e€ap-
ua i epyaleio Npénel va BETETE TN CUOKEUR EKTOG
Aettoupylac. Na Byadete to eigand tnv npida étav n
OUoKeu Aettoupyel pe Taon Siktuou.

» Tuxdv €MIOKEUEC NPénel va ekteAouvtal pbvo and
ouvepyeia nou elval efouciodotnuéva and tnv
FF GROUP.

E=APTHMATA KAI ANTAAAAKTIKA

» Enwtpénetal pbvo n xprion e€aptnudtwy kat avtai-
AGKTIKWV Mou éxouv eykplBel and tov Kataokeu-
aotd. Ta yvAcla e€aptipata Kal ta yvAola aviai-
Aaktikd e€aopalifouv tnv opalr Asttoupyia tng
OUOKEUAG.

ENAEAEIFMENH XPHZH

H cuokeur npoopiletal yia tov kabapioud enea-
VEIWV Kal £pywv o€ £EWTEPIKOUC XWPOUC Kal Tov
kaBaplopyd cuoKeUWy, oxnuatwy Kat AéuBwv, oe
ouvbuaopd pe ta katdAAnAa e€aptipata kat géoa
kabaptopou eykekpiuéva and tnv FF GROUP H aUp-
@wVa Pe ToV NPoopLoPo Xpnon TNG CUCKEUNG ava-
@épetaloe Beppokpaaciatou neptBaAroviog uetail
0°Ckat40°C.

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Kw&kég Eidoug 43417 43418
MovTeho HPW 150i  160i
OvopaoTKA Tdon kat v 220-240
ouxvotnta Hz 50
OvVopacTikA loXUg W 2500 3000
KAaon npootaciag Il
BaBpog npootaciag IPX5
Zélt';\?aKqS(PGMC Aloupivio
Méyiotn Migon bar 150 160
Ovopaotikn Mieon bar 130 140
Ovopaotikn Pon /h 438 522
ZUotnpg Autdpatng v v
Alakonng

Bdapog kg 22,3 25

Twé¢ eknopnig OopuBou

H xapaktnptotiki otdBpn BopuBou tou pnxavipa-
T0G €akpBWONKe cUP@WVA Pe TNV KaunuAn A kat
avépxetal o€:

STa0un aKoUOTIKAG

) dB(A) 89 78
nieong
>1dBun akouoTIKAG dB(a) % 89
1ox00G
Avacpdiela K dB 3 3

TuvoAikéG TIpéG Kpadaopwy ah kat avac@ad-
Aewa K

Eninedo 66vnong:

a, m/s? 5,05 1,8
K m/s? 1,5 0,05

ZTOIXEIA MPOIONTOX
1. XelpoAaBn
2. AYKIOTPpO cuyKpdtnong kaAwdiou
3. Awakéntng ON/OFF
4. Kahwdio tpopodoaoiag
5. 'E€odogvepol
6. Tpoxdg
7. véun
8. TwAAvaguwnAngnieong
9. MotéA
10. ©AKN ouyKPATNONG NIOTOALOU
11. Miow BAKN
12. Aoxeiou anoppunavtikou



13. PuBuwldpevn kavn yla avappd@non anoppu-
navtikou

14. Elcodogvepol

15. Koupni aneAeubépwong okavbdAng nioto-
AloU

16. Kavn neptotpo@ikol wekaopou

17. Mpootateutiki BAKN yla niotdéAL- Kavn

18. PuBuilotAcanoppunavtikol

ZYNAPMOAOIHZH
A. TonoBetriote T xelpoAafn atnv Bon tngkal ota-
Beponoiiote tv pe 0o Bidec.
B. TonoBetrote tn BrKn 0UYKPATNONG TOU NICTOALOU
otnv Béon tou.
C. Eykataotiote tnv npootateutiky Ok yia to ni-
OTOAL
AnoBrkeuon kadwdiou tpopodoaciac.
YUVapUOAOYAOTE TNV KAVN OTO MOTOAL
Yuvbéote Tov cwArva uwnAig nieong (8) oto ni-
OTOAL
G. Anoocuvdéate Tov cwAiva uwnAig nieongc.
H. Juvdéote tov owAnva uwnAig nieong otnv £€€0do
Tou vepoU ToU UnNxavAuatog.
I. Tuvbéote To AAOTIXO TOU KAMoU otnv £i00do ve-
poU Tou Pnxaviuatoc.
MPOXZOXH! MPEMEI NA XPHZIMOMOIEITE MANTA
DIATPO NEPOY.
YuvbéaTe TNV Napoxn vepou.
MPOXZOXH! Ot akabapaieg oto vepd pnopei va
Kataotpéwouv Tov owhiva uwnAAg nieong kai ta
e€aptuatd tou.

mmo

XPHZIH ENAAAAKTIKQN NMHFQN NEPOY
AuTto to NAUVTIKO UWNARG nieong avappo®d au-
toépata ki entpénel €tol tnv avappdenon vepou
ano doxela f puaikég nnyég. Eivat ZHMANTIKO,
va elvatkaBapd kat tonoBetnuévo o PiATpo oTnV
e{oodo tou vepoU kat va avappo@date pévo kaba-
pb vepo.

ANOIXTEZ AEEAMENEX/AOXEIA KAl ®YZIKA NEPA
Na xpnoonoleite ta e€aptrpata autépatng avap-
pd@nong nou anoteAolvial
= MMAéypa avappdenong ye aveniotpoen BaiBida
= 3 m evioxupévog owAivag avappoenong
= JUVOETAPAC VEVIKAG XPRoNG yla oUvoean ato MAu-

VTIKO UWNAAC Nteong

M’ autd ta e€aptipata to nAuvTikd uwnAig nieong
unopel va avappo@roel vepd 0,5m no wnAd and
Vv enpavela tou vepou. Autd pnopei va dlapkéoel
15 SeutepdAenta nepinou.

Bubiote 0AdkANPO TO CWARvVa PAKoug 3m oto vepd
yla va Byel o aépag. Tuvdéate To cwAva avappd-
@nong PAKoug 3m oto nAuvTikd uwnAng nieong kat
@povtiote va napapeivel péoa oto vepod To NAéyua
avappo@Nong.

Apnote to nAuvTikd uwnAAg nieong va Asttoupyh-
o€l xwpig To MoTOAL ekTdEEUONG PEXPL TO vEPS va
e&épxetal opoldpop@a and to cwAva uwnAng ni-
eone. ‘Otav petd and 25 deutepdAenta Sev TpéXel
aképn vepd dlakdwete n Asttoupyia Tou NAUVTIKOU
uWwnANG nieong kat eAéyEte T ocuvdéaoelg. ‘Otav to
vepd Tpéxel SlakOWETE N Aettoupyia tou NAUVTIKOU
UWNANG Nleong Kal yla va pyacTeite ouvd£oTe ToO
MoTOA kat TNV kavn ektdé&euond. Eival onpavtikd
0 owAAVAE Kat ot ouvd£celC va eivat kaAng notdtn-

Tag owotd ouvdedepéveg kat ol PAAvTleq va eival
GBikteg kat {ola tonoBetnuévec. Mn cwotd ouv-
Sedepéva e€aptipata pnopel va gunodicouv tnv
avappo@non.

AEITOYPTIA
MPOXZOXH! Acttoupyia xwpig vepo yia nEPLOcH-
tepo and 2 Aentd pnopei va npokalécel Kata-
otpo@i TNV avtAiag nicong. Av o unxdvnua Ssv
Snuloupynoet nieon péoa o€ 2 Aentd, anevepyonot-
AOTE TO uNxavnua kat cupBouleuteite TG 0dnyieg
oto kepaAato «EniAucn MpoBAnudtwv».

AEITOYPIIA YWHAHZ NIEZHZ
MPOXOXH! Alatnpicte anéotacn TOUAGXIoTOV
30¢k. and tTnv EM@Avela Yekacpou yia kabapi-
opo6 BapPévwV ENPAVELWV WOTE VA ANOPUYETE
Tuxov {npiég.

MPOXZOXH! Ziyoupeuteite étt o Swakéntng ON/
OFF eivai puBpiopévog oto OFF Kal elcAyeTE TO
@1G otnv KatdAAnAn npila.

MPOXOXH! To NAUGTIKO NPENEL VA XPNGIHONOLEI-
tal og acpali Kait otabepn em@aveia oe otabe-
pfi 6pBia otaon.

MPOXZOXH! Mpwv §ekivijoete tn Aertoupyia PBe-
BawwBeite 6T 0 cwARvag uwnAig nieong eivat
nARpwG §eTUAypévog.

SuvbEDTE To unxavnua oto pela Kat oTny Napoxn

vepoU 6nwg neplypdgetat.

= Avoi&te TV napoxr vepou.

= Kpatote 1o niotdALkal pe ta duo xépla.

= STPEWTE TO akpo@UOolo WekaopolU pakpld and
€0dg, pe katelBuvan NPog TNV eNPAVELA NPOG Ka-
Baplopo.

Tnueiwon: Ziyoupeuteite Tl To kouuni ane\euBé-

pwaong Tou niotoAou (15) eivat otn Béon anaoc@a-

Along, WaoTe va pnopel va niectel n okavoaan.

= ZekAlOWOTE TNV okavOAAn Kat MECTE TNV PEXPL Pia
otabepr} nocodTNTa vepoU va péel PECw TOU akpo-
@Uaolou, yla va entpéwel otov aépa nou eivat nayt-
Seupévog atov cwAiva va Spaneteloel (J).

= AneAeuBepwoTe TNV okavodAn.

= [uplote tov Slakdéntn “ON/OFF” otn Béon “ON/I”
(K).

= Kpatote To NoTOALKal Pe Ta SUo XEpla. FToXeUoTe
TN POr Tou VepoU OTO avtkeipgevo npog kabaploud
Kal niéote tnv okavodaan.

AneleuBepwote tnv okavdaAin and to niotdAL To

unxdvnua Ba anevepyonoinBei Eava kal 6a ota-

yathoeltnv por tou vepoU. H uwnAn nieon napa-

péveloto olotnua.

MPOEIAONOIHZH! Npooé€te To KAdTOnpa Tou pn-

xavipatog 6tav médete tnv okavdain!

Inupeiwon: Otav Sev xpnolonoleite To ynxdvnua

(yia navw and 5 Aentd), anevepyonolioTe To Unxa-

vnua and tov dtakéntn “ON/OFF'.

AEITOYPIIA ME ANOPPYMANTIKO
Na xpnowonoleite pé6vo anoppunavtika nouv &i-
vat KatdAAnAa yia to nAuvtiké uwnAfg nieong.
Na KatavaAwveTe ta anoppunaviikd pe pétpo.
‘Etol npootatevete to nepBaiov. Na tnpeite g



npotacelg apaiwong nou avaypagovtat oto o-
xefo.

Mnopei va npootebel anoppunavtkd pévo 6tav
1o pnxdavnua Asttoupyei o€ Asttoupyia xapnAng ni-
€0NG.

KINAYNOZX!'Otav xpnotponoleitatanoppunavtikod,
npénetvatnpeitaito SeAtio Sedopévwv acpaleiag
TwV UAIKWV nou ekdidetal and tov kataokeuaoth
Tou anoppunavtikoU kat el81kd ot 0dnyleg oxetka
Je Tov e€onAloP6 atopikig npootaciac.
A@alpéote To kandkl and to pnoukdAl anoppuna-
VTkoU. lepiote to doxelo ye anoppunaviikd nou
npoopiletat €101KA yla xpRon o€ NAUCTIKA Pnxavn-
pata (L).

E@appdote tnv kavn wekaopol pe pubuilduevo
akpo@Ualo aTo MOTOAL (M).

Miéote 1o akpoUaolo unpoatd otn Béon “low”. H
pory tou anoppunavtikoU pubuiletal péow Tou
puBuloTh anoppunavtikou (Q).

ZYNIZTQMENOZ TPOMNOZ KAGAPIZMOY

» WeKkAOTE NPOCEKTIKA TO ANoppuUNavIikd otV OTEYVR
en@dvela kat apnote to va 6pacel, aA\a Ox1L va oTe-
YVWOEL

» ZTpEWTe 10 akpo@uaolo niow otn Béon “high” yia
va apalpéceTe T0 anoppuNavtiko.

META THN AEITOYPIIA ME AMOPPYIMANTIKO
Abeldote kal NAUveTe To oxelo anoppunavtikoy
0710 TéA0¢ TnG epyaciac. Ma to nAdotpo tou Soxei-
ou xpnotponotjote kabapd vepd otn Béon tou
anoppunavtikou.

TEPMATIZMOXZ AEITOYPTIAZ

» AneAeuBepwiote TNV okavddAn and to MoTtdAL

» Anevepyonoljote to Pnxavnua and tov dlakoéntn
"ON/OFF".

» AnocuvoEaTe To @I¢ and tnv npida.
Anocuvdéate tov cwAva uwnAi¢ nieong and to
noTOM gévo 6tav Sev undpxet kaBoéAou nieon oto
ovotnua.

NMPOXZOXH!

= Miéote tTn okavbaAn tou niotoAloU yia va
aneAeuBepwOei 60N nicon éxel anopeivel oto
cluotnua.

= AneAeuBepwote tn oKav8AAn Tou notoAou.

= KAeldwote tn okavSaAn tou niotoAou (N).

= AWOTE NPoooXi 6Tav anocuvSEéETe TOUg ow-
Ajveg yiati pnopei va nepiéxouv vepo.

= Anoouv8éote To pnxdvnpa and tnv napoxp
vepoU.

ZYNTHPHZIH KAI SERVICE
MNpuw Sie§dyete onoladinote epyacia otnv idia
tn ocuokeu va Byadete to @i anéd tnv npida Kat
va anocuvSéete to vepd.
Ynodei§n: Na die€dyete taktikd tig napakdtw ep-
vaoiegouviipnongylava eéacpaiioete tnv agiont-
0TN KAl pakpdxpovn xprian Tou PNxaviuatog.
Na eAéyXeTE TAKTIKA TO PNXAvnua, Pinwe napouct-
Alelepaveic BAABeC, n.x. xaAapég ouvdéoelgn/kat
@Bappéva i xaraopéva e€aptipara.
Na eAéyxete, av ol KAAUNTPEG KAl Ol MPOOTATEUTI
Kég dlatagelg eival Awoyeg kal cwaoTa cuvappoAo-
ynuévec. Tuxov anapaitnteg eMoKeVEC 1) epyaaieg

ouvVTAPNONG NPENEL va ekTeAoUvTal NP TN XpAon
TOU PNXavipatog.

Mia tuxdv avaykaia avtikataotacn Tou NAEKTPIKOU
kaAwdiou npénel va die€axBei and tnv FF GROUP
fl and éva e€ouciodotnuévo katdotnua service TNG
FF GROUP, yia va ano@eux0el £tot k&Oe Stakivou-
VEUON TNG A0PAAELQG.

KAGAPIEZTE TO ®IATPO NEPOY / AKPO®YZIO
TAKTIKA

» To @{Atpo vepou dev npénet va unootel OBopd.
Ynpwéte tn ofta tou eidtpou (O).

KaBapiote tnv Kdtw ano tpexoUpevo vepod.
TonoBetote Eavd tn ofta oto eiAtpo kal enavatono-
Oetriote 0 PIATPO OTO PNXAavnua.

KaBapiote to akpoguoto pe 1o €dikd epyaieio (Be-
A6va) nou napéxetal. Apaipéote v Kavn wekaopou
andé 1o MotdAl. Agaipéate onowadrnote akabapoia
ano tnv TpUna tou akpo@uatou Kat EenAUVeTe (P).

vwvyy
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MPOZITAZIA NEPIBAAAONTOZ
AVAKUKAWOTE TIG NPWTEG UAEG avTi va anopplntete
w¢ anéBAnta. To epyaleio, ta aéeooudp kal n ou-
okeuaoia npénet va ta&ivopolvtatl yia eIAIKR npog
10 nePBAMov avakUkAwaon. AUTEG ol 0Onyieg eKTU-
nwvovtal xwpic xAwpto. Ta NAacTka e€aptipata
@EpPouV €TIKETA yIa Taélvounon avakUKAwoNnG.

EFTYHZH

AuUTO To npoidy eivat eyyunuévo oUupwva Pe Toug
VOUIKoUG Kavoviopoug, mou loxUouv and tnv nUeEPO-
unvia ayopdg anéd tov npwto xpAotn. Ot {nuiég nou
o@eiovtal otV @uaolohoyikr eBopd, unepPdptwaon
1 akatdMn)o xelplopd e€apolivial and tnv eyyunon.
Ye nepintwon anaitnong, oteiite to epyaieio, MARPWC
ouvappoloynuévo, atov avunpdownd oag f oto £60u-
olodotnpévo oépPIC yia NAEKTPIKA Epyaleia.



SIGURNOSNA UPUTSTVA ZA CISTAC VISO-
KOG PRITISKA

Citajte sva upozorenja i uputstva. Propusti kod pridr-
Zavanja upozorenja i uputstava mogu imati za posledicu
elektri¢ni udar, pozar i/ili teske povrede.

Tablice za opomenu i paznju namestene na uredjaju daju
vazna uputstva za rad bez opasnosti. Pored uputstava u
uputstvu za rad moraju se uzeti u obzir opsti propisi o si-
gurnosti i sprecavanju nesreca.

PRIKLJUCAK STRUJE

» Napon izvora struje mora se poklopiti sa podacima
na tipskoj plocici uredaja.

» Preporucuje se da se ova masina priklju¢i samo na
uti¢nicu koja je osigurana sa 30 mA strujnom zasti-
tom prikvaru.

» Izvucite utikac iz uti¢nice, ¢ak ako aparat ostavljate
bez nadzora na kratko.

» Elektri¢cno snabdevanje napononom mora odgovara-

tiIEC 60364-1.

Ako je potrebna zamena priklju¢nog voda, onda to

treba da izvrsi proizvodjac, njegov strucan servis ili

neka za to stru¢na osoba., da bi izbegli opasnosti po

sigurnost.

Mrezni utikac nikada ne dodirujte golim rukama.

Neizvlacite mrezniutikac zavreme rada sa uredjajem.

» Preko mreznog priklju¢nog kabela ili produznog ka-

bela nemoijte voziti, ne gnjecite ga niti navlacite, jer

bi se mogao ostetiti. Zastitite kabl od izvora toplote,
uljaiostrihivica.

Ne koristite uredjaj ako su mrezni kabl ili vazni delovi

kao crevo visokog prisiska, pistolj za prskanje ili sigur-

nosni uredjaji osteceni.

» Paznja: Ne mogu produzni kablovi koji odgovraju
propisima biti opasni.

» Priupotrebi produznog kabla moraju utikac i spojni-
ca biti konstrukcije zasti¢ene od vode. Produzni kabl
mora imati presek voda prema podacima uputstva
za rad i biti zasti¢eni od prskajuée vode. Uti¢na veza
nesme biti u vodi.

» Kada se menjaju utikaci na kablu za snabdevanjem
strujomiili za produZavanje, mora ostati sa¢uvana za-
Stita od prskanje vodom i mehanicka stabilnost.

v
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PRIKLJUCAK VODE

» Obratite paznju na propise Vaseg preduzeca za snab-
devanje vodom.

» Spoj zavrtnjem svih priklju¢nih creva mora biti zapti-
ven.

» Upotrebljavajte samo ojacano crevo sa presekom od
12,7 mm (1/2").

» Uredjaj ne bi trebao nikada da se prikljucuje na snabde-
vanje pijatom vodom bez prelivnog ventila. Voda koja
je tekla kroz prelivni ventil smatra se da nije za pijenje.

» Crevo visokog pritiska nesme da se osteti (opasnost
od pucanja). Osteceno crevo visikog pritiska mora ne-
odlozno da se zameni. Smeju se upotrebljavati samo
creva i veze koje je preporucio proizvodjac.

» Creva visokog pritiska, armature i spojnice su za sigur-
nost uredjaja vazni. Upotrebljavajte samo creva, arma-
ture i spojnice koje je preporucio proizvodjac.

» Na prikljucku za vodu sme se koristiti samo Cista ili fil-
trirana voda.

PRIMENA

» Uredjaj sa priborom se mora pre upotrebe prekon-
trolisati u pogledu dobrog stanja i radne sigurnosti.
Ako stanje nije besprekorno, nesme se koristiti.

» Ne usmeravajte mlaz vode na sebe ili druge da bi
odistili odelo ili obuéu.

» Ne smeju se usisavati te¢nosti koje sadrze rastvara-
Ce, nerazblazene kiseline, aceton ili rastvaraci uklju-
¢ujudi benzin, razredjivadi za boju i ulje za grejanje,
posto su njihova isparenja zapaljiva, eksplozivna i
otrovna. Pri upotrebi uredjaja u opasnim podru¢-
jima (na primer benzinskim pumpama) mora se
obratiti paznja na sigurnosne propise. Rad u prosto-
rijama ugrozenih eksplozijama je zabranjen. Uredjaj
mora imatu stabilnu podlogu.

» Pri upotrebi uredjaja u opasnim podrucjima (na
primer benzinskim pumpama) mora se obratiti pa-
Znja na odgovarajuce sigurnosne propise. Rad u
prostorijama gde postoji opasnost od eksplozija je
zabranjen.

» Uredjaj mora imati jednu stabilnu podlogu.

Upotreba u zatvorenim prostorijama na dobrom

provetravanju. Uverite se, da je vozilo isklju¢eno za

vreme ¢is¢enja (motor iskljucen).

» Rad Cistaca visokog pritiska trazi obe ruke Ne radite
na merdevinama. Pazite kod rada na balkonima ili
drugim visokim povriinama na to, da u svako doba
vidite sve ivice.

» Upotrebljavajte sredstva za ciS¢enje samo koja je
preporucio proizvodjac uredjaja i obratite paznju na
uputstvo o primeni, uklanjanju djubreta i uputstva —
opomene proizvodjaca.

» Svi delovi koji provode struju u radnom podrudcju
moraju biti zasti¢eni od prskanja vode.

» Poluga za ukljucivanje pistolja nesme da se u radu
¢vrsto stegne u polozaju ,,ON".

» Nosite pogodno zastitno odelo protiv prskanja
vode. Ne koristite uredjaj u dometu osoblja, cak i
ako nose zastitno odelo.

» Nosite ako je potrebno pogodnu zastitnu opremu

(PSA) protiv prskanja vode. Na primer zastitne nao-

Care, zastitnu masku od prasine itg. da bi se zastitili

od vode, Cestica i/ili aerosola, koji bi se odvajali od

predmeta.

Kod upotrebe ¢istacéa visokog pritisk mogu se

obraovati aerosoli. Udisanj aerosola Steti zdravlju.

» Visoki pritisak moze objekte odbiti nazad. Nosite
ako je potrebno pogodnu li¢nu opremu, na primer
zastitne naocare.

» Radiizbegavanja oStecenja usled mlaza pod visokim

pritiskom ¢istite gume vozila/ventile samo sa naj-

manjim rastojanjem od 30 cm. Prvi znak za ovo je
promena boje gume. Oste¢ene gume vozila/ventili
su opasni po zivot.

Materijali koji sadrze azbest i drugi koji sadrze

materije koje ugroZavaju zdravlje, ne smeju se

prskati.

» Ne upotrebljavajte nikada uredjaj za ¢iséenje vi-
sokog pritiska bez filtera, sa isprljanim Filterom
ili sa osteéenim Filterom. Kod upotrebre uredjaja
za Ciscenje sa velikim pritiskom bez ili sa isprljanim ili
ostecenim filterom gasi se garancija.

» Metalni delovi se mogu posle duze upotrebe zagre-
jati. Ako je potrebno nosite zastitne naocare.

» Kod losih vremenskih uslova posebno kod oluje koja
dolazi ne radite sa Cistacem visokog pritiska.

v

v

v



RAD

» Radnik sme koristiti uredjaj samo prema svrsi. Mo-

raju se uzetiu obzir i karakteristike okoline. U radu

svesno pazite na druge osobe, posebno decu.

Uredjaj smeju koristiti samo osobe koje su obu-

¢ene u koris¢enju i rukovanju ili osobe koje mogu

pribaviti dokaz, da umeju da rade sa uredjajem. Sa
uredjajem ne smeju raditi deca ili mladiéi.

» Ne dozvolite deci, osobama sa ograni¢enim fizi¢-
kim, ¢ulnim ili duhovnim sposobnostima ili nedo-
stajuc¢im iskustvom i/ili nedostaju¢im znanjem i/
ili sa ovim uputstvima ne davati nikada bastenski
uredjaj da ga koriste osobe bez poverenja. Naci-
onalni propisi ogranicavaju mogucu starost rad-
nika.

v

» Decutrebanadziratiiobezbedili,dase neigrajusa
bastenskim uredjajem.
» Uredjaj nesme nikada da se ostavi bez nadzora,

kada je ukljucen. Vodeni mlaz koji izlazi iz mlaznice
visokog pritiska proizvodi povratan udarac. Stoga
drZite ¢vrsto sa obe ruke pistolj za prskanje i drs-
ku.

Mlaz vode koji izlazi iz mlaznice visokog pritiska
proizvodi povratan udarac. Stoga drzite sa obe
ruke pistolj za prskanje i Stap za prskanje.

Ne upotrebljavajte nikada rotacionu mlaznicu ili
mlaz u vidu tacki za ¢iscenje vozila.

v
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ELEK]’RI(:NA SIGURNOST
PAZNJA! Pre radova odrzavanja i ¢iséenja
isklju¢ite bastenski uredaj i izvucite mrezni
utikaé€. Isto vazi i ako je strujni kabl ostecen,
zasecenili zapleten.
Uzemljenje je nepotrebno. Radni napon iznosi 230
V AC, 50 Hz (za zemlje koje nisu ¢lanice EU i 220 V
ili 240 V). Za povecanje sigurnosti, koristite jednu fi-
dovu sklopku (RCD) sa strujom greske od maks. 30
mA. Ova fidova sklopka bi trebala pre svake upotre-
be da se prekontrolide. Mrezni i produzni kabl mo-
raju redovno da se kontroliSu na ostecenja i smeju
da se koriste samo u besprekornom stanju. Ako je
potrebna zamena kabla za napajanje, to mora da
resi ovlascéeni servis kako bi se izbegao bezbednosni
rizik.
Upotrebljavajte samo dozvoljene produsne kablo-
ve.
OPREZ: Nepropisni produzni kablovi mogu biti
opasni. Produzni kabl, utikaé i spojnica moraju
biti zaptiveni za vodu i dozvoljene konstrukci-
je za spoljnu upotrebu.
Upotrebljavajte samo produzne kablove i vodove
ili kablovske bubnjeve koji odgovaraju standar-
dima EN 61242 /IEC 61242 ili IEC 60884-2-7. Kada
Zelite za rad uredjaja da upotrebljavate produzni
kabl, potrebni su slededi preseci vodova:
Presek voda 1,5mm? za produzni kabl do maksi-
malmne duZine od 20m.
Kablovske veze (mrezni utikac i uti¢nice) bitrebale
dabudusuveidane leze na podu. Preporucujemo
da u ovu svrhu koristite jedan kablovski bubanj.,
Cija je uti¢nica bar 60 mm iznad poda. Paznja: Ako
se koristi produzni kabl, mora on—kao sto je opisa-
no u sigurnosnim propisima — posedovati zastitni
provodnik, koji je preko utikac¢a povezan sa zastit-
nim vodom Vaseg elektri¢nog uredjaja. Obratite
paznju na uputstvo za rad proizvodjaca protuznog

kabla ili bubnja sa kablom kao i nacionalne propise
radi njegove upotrebe.

ODRZAVANJE

» Iskljucite uredjaj pre svih radova ¢is¢enja i odrza-
vanja i promene pribora. Ugurajte utikac ako ure-
djaj radi sa naponom mreze.

» Odrzavanja smeju da izvode samo strucne FF
GROUP servisne radionice.

PRIBOR | REZERVNI DELOVI

» Smeju se upotrebljavati samo pribor i rezervni
delovi, koje je dozvolio proizvodja¢. Originalan
pribor i originalni rezervni delovi obezbedjuju rad
uredjaja bez smetnji.

NAMENA
Uredjaj je odredjen za ¢i$¢enje povrdina i objekata
u spoljoj sredini, za uredjaje, vozila i ¢amce, uko-
liko se koristi pogodan alat i sredstva za ciS¢enje
koje je odobrio FF GROUP. Svrsishodna upotreba
odnosi se na okolnu temperaturu izmedju 0°C i
40°C.

TEHNICKI PODACI

Br. art. 43 417 43 418
Model HPW PLUS 150i 160i
Nazivni napon i \4 220-240
frekvencija Hz 50
Nominalna primljena W 2500 3000
snaga

Klasa zastite Il
Stepen zastite IPX5
Materijal pumpe Aluminum
Maks. pritisak bar 150 160
Nominalni pritisak bar 130 140
Nominalni tok I/h 438 522
Sistem za automatsko v v
zaustavljanje

TeZina kg 22,3 25

Vrednosti emisije Sumova

A-vrednovan nivo Sumova uredjaja iznosi tipicno

Nivo zvu¢nog pritiska ~ dB(A) 89 78
Nivo zvuéne snage dB(A) 96 89
Nesigurnost K dB 3 3

Ukupne vrednosti vibracija ah i nesigurnost K

Nivo vibracija:
a, m/s? 5,05 1,8
K m/s? 1,5 0,05
OZNAKA
1. Drska

2. Kukakabla za napanjanje 3
3. Prekidac za UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE



4. Kabl za napanjanje

5. Odvod za vodu

6. Toclak

7. Kalem creva pod visokim pritiskom

8. Crevo pod visokim pritiskom

9. Pidtolj sa okidacem

10. Kuka pistolja sa okidacem

11. Zadnje kudiste

12. Rezervoar za deterdZent

13. Koplje sa prilagodljivom mlaznicom za prskanje
14. Ulaz za vodu

15. Dugme za otpustanje pistolja sa okidacem
16. Rotirajuce koplje

17. Stitnik pidtolja sa okidacem

18. Regulator za deterdzent

MONTAZA
A. Gurnite ru¢incu u polozaj pomo¢u dva zavrtnja.
B. Gurnite drzac pistolja sa okidacem u polozaj.
C. Montiranje Stitnika pistolja sa okidacem.
D. Pronadite kabl za napajanje u skladistu.

E. Sastavljanje koplja.

F. PoveZite crevo pod visokim pritiskom (8) sa

pistoljem.

Odspojite crevo pod pritiskom.

PoveZite crevo pod visokim pritiskom sa izlazom

za vodu na masini.

. Povezite bastensko crevo sa ulazom za vodu.
PAZNJA! UVEK KORISTITE FILTER ZA VODU.
PoveZite dovod vode.

PAZNJA! Necisto¢e u vodi mogu da oStete
pumpu pod visokim pritiskom i dodatke.

UPOTREBA NA ALTERNAIVNIM MESTIMA ZA
vVoDU
Ovaj Cistac visokog pritiska je samousisavajudi i
omogucava usisavanje vode iz rezervoara ili pri-
rodnih izvora. Vazno je da je FF GROUP-ov filter
na ulazu za vodu odiséen i umetnut i da usisava
samo Cistu vodu.

OTVORENI REZERVOARI | PRIRODNA VODA
Upotrebljavajte pribor za samousisavanje koji se
sastoji od:
= Usisnog sita sa povratnim ventilom
= 3 m pojacanog usisnog creva
= Univerzalne spojnice za Cistac visokog pritiska
Sa ovim priborom moze ¢istac visokog pritiska da
usisava vodu 0,5 m visine iznad nivoa vode. Ovo
moze trajati otprilike 15 sekundi.

Uronite 3 m creva potpuno u vodu, da bi oterali
vazduh. Prikljucite 3 m usisnog creva na cistac viso-
kog pritiska i uverite se da usisno sito ostaje ispod
vode.

Ostavite cistac visokog pritiska da radi sa skinutim
pistoljem za brizganje, sve dok voda ne potece rav-
nomerno iz creva visokog pritiska. Kada posle 25 se-
kundi ne bude izlazila voda napolje, iskljucite i pro-
verite sve prikljucke. Cim vode potece iz creva pod
visokim pritiskom, iskljucite vodeniispirac i poveZzite
pistolj i koplje da bise zapoceli sa radom.

Vazno je, da su crevo i spojnice dobrog kvaliteta,
da su zaptiveno povezani i zaptivali neosteéeni i
ispravno umetnuti. Nezaptiveni prikljuci mogu
ometati usisavanje.

RAD
PAZNJA! Rad na suvo u trajanju preko 2 minuta
dovodi do osteéenja pumpe pod visokim priti-
skom. Ako uredaj ne proizvede pritisak u roku od
2 minuta, iskljucite ga i nastavite po uputstvima u
poglavlju ,Resavanje problema“.

RAD POD VISOKIM PRITISKOM

OPREZ! Drzite razdaljinu od najmanje 30 cm pri-
likom kori$é¢enja mlaza za ¢iséenje Farbanih po-
vrsina da biste izbegli osteéenja. .
OPREZ! Uverite se da je prekidaé¢ za UKLJUCI-
VANJE/ISKLJU('_IVANJE podesen na ,ISKLJU-
CENO/O" i umetnite utikaé u pravilno montiranu
uti¢nicu.

PAZNJA! Ispiraé mora da se koristi na bezbed-
noj i stabilnoj povrsini u stojeéem, uspravhom
polozaju.

PAZNJA! Pre pocetka rukovanja masinom,
uverite se da je crevo pod visokim pritiskom
potpuno odmotano.

Povezite proizvod sa napanjanjem i dovodom vode

kako je opisano.

= Otvorite dovod vode.

= Drzite pistolj sa prskalicom sa obe ruke.

= Uperite crevo dalje od sebe prema povrsini za ¢i-
Scenje.

Napomena: Uverite se da je dugme okidaca za pi-

Stolj (15) u otkljucanom polozaju da biste mogli da

pritisnete okidac.

= Otkljucajte okidaci pritisnite ga dok iz mlaznice ne
isteCe konstantna koli¢ina vode kako biste omo-
gudili vazduhu zarobljenom u crevu da izade (J).

= Otpustite okidac.

= Ukljucite prekidac¢ za UKLJUCIVANJE/ISKLIJUCIVA-
NJE u polozaj ,UKLJUCENO/I” (K).

= Drzjte pistolj sa okidacem sa obe ruke. Usmerite
mlaz vode prema objektu za cis¢enje i pritisnite
okidac.

Otpustite polugu pistolja sa okidacem; uredaj ¢e se

ponovo iskljuciti i mlaz vode ¢e prestati. Visok priti-

sak ostaje u sistemu.

UPOZORENJE! Pazite se trzaja kad pritiskate

okidac!

Napomena: Tokom duzih pauza (vise od 5 minuta)

isklju¢ite uredaj i pomocu prekidaca za , UKLJUCIVA-

NJE/ISKLJUCIVANJE".

RAD UZ DETERDZENT
Upotrebljavajte sredstva za cis¢enje koja su
isklju¢ivo pogodna za ¢ista¢ visokog pritiska.
Preporucujemo u smislu zastite covekove okoline
da sredstvo za ¢iS¢enje Stedljivo koristite. Obratite
paznju na preporuke za razblazivanje koje su sme-
Stene na rezervoaru.

DeterdZent moze da se doda samo kada uredaj radi
pod niskim pritiskom.

OPASNOST! Prilikom upotrebe deterdZzenta mora-
te da se drzite podataka o materijalu iz bezbedno-
snog uputstva koje je izdao proizvodac deterdzen-
ta, narocito uputstava o li¢noj zastitnoj opremi..
Uklonite zatvarac ¢iste boce sa deterdzentom.



Napunite rezervoar deterdzentom napravljenim
specijalno za upotrebu sa ispirac¢ima pod pritiskom
(L).

Postavite koplje sa prilagodljivom mlaznicom za
prskanje na pistolj sa okidacem (M).

Gurnite mlaznicu napred u polozaj ,nizak”. Tok
deterdzenta se prilagodava pomocu regulatora (Q).

PREPORUCENI METOD ZA CISCENJE

» Naprskajte malo deterdzenta na suvu podlogu i sa-
Cekajte da reaguje, ali ne i da se osusi.

» Gurnite mlaznicu nazad u polozaj visoko da biste
uklonili deterdzent .

POSLE RADA UZ DETERDZENT
Isusite i isperite rezervoar za deterdzent na kraju
radne sesije. Da biste isprali rezervoar, umesto de-
terdzenta koristite Cistu vodu.

ZAVRSETAK RADA

» Otpustite rucicu pistolja sa okidacem.

» Iskljucite uredaj ,UKLJUCENO/ISKLJUCENO".

» Odspojite glavni utikac iz uticnice.
Odvojite crevo pod visokim pritiskom od pistolja
sa okidac¢em ili uredaja samo ako u sistemu nema
pritiska.

PAZNJA!

= Pritisnite ruéicu pistolja sa okida¢em da biste
se resili zaostalog pritiska u sistemu.

= Otpustite rucicu pistolja sa okidacem.

= Zakljucajte rucicu pistolja sa okidacem (N).

= Cuvajte se prilikom odspajanja dovoda ili cre-
va pod visokim pritiskom zato $to je crevo
puno vode.

= Odspojite uredaj sa dovoda vode.

ODRZAVANJE | SERVIS
Pre svih radova na uredjaju izvuéi mrezni uti-
kaé i odvrnuti prikljué¢ak za vodu.
Uputstvo: Izvodite redovno sledeée radove odr-
7avanja, da biste se obezbedilo dugo i pouzdano
koriséenje.
Kontrolisite uredjaj redovno u pogledu vidljivih
nedostataka, kao sto je odvrnuto pri¢vrséivanje i
pohabaniili osteceni delovi konstrukcije.
Prekontrolisite da li su poklopci i zastitni uredjaji
neosSteceni i ispravno namesteni. Izvodite pre ko-
ris¢enja eventualno potrebne radove odrzavanja
ili popravci.
Ako je potrebna zamena za priklju¢ni vod, onda
to mora izvesti FF GROUP ili stru¢an servis za FF
GROUP -elektri¢ne alata da bise izbegle opasnosti
po sigurnost.

REDOVNO CISTITE FILTER/MLAZNICU ZA VODU

» Filter za vodu ne sme da bude ostecen.

» Izvucite sito (O)

» Ocistite sito pod mlazom vode.

» Ponovo ubacite sito u filter za vodu i postavite filter
u masinu.

» Ocistite mlaznicu pomocu alatke za ciScenje sa
iglom koja je dostavljena. Uklonite koplje za prska-
nje sa pistolja. Uklonite prljavstinu sa rupe na mla-
znici iisperite (P).

ZASTITA ZIVOTNE SREDINE
Reciklirijate sirovine umesto odlaganja na otpad.
Masinu, pribor i ambalazu treba razvrstati za eko-
losku reciklazu. Plasti¢cne komponente su oznace-
ne za kategorizovanu reciklazu.

GARANCIUJA

Za ovaj proizvod se daje garancija u skladu sa za-
konskim/lokalnim propisima i ona vazi od datuma
kupovine od strane prvog korisnika. Ostecenja koja
se mogu pripisati normalnom habanju i trosenju,
preopterecenju ili nepravilnom rukovanju bice is-
kljucena iz garancije. U slucaju reklamacije, posaljite
masinu, kompletno sastavljenu, vasem prodavcu ili
servisnom centru za elektri¢ne alate.



HRVATSKI

UPUTE ZA SIGURNOST ZA VISOKOTLACNI
UREDAJ ZA CISCENJE

Treba proditati sve napomene o sigurnosti i upute.
Ako se ne bi postivale napomene o sigurnosti i upute to
bi moglo uzrokovati strujni udar, pozar i/ili teske ozljede.
Znakovi upozorenja i obavijesti koji se nalaze na uredaju
daju vam vazne upute za bezopasan rad. Osim napome-
na u uputama za rukovanje, morate se pridrzavati i opcih
puta za sigurnost i propisa za sprjeavanje nezgoda.

ELEKTRIENI PRIKLJUCAK
» Napon izvora struje mora se podudarati sa podacima
na tipskoj plocici uredaja.
» Preporucuje se ovaj uredaj prikljuciti samo na elek-
tri¢énu uti¢nicu koja je osigurana sa zastitnom sklop-
kom struje kvara od 30 mA.
Izvucite utikac iz mrezne uticnice i ako uredajsamo na
kratko ostavljate bez nadzora.
Elektri¢no napajanje mora odgovarati IEC 60364-1.
Ako treba zamijeniti priklju¢ni kabel, kako bi se izbje-
gle mogude opasnosti ovu zamjenu treba prepustiti
proizvodacu, njegovim ovlastenim servisima ili za to
ovlastenim osobama.
Mrezni utikac nikada ne hvatati mokrim rukama.
Mrezni utikac ne izvlacite iz uticnice dok uredaj radi.
Preko mreznog priklju¢nog kabela ili produznog ka-
bela ne vorzite, ne gnjecite ga niti navlacite, jer bi se
mogao ostetiti. Zastitite kabel od izvora topline, ulja
i ostrih rubova.
Uredaj ne koristite ako je ostecen prikljucni kabel ili
vazni dijelovi, kao Sto je visokotlacno crijevo, pistolj za
prskanje ili sigurnosne naprave.
Paznja: Nepropisni produzni kablovi mogu biti opasni.
Kod primjene produznog kabela, utikac i elektri¢ni
spoj moraju bitiizvedeni nepropusniza vodu. Produz-
ni kabel mora imati presjek vodi¢a prema podacima u
uputama za rad i mora biti zasti¢en od prskanja vode.
Utikacki spoj ne smije lezati u vodi.
Ako bi se utikac¢ zamijenio na priklju¢nom ili produz-
nom kabelu, mora ostati zadrzana zastita od prskanja
vode i mehanicka stabilnost.
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PRIKLJUCAK VODE

» Pridrzavajte se propisa distributera vode.

» Holenderi svih priklju¢nih crijeva moraju biti nepropu-
sni.

» Koristite samo armirano crijevo promjera 12,7 mm
(1/2".

» Uredaj se ne smije nikada prikljuciti na vodovodnu mre-

7u bez nepovratnog ventila. Voda koja bi istekla kroz

nepovratni ventil ne smije se vide koristiti kao pitka

voda.

Visokotla¢no crijevo ne smije biti oSte¢eno (opasnost

od rasprsnuca). Osteceno visokotla¢no crijevo mora se

odmah zamijeniti. Smiju se koristiti samo crijeva i spojni

elementi koje je preporucio proizvodac.

Visokotlacna crijeva, armature i spojnice vazne su za

sigurnost uredaja. Koristite samo crijeva, armature i

spojnice koje je preporucio proizvodac.

Na prikljucku vode smije se koristiti samo cista ili filtri-

rana voda.

v

v

v

PRIMJENA

» Uredaj sa priborom treba prije koriStenja provijeriti
na njegovo propisno stanje i na pogonsku sigurnost.
Ukoliko njegovo stanje nije besprijekorno, ne smije se
koristiti.

» U svrhu ¢is¢enja odjece ili obuée ne usmjeravajte mlaz
vode na sebe ili druge osobe.

» Ne smiju se usisavati tekucine koje sadrze otapala, ne-
razrijedene kiseline, aceton ili otapala, uklju¢ujuci ben-
zin, razrjedivace boje i lozivo ulje, jer je njihova magla
od prskanja izuzetno zapaljiva, eksplozivna i otrovna.

» Kod primjene uredaj u podrudjima opasnosti (npr.
benzinske postaje), treba se pridrzavati odgovarajucih
propisa o sigurnosti. Zabranjen je rad u prostorijama
ugrozenim od eksplozije.

» Uredaj mora imati stabilnu podlogu.

» Obratite pozornost da u slucaju primjene u zatvore-
nim prostorijama treba osigurati zadovoljavaju¢uven-
tilaciju. Motorno vozilo tijekom pranja mora biti isklju-
Ceno (iskljucen motor).

» Rukovanjem visokotla¢nim uredajem za pranje treba
izvoditi s obje ruke. Ne radite na ljestvama. Obratite
pozornost da pri radovima na balkonima ili na ostalim
povisenim povrsinama u svakom trenutku vidite sve
rubove.

» Treba koristiti samo sredstva za Cis¢enje koja je prepo-
ru¢io proizvodac uredaja i treba se pridrzavati uputa
za primjenu, zbrinjavanje u otpad i napomena upozo-
renja proizvodaca.

» Svi dijelovi uredaja koji su u radnom podrudju pod na-
ponom, moraju biti zasti¢eni od prskanja.

» Rucica za aktiviranje pistolja za prskanje tijekom rada
ne smije se zaglaviti u polozaju ,ON".

» Nosite prikladnu zastitnu odjecu za zastitu od prskanja
vode. Uredaj ne koristite u dosegu ljudi koji ne nose
zastitnu odjecu.

» Ukoliko je potrebno, pri radu nosite prikladnu zastitnu
opremu (PSA) za zastitu od prskanja vode, npr. zastit-
ne naocale, masku za zastitu od prasine, itd., kako bi se
zastitili od vode, Cestica i/ili aerosola, koji bi se mogli
odbiti od raznih predmeta.

» Pri uporabi visokotla¢nih uredaja za pranje mogu
nastati aerosoli. Udisanje aerosola stetno je po
zdravlje.

» Pod djelovanjem vieg tlaka razni predmeti mogu se
odbaciti prema natrag. Ukoliko je potrebno, pri radu
nosite prikladnu osobnu zastitnu opremu, npr. zastit-
ne naocale.

» Kako bi se izbjegla ostec¢enja od mlaza od visokog
tlaka, gume vozila/ventile na gumama treba prati sa
minimalnog razmaka od 30 cm. Prvi znak ostecenja je
promjena boje guma. Odtecene gume vozila/ventili na
gumama opasni su za Zivot.

» Ne smije se prskati po materijalima sa sadrzajem az-
besta i ostalim materijalima koji sadrze tvari koje ugro-
Zavaju zdravlje.

» Visokotlaéni uredaj za ¢iséenje nikada ne koristite
bezfiltra, sa zaprljanim ili o§teéenim Filtrom. Pravo
ne jamstvo nece se priznati pri uporabi visokotlacnog
uredaja za Cis¢enje bez filtra ili sa zaprljanim ili oSte-
¢enim filtrom.

» Metalni dijelovi uredaja nakon dulje uporabe mogu se
zagrijati. Ukoliko je potrebno, nosite zastitne rukavice.

» Svisokotla¢nim uredajem za c¢is¢enje ne smije se raditi
za slucaj losih vremenskih uvjeta, posebno ako prijeti
nevrijeme.



RUKOVANJE

» Osobe koje rade sa uredajem smiju ga koristiti
samo za odredenu namjenu. Treba se pridrzavati
lokalnih propisa. Kod rada sa uredajem treba paziti
nadruge ljude, posebno na djecu.

Uredaj smiju koristiti samo osobe koje su upozna-
te sa koristenjem i rukovanjem ili osobe koje mogu
dokazati da mogu rukovati sa uredajem. Sa ovim
uredajem ne smiju raditi djeca ili mlade osobe.
Rukovanje ovim uredajem ne dopustite djeci, oso-
bama ogranicenih fizickih, osjetilnih ili dusevnih spo-
sobnostiilis nedovoljnimiskustvomi/ilinedovoljnim
znanjem i/ili ako ove osobe nisu upoznate s uputama
za uporabu i ako nikada nisu koristile ovaj vrtni ure-
daj. Vazedim propisima u doti¢noj zemlji mozda je
ogranicena starost rukovatelja ovim uredajem.
Djeca moraju biti pod nadzorom kako bi bili sigurni
da se nece igrati ovim vrtnim uredajem.

Ukljuceni uredaj se nikada ne smije ostaviti bez
nadzora.

Mlaz vode koji izlazi iz visokotla¢ne mlaznice proi-
zvodi povratni udar. Zbog toga pistolj za prskanje
i Stap za prskanje treba ¢vrsto drZati sa obje ruke.
Za pranje motornih vozila nikada ne koristite rota-
cijsku mlaznicu ili koncentrirani mlaz.
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ELEKTRICNA SIGURNOST
PAZNJA! Prije radova na odrzavanju ili ¢i$éenju
iskljucite vrtni uredaj i izvucite mrezni utikac.
Isto vrijedi ako je oSteéen, zarezan ili usukan pri-
kljuéni kabel.
Vas vrtni uredaj radi sigurnosti zastitno je izoliran i ne
zahtijeva uzemljenje. Radni napon je 230 V AC, 50 Hz
(za drzave koje nisu Clanice EU-ai220 Vili 240 V).
Za povedanje sigurnosti koristite Fl-zastitnu sklopku
(RCD) sa strujom kvara od max. 30 mA. Ova Fl-zastitna
sklopka mora se ispitati prije svakog koristenja.
Mrezni i produzni kabel moraju se redovito kontrolira-
ti na znakove odtecenja i smiju se koristiti samo u be-
sprijekornom stanju. Ako je potrebna zamjena kabela
napajanja, obavit e je ovlasteni servisni agent kako ne
bi doslo do ugrozavanja sigurnosti.
Koristite samo odobrene produzne kablove.
OPREZ: Nepropisan produzni kabel moze biti
opasan. Produzni kabel, utikaé i spojnica moraju
biti vodonepropusni i moraju biti izvedbe odo-
brene za primjenu na otvorenom prostoru.
Koristite samo produzne kablove, vodove ili kolute
kablova, koji udovoljavaju normama EN 61242 / IEC
61242 ili IEC 60884-2-7. Ako za rad vrtnog uredaja Ze-
lite koristiti produzni kabel, on mora imati slijedece
presjeke vodica:
Presjek vodica 1,5mm? za produzne kabele do maksi-
malne duljine od 20m.
Spojevi kabela (mrezni utikac i uti¢nice) moraju biti
suhiinesmijulezatinatlu. Preporucujemo dau tu svr-
hu uporabite kabelski bubanj ¢ija se uti¢nica najmanje
60 mm iznad tla.
Napomena: Ako se koristi produzni kabel, tada on
kao $to je opisano u propisima za sigurnost, mora
imati zastitni vodic, koji je preko utikaca spojen sa
zastitnim vodicem vase elektri¢ne instalacije. Pridr-
Zavajte se priru¢nika za uporabu proizvodaca pro-
duznog kabela ili kabelskog bubnja te nacionalnih
propisa o njihovoj uporabi.

ODRZAVANJE

» Prije svih radova ¢is¢enja, odrzavanja i zamjene pribo-
ra, uredaj treba iskljuciti. Treba izvudi utikac ako ure-
daj radisa mreznim naponom.

» Popravke smiju izvoditi samo ovlasteni FF GROUP
servisi za elektri¢ne alate.

PRIBOR | REZERVNI DIJELOVI

» Smije se koristiti samo pribor i rezervni dijelovi koje
je odobrio proizvodac. Originalni pribor i originalni
rezervni dijelovi jamce nesmetani rad uredaja.

UPORABA ZA ODREDENU NAMJENU
Uredaj je predviden za pranje povrsina i objekata na
otvorenom prostoru, kao npr. raznih uredaja, vozila i
¢amaca, ukoliko se koristi prikladan priboriod Boscha
odobreno sredstvo za ¢iS¢enje. Primjena za odredenu
namjenu odnosi se na temperaturu okoline od 0°C do
40°C.

TEHNICKA OBILJEZJA

Br. art. 43 417 43 418
Model HPW PLUS 150i 160i
Nazivni napon i v 220-240
frekvencija Hz 50
Nazivna sna W 2500 3000
Zastitni razred Il
Stupanj zastite IPX5
Materijal pumpe Aluminum
Maksimalni tlak bar 150 160
Nazivni tlak bar 130 140
Nazivni protok /h 438 522
Sustav za au_torpat— J J
sko zaustavljanje

Tezina kg 22,3 25

Vrijednosti emisije Sumova

Karakteristi¢na razina buke uredaja odredena je prema
A-vrednovanoj ljestvici i iznosi:

Razina zvuc¢nog tlaka  dB(A) 89 78
Razina zvu¢ne snage  dB(A) 96 89
Nesigurnost K dB 3 3

Ukupne vrijednosti vibracija ah i nesigurnost K

Razina vibracija:

a, m/s? 5,05 1,8
K m/s? 1,5 0,05

DIJELOVI UREDAJA

Rucka

Kuka za kabel napajanja

Prekidac za UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE
Kabel napajanja

Odusak za vodu

Kotac

Kotur za visokotla¢no crijevo

Nouhkhwn =



8. Visokotlacno crijevo

9. Pistolj okidac

10. Kuka za pistolj okidac

11. Straznji spremnik

12. Spremnik za deterdzent

13. Stap s podesivom mlaznicom
14. Ulaz za vodu

15. Gumb za otpustanje pistolja okidaca
16. Rotacijski Stap

17. Stitnik pidtolja s okidacem
18. Regulator deterdzenta

MONTAZA
Umetnite rucku na polozaj pomocu dva vijka.
Umetnite drza¢ pistolja s okida¢em na polozaj.
Ugradnja zastite okidaca pistolja.
Lokacija pohrane kabela za napajanje.
Sastavljanje Stapa.
Prikljucite kratko visokotlacno crijevo (8) na pistol;.
Iskljucite tla¢no crijevo.
Prikljucite visokotla¢no crijevo na odusak za vodu
na stroju.
I Prikljucite vrtno crijevo na ulaz za vodu.
PAZNJA! UVIJEK KORISTITE FILTAR VODE.
Spajite crijevo za vodu.
PAZNJA! Necisto¢e u vodi mogu ostetiti visoko-
tla¢nu pumpu i pribor.

IommoNm®

PRIMJENA ALTERNATIVNE OPSKRBE VODOM
Ovaj visokotlacni uredaj za ¢iscenje je samousisni i
omogucava usjsavanje vode iz spremnika ili prirod-
nihizvora. VAZNO je da se ocistiiugradi FF GROUP
filtar na ulazu vode i da se usisava samo Cista voda.

OTVORENI SPREMNICI | VODE 1Z PRIRODNIH

TOKOVA
Koristite pribor za samousisavanje, koji se sastoji od:
= Usisne mreZzice s povratnim ventilom
= Armiranog crijeva duzine 3 m
= Univerzalne spojnice za visokotla¢ni uredaj za cisce-

nje

Pomocu ovog pribora visokotla¢ni uredaj za cisce-
nje moze usisavati vodu 0,5 m iznad razine vode. To
moze trajati cca. 15 sekundi.
Za istiskivanje zraka, crijevo duZine 3 m uronite do
kraja u vodu. Usisno crijevo duzine 3 m prikljucite na
visokotlacni uredaj za ciS¢enje i pri tome pazite da
usisna mrezica ostane uronjena u vodi.
Visokotlacni uredaj za cis¢enje ostavite da radi s
demontiranim piStoljem za prskanje, sve dok voda
pocne jednoli¢no tedi iz visokotlacnog crijeva. Ako
nakon 25 sekundi vise ne izlazi nikakva voda, isklju-
¢ite uredaj i kontrolirajte sve prikljucke. Cim voda
pocne curiti iz visokotlacnog crijeva, iskljucite stroj
za visokotla¢no pranje i prikljucite pistolj i mlaznicu
kako biste zapoceli s radom.
Vazno je da crijevo i spojnice budu kvalitetni, nepro-
pusno spojeni, te da brtve budu neostecene i ispravno
ugradene. Propusni priklju¢ci mogu sprijeciti usisavanje.

RUKOVANJE
PAZNJA! Rad na suho u trajanju duljem od 2 mi-
nute dovest ée do osteéenja visokotlaéne pumpe.
Ako uredaj ne stvori potreban tlak unutar 2 minute,
iskljucite ga i nastavite u skladu s uputama u poglavlju
,Otklanjanje poteskoda”.

RUKOVANUJE S VISOKIM TLAKOM

OPREZ! Drzite udaljenost od najmanje 30 cm prili-

kom koristenja mlaznice za ¢i$¢enje obojanih povrsi-
na kako ne biste uzrokovali osteéenja.

OPREZ! Pobrinite se da je sklopka za UKLJU-
CIVANJE/ISKLJUCIVANJE postavljena u polo-
Zaj"OFF/0" i prikljucite utikaé u propisno ugradeno
utiénicu.

PAZNJA! Uredaj morate koristiti na sigurnoj i sta-
blnoj povrsini u stojeéem, uspravnom polozaju.

PAZNJA! Prije nego to pocnete rukovati strojem,
pobrinite se da je visokotlaéno crijevo potpuno
odmotano.

Prikljucite proizvod na struju i vodu kako je opisano.

= Otvorite izvor vode.

= Drzite pistolj za prskanje s obje ruke.

= Usmjerite mlaznicu dalje od sebe i u smjeru povrsine
koju Zelite ocistiti.

Napomena: pobrinite se da je gumb za otpustanje

pistolja s okidacem (15) u otkljucanom polozaju

kako biste mogli pritisnuti okidac.

= Otkljucajte okidac i pritisnite ga tako da kroz mla-
znicu protece konstantna koli¢ina vode kako biste
istjerali preostali zrak u crijevu (J).

= Otpustite okidac.

= Postavite prekida¢ za UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVA-
NJE u poloZaj “ON/I" (K).

= Drzite pistolj s okida¢em s obje ruke. Usmjerite mlaz
vode prema predmetu kojeg namjeravate prati i pri-
tisnite okidac.

Otpustite rucicu okidaca pistolja i uredaj Ce se isklju-

Citi i mlaz vode Ce se zaustaviti. U sustavu ¢e ostati

visoki tlak.

UPOZORENUJE! Pripazite na povratni udarac kod

pritiskanja okidaca!

Napomena: tijekom duljih prekida (vise od 5 minu-

ta), takoder iskljucite uredaj pomocu prekidaca za

UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE.

RUKOVANJE S DETERDZENTOM
Koristite samo sredstva za ¢i$¢enje koja su izrici-
to dopustena za visokotlaéni uredaj za ¢iséenje.
U smislu zastite okolida preporucujemo 3Stedljivu
potrosnju sredstva za Cis¢enje. Treba se pridrzavati
savjeta za razrjedivanje na ambalazi.

DeterdZzent mozete dodati samo kada koristite ure-
daj u nacinu rada s niskim tlakom.

OPASNOST! Kada koristite deterdZente morate
se pridrzavati uputa na listu s podacima o sigurno-
sti materijala, a osobito uputa o osobnoj zastitnoj
opremi.

Skinite poklopac ciste bocice deterdzenta.
Napunite spremnik iskljucivo s deterdZzentom nami-
jenjenim za visokotla¢ne uredaje za Cis¢enje (L).
Sastavite stap s podesivom mlaznicom na pistolj s
okida¢em (M).

Pritisnite mlaznicu prema naprijed u ,niski” poloZaj.
Tok deterdzenta se prilagodava pomocu regulatora

Q.



PREPORUCENA METODA CISCENJA

» Pospricajte male koli¢ine deterdzenta po suhoj po-
vrdini i pricekajte da po¢ne reagirati, ali ne i da se
osusi.

» Pritisnite mlaznicu natrag u visoki polozaj kako biste
uklonili deterdzent.

NAKON RUKOVANJA S DETERDZENTOM
Ispraznite i operite spremnik deterdzenta na kraju
rada. Za ispiranje spremnika upotrijebite ¢istu vodu
umjesto deterdzenta.

ZAVRSAVANJE RADA

» Otpustite rucicu pistolja s okidacem.

» Iskljucite uredaj pomocu prekidaca " ON/OFF".

» Iskopcajte kabel napajanja iz uticnice.
Razdvojite visokotla¢no crijevo od pistolja s okida-
¢em ili uredaja tek nakon $to u sustavu vise ne bude
tlaka.

PAZNJA!

= Pritisnite ruéicu pistolja s okida¢em kako bi
ste rasteretili sustav od preostalog tlaka.

= Otpustite rucicu pistolja s okidaéem.

= Zakljuéajte rucicu pistolja s okidaéem (N).

= Kod rastavljanja dovoda vode ili visokotla¢-
nog crijeva obratite paznju na to da je crijevo
napunjeno vodom.

= Iskljuite uredaj iz dovoda vode.

ODRZAVANJE | SERVISIRANJE
Prije svih radova na uredaju treba izvuéi mrez-
ni utikac i otpustiti priklju¢ak vode.
Napomena: Slijedece radove odrzavanja izvodite
redovito, kako bi se osiguralo dulje i pouzdano ko-
ristenje uredaja.
Uredaj treba redovito kontrolirati na uocljive ne-
dostatke, kao Sto su otpusteni spojeviiistroseniili
osteceni dijelovi.
Provjerite da li su pokrov i zastitne naprave neo-
Steceni i ispravno ugradeni. Prije uporabe prove-
dite eventualno potrebne radove odrzavanja ili
popravaka.
Ako je potrebna zamjena priklju¢nog kabela, tada
je treba provesti u FF GROUP servisu ili u ovlaste-
nom servisu za FF GROUP elektri¢ne alate, kako bi
se izbjeglo ugrozavanje sigurnosti.

REDOVITO CISTITE FILTAR VODE/MLAZNICU
Filtar vode ne smije se ostetiti.

Izvucite sito (O)

Ocistite sito pod vodom.

Ponovo umetnite sito u filtar vode i sklopite sasta-
vite filtar na stroj.

Ocistite mlaznicu isporucenim iglicastim alatom za
Cis¢enje. Skinite stapni pistolj s pistolja. Uklonite sve
necistoce s otvora mlaznice i isperite (P).
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ZASTITA OKOLISA
Umjesto odlaganja na otpad sirovine recikli-
rijate.
Uredaj, dijelove i ambalazu treba razvrstati za
recikliranje neskodljivo po okoli$. Ovaj priruc-
nik je tiskan na papiru izbijeljenom bez klora.
Plasti¢ni dijelovi nose reciklazne oznake.

JAMSTVO

Jamcimo za proizvode u skladu s vaze¢im odredba-
ma (uz potvrdu kupnje u obliku racuna ili potvrde
o dostavi).

Ostecenja koja se mogu pripisati normalnom ha-
banju, preoptereéenju ili nepravilnom rukovanju
isklju¢ena su iz ovogjamstva. U slucaju reklamacije,
u potpunosti sastavljen uredaj posaljite svom pro-
davatelju ili ovlastenom servisu za elektri¢ne alate.



ROMANA

INSTRUCTIUNI DE SIURANTJA PENTRU MA-
SINI DE CURATAT CU INALTA PRESIUNE

Cititi toate indicatiile de avertizare si instructiunile.
Nerespectarea indicatiilor de avertizare si a instructiu-
nilor poate provoca electrocutare, incendii si/sau raniri
grave.

Placutele de avertizare si cele indicatoare de pe masind
furnizeaza indicatii importante pentru utilizarea sigura a
acesteia. Pe langa indicatiile din instructiunile de folosire
trebuie luate in considerare si reglementdrile generale
privind siguranta si prevenirea accidentelor.

RACORDAREA LA CURENT ELECTRIC
» Tensiunea sursei de curent trebuie s coincida cu da-
tele de pe placuta indicatoare a tipului sculei electrice.
» Se recomandd racordarea sculei electrice numai la o
priza de curent asigurata cu un intrerupator automat
de protectie de 30 mA.
Scoateti stecherul afard din prizd chiar dacd l3sati
scula electrica nesupravegheata chiar si pentru scurt
timp.
Alimentarea cu energie electrica trebuie sa corespun-
dalEC 60364-1.
Daca este necesara inlocuirea cablului de alimentare,
pentru evitarea riscurilor de securitate, aceasta se va
face de catre producator, centrul autorizat de asis-
tentd tehnica post-vanzare al acestuia sau de cdtre o
persoand calificatd in acest scop.
Nu atingeti niciodata cu mainile ude stecherul de la
retea.
Nu tragetistecherul de la retea afara din priza in timp
ce lucrati cu masina.
Nu calcati cu rotile masinii, nu striviti sau nu trageti
de cablul de alimentaresau de cablul prelungitor de-
oarece acesta s-ar putea deteriora. Feriti cablulu de
caldura, ulei si muchii ascutite.
Nu mai continuati sa folositi scula electricd in cazul in
care cablulde alimentare sau componente importante
precum furtunul de inalta presiune, pistolul de stropit
sau echipamentele de siguranta sunt deteriorate.
Atentie: Cablurile prelungitoare neconforme norme-
lor pot fi periculoase.
in cazul utilizarii unui cablu prelungitor. stecherul si
cuplatrebuie sa fieimpermeabile laapa. Cablul prelun-
gitor trebuie s aiba sectiunea specificatd ininstructiu-
nile de folosire si sa fie protejat impotriva stropilor de
apa. Conectorul nu trebuie sd se afle in apa.
in caz de inlocuire, cablurile de alimentare sau cele
prelungitoare noi trebuie sa fie deasemeni protejate
impotriva stropilor de apa sisa prezinte aceeasi stabi-
litate mecanica, ca a celor vechi.
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RACORDARE LA SURSA DE ALIMENTARE CU APA

» Respectati prescriptiile regiei furnizoare de apa.

» imbinarea prin insurubare a furtunurilor de racordare
trebuie sa fie etansa.

» Folositi numai un furtun intdrit cu diametrul de 12,7
mm (1/2").

» Scula electricd nu trebuie racordatd in niciun caz la
sursa de alimentare cu apa potabila fara supapa de si-
gurantd pentru suprapresiune. Apa care s-3 scurs prin
supapa de sigurantd pentru suprapresiune nu mai este
potabil.

» Furtunul de inaltd presiune nu trebuie s3 fie deterio-
rat (pericol de explozie). Un furtun de fnaltd presiune
deteriorat trebuie schimbat neintarziat. in acest scop
se vor folosi numai furtunuri si racorduri recomandate
de producator.

» Furtunurile de inaltd presiune, armaturile si cuplaje-
le sunt importante pentru siguranta masinii. Folositi
numai furtunuri, armaturi si cuplaje recomandate de
producator.

» Pentru alimentare se va folosi numai apa curatd sau
filtrata.

UTILIZARE

» inainte de utilizare, masina si accesoriile trebuie con-
trolate cu privire la starea lor corespunzatoare si la
siguranta de functionare. in cazul in care starea aces-
tora nu este impecabild, nu este permisa utilizarea lor.

» Nu indreptati jetul de apa asupra dumneavoastra sau
asupra altor persoane, pentru curdtarea imbracamin-
tii sau a incaltamintei.

» Nu este permisd aspirarea de lichide care contin sol-
venti, de acizi nediluati, de acetona sau solventi inclu-
siv benzind, de diluanti pentru vopsele si de pacura,
deoarece dispersiile de pulverizare ale acestora sunt
foarte inflamabile, explozibile si toxice.

» in cazul utilizarii masinilor in zone periculoase (de ex.
statii de benzind) trebuie respectate aceleasi prescrip-
tii privind siguranta. Este interzisd exploatarea in spatii
cu pericol de explozie.

» Masina trebuie asezata pe o suprafata stabila.

» in cazul utilizarii in spatii inchise aveti grijd sa aerisiti
corespunzator. Asigurati-va cd vehiculele sunt oprite
(motorul oprit) in timpul curatdrii lor.

» Pentru manevrarea masinii de curdtat cu inaltd presi-
une sunt necesare ambele maini. De aceea, nu lucrati
fiind suiti pe o scard. Atunci cand lucrati pe balcoane
sau pe alte suprafete proeminente, asigurati-va cd ve-
detiin orice moment toate marginile acestora.

» Folositi numai detergentii recomandati de produca-
torul masinii si respectati indicatiile sale de utilizare,
eliminare si avertizare.

» Toate componentele purtdtoare de curent electric
din sectorul de lucru trebuie s fie protejate impotriva
stropilor de apa.

» Nu este permis ca in timpul functionarii tragaciul pis-
tolului de stropit sd fie blocat in pozitia ,ON".

» Purtatiimbrdcdminte adecvata de protectie impotriva
stropilor de apa. Nu folositi scula electrica in apropie-
rea persoanelor dacd acestea nu poartd imbracaminte
de protectie.

» Daca este necesar, purtati echipament de protectie
adecvat (PSA) impotriva stropilor de apd, de exemplu
ochelari de protectie, mascd de protectie impotriva
prafului etc., pentru a va proteja impotriva apei, parti-
culelor si/sau aerosolilor, reflectati de obiecte.

» In timpul utilizarii maginilor de curatat cu inalta
presiune se pot fForma aerosoli. Inhalarea aerosoli-
lor dduneaza sanatatii.

» Presiunea naltd poate face ca obiectele sa ricoseze
inapoi. Daca este necesar, purtati echipament perso-
nal de protectie corespunzator, de exemplu ochelari
de protectie.

» Pentru evitarea deteriorarii provocate de jetul de apa
sub presiune, curatati anvelopele/ventilele autovehi-
culelor numai de la o distantd de minimum 30 cm. Un
prim indiciu de deteriorare este decolorarea anvelo-



pei. Anvelopele/ventilele auto deteriorate prezinta

pericol de moarte.

Nu este permisa pulverizarea de materiale care contin

azbest si nici ale substante nocive.

Nu Folositi niciodata masina de curatat cu inalta

presiune fara Ffiltru, cu Filtrul murdar sau dete-

riorat. in cazul folosirii masinii de curdtat cu inalt3

presiune fara filtru sau cu filtrul deteriorat, garantia

se stinge.

Componentele metalice se pot infierbanta dupa o

utilizare mai indelugata. Daca este necesar, purtati

manusi de protectie.

» in conditii meteo nefavorabile, mai ales in caz de fur-
tund nu lucrati cu masina de curatat cuinalta presiune.
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MANEVRARE

» Utilizatorul poate folosi masina numai conform
destinatiei. Trebuie luate in considerare conditiile
locale. in timpul lucrului fiti constienti de necesita-
tea protejarii altor persoane, in special a copiilor.
Nu este permisa utilizarea masinii decat de cétre
aceia care au fost instruiti cu privire la folosirea si
manevrarea acesteia sau care pot prezenta un ates-
tat din care sd rezulte ca pot manevra masina. Nu
este permisd utilizarea masinii de catre copii sau
adolescenti.

Nu permiteti in niciun caz copiilor, persoanelor cu

v
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te sau lipsite de experientd si/sau cunostinte si/sau
persoanelor nefamiliarizate cu prezentele instruc
tiuni, sa foloseasca scula electricd de gradind. Este
posibil ca reglementdrile locale sé limiteze varsta
operatorului.

Copiii trebuie supravegheati pentru a avea sigu-
ranta cd acestia nu se joaca cu scula electrica.
Masina nu trebuie niciodatd ldsatd nesupraveghea-
ta cat timp este conectata.

Jetul de apa iesit din duza de inalta presiune pro-
voaca recul. De aceea trebuie sd tineti strans, cu
ambele maini, pistolul de stropit si lancea de pul-
verizare.

Nu folositi in niciun caz duza rotativa sau jetul
punctiform pentru curatarea autovehiculelor.
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SIGURANTA ELECTRICA

ATENTIE! inaintea lucririlor de intretinere sau
curatare deconectati scula electrica de gradina
si scoateti din priza stecherul de la retea. La fel
siin cazulin care cablul electric este deteriorat,
taiat sau incalcit. Pentru siguranta, scula dumnea-
voastra electrica de gradina este izolata de protectie
si Nu necesita Tmpamdantare. Tensiunea de lucru este
de 230 V AC, 50 Hz (pentru tarile din afara UE si 220
Vsau 240 V).

Pentru sporirea gradului de siguranta, folositi un in-
trerupdtor diferential pt. curenti reziduali (RCD) cu
un curent de declansare de maximum 30 mA. Acest
intrerupator diferential pentru curenti reziduali ar tre-
bui verificat inainte de fiecare utilizare. Cablurile de
alimentare si cele prelungitoareie trebuie verificate
in mod regulat daca nu prezinta deteriorari si pot fi
utilizate numai daci se afla in perfects stare. In cazul
n care este necesard inlocuirea cablului de alimen-
tare, aceasta trebuie efectuatd de cdtre un agent de
service autorizat pentru a evita aparitia pericolelor la
adresa sigurantei.

Folositi numai cabluri prelungitoare admise.

FITI PRECAUTI: Cablurile prelungitoare necon-
forme normelor pot Ffi periculoase. Cablurile
prelungitoare, stecherele si mufele de cuplare
trebuie sa fie executii impermeabile la ap3, cer-
tificate pentru utilizare in mediul exterior.
tambururi de cablu, care corespund standardelor EN
61242/IEC 61242 sau IEC 60884-2-7 Daca vreti sa utili-
zati un cablu prelungitor la alimentarea sculei electri-
ce, acesta trebuie sd aiba urmatoarele sectiuni:
Sectiune conductor 1,5mm? pentru cablu prelungitor
pana la o lungime maxima de 20m.

Conexiunile prin cablu (stecherele de la retea si prize-
le) trebuie sa fie uscate si sa nu fie asezate direct pe
sol. Recomandam utilizarea in acest scop a unui tam-
burde cablu, a carui priza sd se afle la o inaltime de cel
putin 60 mm deasupra solului.

Indicatie: Tn cazul Folosirii unui cablu prelungitor,
acesta trebuie sa fie prevazut cu conductor de pro-
tectie - intocmai celor descrise in normele privind
siguranta si protectia muncii — legat prin stecher
cu cvonductorul de protectie al instalatiei dum-
neavoastra electrice. Respectati instructiunile de
folosire ale fabricantului cablului prelungitor sau al
tamburului de cablu cét si reglementarile nationale
privind utilizarea acestora.

INTRETINERE

» Deconectati masina inainte de a o curdta precum si
nainte de a efectua lucrari deintretinere si a schimba
accesorii. Scoateti stecherul afara din priza in cazulin
care masina este alimentata cu tensiune de la reteaua
de curent.

» Reparatiile vor fi executate numai la ateliere de asis-
tenta tehnica postvanzari autorizate de FF GROUP.

ACCESORII §I PIESE DE SCHIMB

» Se vor folosi numai accesorii si piese de schimb auto-
rizate de producator. Accesoriile si piesele de schimb
originale asigurd functionarea fard deranjamente a
masinii.

DOMENIUL DE UTILIZARE
Scula electrica este destinata curdtarii suprafetelor
si obiectelor din mediul exterior, a echipamentelor,
vehiculelor si ambarcatiunilor, folosindu-se accesorii
adecvate si detergenti admisi de FF GROUP. Utiliza-
rea conform destinatiei se referd la o temperatura
ambiantdintre 0°Csi 40°C.

DATE TEHNICE

Numar de identificare 43417 43418
Model HPW PLUS 150i 160i
Tensiune nominals si v 220-240
frecventd Hz 50

Putere nominald w 2500 3000

Clasa de protectie Il
Gradul de protectie IPX5

Materialul pompei Aluminum
Presiunea maximad bar 150 160
Presiunea nominald bar 130 140




Debitul nominal I/h 438 522
Sistem dg oprire J v
automata

Greutate kg 22,3 25

Valorile zgomotului emis au Fost

Nivelul de zgomot evaluat A al masinii este in mod
normal de

Nivel presiune

D dB(A) 89 78
sonora
Nivel putere sonora dB(A) 96 89
Incertitudine K dB 3 3

Valorile totale ale vibratiilor ah si incertitudi-
nea K

Nivelul vibratiilor:

a, m/s? 5,05 1,8
K m/s? 1,5 0,05
IDENTIFICARE
1. Maner

2. Carlig pentru cablul de alimentare
3. Comutator de pornire/oprire
4. Cablu de alimentare
5. Gurd de evacuare apa
6. Roatd

7. Tambur pentru furtunul de inalta presiune
8. Furtun de inalta presiune

9. Pistol declansator

10. Carlig pentru pistolul declansator

11. Carcasa spate

12. Rezervor pentru detergent

13. Lance cu duzd de pulverizare reglabild

14. Prizd de apa

15. Buton de eliberare pistol declansator

16. Lance rotativd

17. Protectie pistol declansator

18. Regulator de detergent

ASAMBLAREA

A. Glisati manerulin pozitie cu doua suruburi.

B. Glisati suportul pistolului declansator in pozitie.

C. Instalarea protectiei pistolului declansator.

D. Localizati cablul de alimentare pentru stocare.

E. Asamblarea lancii.

F. Conectati furtunul de inaltd presiune (8) la pistolul
declansator.

G. Deconectati furtunul de presiune.

H. Conectati furtunul de inalta presiune la iesirea de
apd a masinii.

|. Conectati furtunul de gradina la priza de apa.
ATENTIE! UTILIZATI INTOTDEAUNA UN FILTRU DE
APA,
Conectatisursa de alimentare cu apa.
ATENTIE! Impuritdtile din apa pot deteriora pom-
pa de inaltd presiune si accesoriile.

FOLOSIREA UNOR SURSE DE APA ALTERNATIVE
Aceastd masina de curdtat cuinaltd presiune este
autoaspiranta, permitand aspirarea apei din rezer-
voare sau din surse naturale. Este IMPORTANT ca

filtrul FF GROUP de la admisia apei sa fie curatat si
montat corect sisd se aspire numai apd curata.

REZERVOARE/RECIPIENTE DESCHISE SI SUSE

DE APA NATURALE
Folositi accesoriul de autoaspirare constand din:
= sitd de aspiratie cu clapetd de retinere
= furtun de aspiratie intdrit, 3 m
= cuplaj universal la masina de curatat cu inata presi-

une

Cu prezentul accesoriu, masina de curatat cu inaltad
presiune poate aspira apa de la o inaltime de 0,5m
deasupra nivelului marii. Aceasta poate dura aproxi-
mativ15 secunde.
Scufundati complet in apa furtunul de 3 m, pentru
a face aerul sd iasd din acesta. Racordati furtunul de
aspiratie lung de 3 m la masina de curdtat cu inaltad
presiune si asigurati-va ca sita de aspiratie rdmane
sub apa.
Lasati masina de curatat cu Tnaltd presiune sa func-
tioneze cu pistolul de stropit demontat de pe aceas-
ta, pdna cand apa va curge uniform din furtunul de
nalta presiune. Daca, dupa 25 secunde incd nu cur-
ge apa din furtun, opriti masina si verificati toate
racordurile. De indatd ce apa curge din furtunul de
nalta presiune, opriti aparatul de spalat cu presiune
si conectati pistolul si lancea pentru a incepe lucrul.
Este important ca furtunul si cuplajele sa fie de
buna calitate, sd fie conectate etans iar garniturile
sd fie in bund stare si montate in unghi drept. Racor-
durile neetanse pot impiedica aspirarea.

FUNCTIONAREA

ATENTIE! Functionarea uscata mai mult de 2 minu-
te duce la deteriorarea pompei de inalta presiune.
Dacd aparatul nu acumuleazd presiune intr-un interval
de 2 minute, opriti aparatul si continuati conform in-
structiunilor din Capitolul ,Depanare”.

FUNCTIONAREA LA INALTA PRESIUNE
MASURA DE PRECAUTIE! Pistrati o distant3 de
cel putin 30 cm atunci cand utilizati jetul pentru
curatarea suprafetelor vopsite pentru a evita de-
teriorarea.

MASURA DE PRECAUTIE! Asigurati-vd c3 poziti-
onarea comutatorului de pornire/oprire este pe
OFF/O" si introduceti stecherul intr-o priza insta-
lata in mod corespunzadtor.

ATENTIE! Aparatul de spalat trebuie utilizat pe o
suprafata sigura si stabila, stand in picioare, in po-
zitie verticala.

ATENTIE! inainte de a incepe s utilizati aparatul,
asigurati-va ca Furtunul de inaltd presiune este
desfasurat complet.

Conectati produsul la sursa de alimentare cu ener-

gie electricd si apa conform descrierii.

= Deschideti sursa de alimentare cu apa.

= Tineti pistolul de pulverizare cu ambele maini.

= indreptati duza departe de dvs. spre suprafata ce
urmeaza sa fie curatata.

Nota: Asigurati-va ca butonul de eliberare a pistolu-



lui declansator (15) este in pozitia ,deblocat”, astfel

incat declansatorul sd poata fi apdsat.

= Deblocati declansatorul si apdsati-l pana cand o
cantitate constanta de apa curge prin duza, pentru
a permite aerului prins in furtun sa fie evacuat (J).

= Eliberati declansatorul.

= Mutati comutatorul de pornire/oprire pe pozitia
LON/I" (K).

= Tineti pistolul declansator cu ambele maini. Directi-
onati jetul de apad spre obiectul care urmeaza sa fie
curdtat si apdsati pe declansator.

Eliberati manerul pistolului declansator; dispozitivul

se va opri din nou si va opri jetul de apa. in sistem

ramane o presiune ridicata.

AVERTISMENT! Aveti grija la eventualitatea recu-

lului, atunci cand apasati pe declansator!

Nota: in timpul pauzelor mai lungi (mai mult de 5

minute), opriti si aparatul utilizdnd comutatorul de

pornire/oprire.

FUNCTIONAREA CU DETERGENT
Intrebuintati numai detergentii categoric adec-
vati pentru masina de curatat cu inalta presiune.
in scopul protejarii mediului ambiant, vd recoman-
dam sa folositi detergentii in cantitdti mici. Respec-
tati recomandarile de diluare de pe rezervor.

Detergentul poate fi addugat numai atunci cadnd
dispozitivul este utilizat in regim de presiune sca-
zuta.

PERICOL! Atunci cand se utilizeaza detergenti, tre-
buie respectata fisa cu date de securitate a materia-
lelor, emisd de producatorul detergentuluiin cauzs,
n special instructiunile privind echipamentul indivi-
dual de protectie.

Scoateti capacul sticlei curate cu detergent.
Umpleti rezervorul cu detergent conceput special
pentru a fi utilizat cu aparate de spalat cu presiune
(L).

Asamblati lancea cu duza de pulverizare reglabild
pe pistolul declansator (M).

Impingeti duza inainte spre pozitia ,scazut”. Debitul
de detergent se regleaza utilizand regulatorul (Q).

METODA DE CURATARE RECOMANDATA

» Pulverizati cu mdsurd detergent pe suprafata uscata si
ldsati-l sa reactioneze, dar nu sa se usuce.

» impingeti duza inapoi in pozitia ,ridicat” pentru a
inldtura detergentul.

DUPA FUNCTIONAREA CU DETERGENT
Scurgeti si spalati rezervorul pentru detergent la
sfarsitul sesiunii de lucru. Pentru a spéla rezervorul,
utilizati apa curata in loc de detergent.

FINALIZAREA OPERATIUNII

» Eliberati manerul pistolului declansator.

» Opriti aparatul de la comutatorul de pornire/oprire.

» Scoateti stecherul din priza racordata la retea.
Separati furtunul de inaltad presiune de pistolul de-
clansator sau de dispozitiv numai in momentul in
care nu mai existd presiune in sistem.

ATENTIE!
= Aplicati presiune asupra manerului pistolului

declansator pentru a elibera presiunea ramasa
in sistem.

= Eliberati manerul pistolului declansator.

= Blocati manerul pistolului declansator (N).

= Fiti atenti c3 atunci cand deconectati sursa de
alimentare sau Furtunul de inalta presiune, Fur-
tunul este umplut cu apa.

= Deconectati aparatul de la sursa de alimentare
cu apa.

iNTRETINERE SISERVICE
inaintea oriciror interventii asupra masinii
scoateti stecherul afara din priza de curent si
desprindeti racordul de alimentare cu apa.
Indicatie: Pentru garantarea folosintei indelungate
si fiabile, executati regulat urmatoarele lucrari de
intretinere.
Controlati regulat scula electrica cu privire la defec
tiunile vizibile, cum ar fi elemente de fixare slabite si
componente uzate sau deteriorate.
Verificati daca capacele de acoperire si dispozitivele
de protectie nu sunt deteriorate si daca sunt mon-
tate corect. inainte de utilizare executati eventual
lucrarile necesare de intretinere sau de reparatii.
Daca este necesara inlocuirea cablului de racorda-
re, pentru a evita punerea in pericol a sigurantei
exploatarii, aceasta operatie se va executa de catre
FF GROUP sau de cdtre un centru autorizat de asis-
tentd tehnicd post-vanzari pentru scule electrice
FF GROUP.

CURATATI FILTRUL DE APA/DUZA iN MOD PERIO-

DIC

» Filtrul de apd nu trebuie sa fie deteriorat.

Trageti sita afara (O)

Curatati sita sub jet de apa.

Introducetisita la locin filtrul de apa si asambilati filtrul

pe aparat.

» Curdtatiduza cuinstrumentul de curatare de tip ac fur-
nizat. Inlaturati lancea de pulverizare de pe pistol. in-
depadrtati orice murdarie din orificiul duzei si clatiti (P).

vwvyy

PROTECTIA MEDIULUI
Reciclati materiile prime in loc sd le eliminati ca
deseuri. Aparatul, accesoriile si ambalajul trebuie
sortate pentru reciclarea ecologicd. Componentele
din plastic sunt etichetate pentru reciclarea pe ca-
tegorii.

GARANTIE

Acest produs este garantat in conformitate cu re-
glementarile legale/specifice fiecdrei tari, in vigoare
la data achizitiei de catre primul utilizator. Avariile
care pot fi atribuite uzurii normale, supraincarcarii sau
manipuldrii necorespunzatoare vor fi excluse din ga-
rantie. In cazul unei revendicari, v rugdm s& trimiteti
aparatul, complet asamblat, la distribuitorul dvs. sau la
Centrul de service pentru aparate electrice.



MAGYAR

BIZTONSAGI MEGJEGYZESEK A NAGYNY-
OMASU MOSOGEPHEZ

Olvasson el minden biztonsagi Figyelmeztetést
és utasitast. A figyelmeztetések és utasitdsok be nem
tartdsa dramutést, tizet és/vagy sulyos sériilést okozhat.
A figyelmeztetések és utasitdsok dramiitést, tiizet és/
vagy sulyos sériilést okozhatnak. Az egységhez mellékelt
figyelmeztetd és téjékoztatd téblak fontos informacidk-
kal szolgalnak a biztonsdgos tizemeltetéshez. A kezelési
utasitdsban szerepld informaciok egy része megfelel az
altaldnos biztonsagi elbirdsoknak és a baleset-megeldzési
el8irdsoknak.

CSATLAKOZAS A HALOZATHOZ

» Az adattdblan feltintetett fesziltségnek meg kell
egyeznie az dramforrds fesziltségével.

» Javasoljuk,hogy ezt aberendezést csak olyan aljzatba
csatlakoztassa, amelyet egy 30 mA-es maradékéram
4ltal mikodtetett megszakitd véd.

» Huzzakia dugét akonnektorbdl, ha a gépet egy ideig
feligyelet nélkil hagyja.

» Az elektromos hélézatnak meg kell felelnie az IEC
60364-1 szabvanynak.

» Haatdpkébel megsériilt, aveszély elkeriilése érdeké-
ben a gyartonak, annak szervizképviseletének vagy
hasonléan képzett személynek ki kell cserélnie.

» Sohane érintse meg a haldzati csatlakozAt nedves kézzel.

» A készllék haszndlata kozben ne hizza ki a csatla-
koz6dugot.

» Ne Usse el, ne nyomja 6ssze vagy hizza meg a tapka-
belt vagy a hosszabbitét, mert megsériilhet. Ovja a
kabelt h&tél, olajtdl és éles szélektdl.

» Ne hasznélja a készuléket, ha a tdpkdbel vagy fontos
részei, pl. nagynyomdsu tomld, pisztoly vagy biz-
tonsagi berendezések megsériltek.

» Figyelmeztetés: A nem megfelel§ hosszabbitdka-
belek veszélyesek lehetnek.

» Hosszabbité kibel hasznalata esetén a dugdnak és
az aljzatnak vizhatlan szerkezet(nek kell lennie. A
hosszabbitd vezeték keresztmetszete a haszndlati
utasitdsnak megfelels legyen, és froccsend viz ellen
védettnek kell lennie. A csatlakozas nem lehet vizben.

» A tadpkabel vagy a hosszabbité vezeték dugdinak
cseréjekor a permetvizvédének és a mechanikai sta-
bilitdsnak sértetlennek kell maradnia.

ViZCSATLAKOZAS

» Tartsa be a vizszolgéltatd cég elbirasait.

» Minden csatlakozd tomlének megfeleléen tomitett cs-
atlakozésokkal kell rendelkeznie.

» Gy6z6djon meg arrdl, hogy az elldtd tomls legaldbb
12,7 mm (1/2") 4&tmérsjii és meg van erdsitve.

» Akésziléket soha ne hasznalja visszafolydszelep nélkil
az ivovizhéldzaton. A visszafolyd szelepen athaladé viz
ihatatlannak min&sal.

» A nagynyomast tomlé nem  sérilhet meg
(repedésveszély). A sérilt nagynyomdasi tomlét azon-
nal ki kell cserélni. Csak a gyarto 4ltal javasolt tomldket
és csatlakozasokat hasznaljon.

» A nagynyomasl tomlék, szerelvények és csatlakozok
fontosak a készllék biztonsédga szempontjabdl. Csak a
gyarté altal javasolt tomléket, szerelvényeket és csatla-
kozdkat hasznaljon.

» Csak tiszta vagy sz(rt vizet szabad hasznélni.

ALKALMAZAS

» Hasznalat elétt ellendrizze, hogy az egység és a
mikodtetd berendezés kifogastalan éllapotban
van-e, és biztonsdgos-e a miikdodése. Ne hasznalja a
késziléket, ha az nincs kifogastalan allapotban.

» Ne irdnyitsa a FGvokat sajdt maga vagy masok ellen
ruhdzat vagy ldbbeli tisztitdsa érdekében.

» Ne haszndljon oldészer tartalmd folyadékokat,

higitatlan savakat, acetont vagy olddszereket! Ide

tartozik a benzin, a festékhigitok, a flitdolaj. A kiper-
metezett géz erésen gydlékony, robbanasveszélyes
és mérgezd.

A megfelelé biztonsagi el6irdsokat be kell tartani,

ha a késziléket veszélyes terileten (pl. benzinku-

tak) hasznalja. Tilos a berendezést robbandasveszély-
es helyeken Gzemeltetni.

» Az egységet szilard alapra kell helyezni.

» Legyen dvatos, ha zart helyen hasznalja a gépet, és
gondoskodjon a megfelel§ szell6zésrél. Gyb6zEdjon
meg arrél, hogy minden jarmd mindig ki van kapcsolva
tisztitas kozben.

» A gép mikodtetéséhez mindig mindkét kezet kell
hasznélni. Ne m(kédtessen étrérél. Legyen dvatos,
ha a gépet erkélyen vagy mas magasitott terileten
haszndlja, és Ggyeljen arra, hogy a széleit mindig lassa.

» Csak a gyarto éltal javasolt tisztitészereket hasznaljon.
Tartsa be a mosdszer gyartdinak alkalmazési, artal-
matlanitasi és figyelmeztetd utasitasait.

» A munkaterlleten lévé 0Osszes dramvezetd alk-
atrészt védeni kell a froccsend viz ellen.

» A pisztoly ravaszénak nem szabad ,BE” é&lldsban
beszorulnia mikodés kozben.

» Viselien megfelel6 védéruhazatot a froccsend viz
elleni védelem érdekében. Ne hasznélja a gépet oly-
an helyen, ahol személyek elérhetik, kivéve, ha 6k is
véddruhazatot viselnek.

» Sziikség esetén viseljen egyéni védéfelszerelést
(PPE), pl. védészemiveget, [égzésvédét stb., hogy
megvédje magat az alkatrészekrél visszaperme-
tezett viz, részecskék és/vagy aeroszolok ellen.

» A nagynyomdsu tisztitdk haszndlata sordn aero-
szolok képzédhetnek. Az aeroszolok belélegzése
veszélyes lehet az egészségre.

» A nagy nyomas a térgyak visszapattandsat okozhat-
ja. Szlikség esetén viselien megfeleld személyi
védéfelszerelést, példaul védészemiveget.

» jarm( abroncsait/abroncsszelepeit csak legaldbb 30

cm-es tavolsadgbdl szabad tisztitani, hogy elkerdljik a

nagynyomasud sugar 4ltal okozott karokat. A sériilés

elsé jele a gumiabroncs elszinez6dése. A sérilt
jarm(gumik/abroncs-szelepek életveszélyesek.

Azbesztet tartalmazé anyagokat és egyéb olyan

anyagokat, amelyek egészségre veszélyes any-

agokat tartalmaznak, nem szabad permetezni.

» Soha ne hasznélja az elektromos mosét vizsziird

nélkil, vagy szennyezett vagy sérilt vizszlrével.

Ha az elektromos mosdgépet vizsz(iré nélkil, vagy

szennyezett vagy sérilt vizsz(irével hasznélja, a ga-

rancia érvényét veszti.

A fém alkatrészek hosszan tartd hasznalat utén felfor-

résodhatnak, sziikség esetén viseljen védékesztylit.

» Kerilije a nagynyomdst mosast rossz idGjara-
si kortilmények kozott, kalonosen, ha villdmlas
veszélye all fenn.

v

v
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MUVELET
» Az Uzemeltetének a készuléket az eldirdsoknak
megfeleléen kell haszndlnia. Figyelembe kell
vennie a helyi viszonyokat, és Ggyelnie kell mas
emberekre, kilonésen a gyerekekre, amikor a
késziléket miikodteti.
Az egységet csak olyan felhatalmazott személyek
hasznalhatjak, akik képzésben részesiltek, vagy
bizonyitottdk, hogy képesek az egység kezelésére.
A készlléket nem hasznalhatjdk gyermekek vagy
fiatalkorGak (balesetveszély az egység nem megfe-
lel§ hasznélata miatt).
» Soha ne engedje, hogy gyermekek, fizikai,
érzékszervi vagy szellemi korldtokkal kizdé,
tapasztalattal és/vagy ismeretekkel nem ren-
delkez6 személyek és/vagy olyan személyek
hasznéljak a gépet, akik nem ismerik ezeket az
utasitdsokat. A helyi eléirdsok korlatozhatjdk a
kezeld életkorat.
A gyerekeket feltgyelni kell, hogy ne jatsszanak a
géppel.
A készlléket soha nem szabad feliigyelet nélkal
hagyni, amig a készilék be van kapcsolva.
A nagynyomdst flvékébdl kidramld  vizsugdr
visszar(gast okoz a pisztolyon. Ezért mindkét
kezével erésen fogja meg a pisztolyt és aszoréfejet.
» Soha ne haszndljon roto favékét vagy ceruzaf-
Gvokat a gépjarmivek tisztitadsdhoz.

v

v

v
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ELEKTROMOS BIZTONSAG
FIGYELEM! Kapcsolja ki, hizza ki a csatlakozédugoét
a konnektorbdl, mielétt beallitast, tisztitast végez,
vagy ha a kébel elvdgddott, sérilt vagy 6sszegab-
alyodott.
Gépe kettds szigeteléssel rendelkezik a biztonsédg
érdekében, és nincs sziksége foldelésre. Az
Gzemi fesziltség 230 V AC, 50 Hz (az EU-n kivali
orszdgokban 220 V, 240 V, adott esetben). A foko-
zott elektromos biztonsdg érdekében hasznéljon
maradékaram-szabdlyozét (RCD), amelynek ki-
oldasi drama legfeljebb 30 mA. Mindig ellendrizze
az RCD-t minden alkalommal, amikor hasznélja. A
tapkadbeleket rendszeres idékézonként ellendrizni
kell, hogy nincs-e rajta sérilés, és csak kifogastalan
dllapotban szabad hasznalni. Ha a tépkébel cseréje
szkséges, akkor ezt a biztonsagi veszély elkerllése
érdekében egy hivatalos szervizzel kell elvégeznie.
Csak jévahagyott hosszabbité kibeleket hasznaljon.
FIGYELEM! A nem megfeleld hosszabbitékabelek
veszélyesek lehetnek. A hosszabbité kabelnek,
dugdnak és aljzatnak vizhatlan szerkezetlnek kell
lennie, és kiltéri hasznélatra készult.
Hosszabbitokabeleket, kéabeleket, vezetékeket,
orsokat csak akkor szabad hasznalni, ha megfe-
lelnek az EN 61242/IEC 61242 vagy az IEC 60884-
2-7 szabvanynak. Ha hosszabbité kébelt szeretne
hasznélni a termék mdkodtetésekor, csak a kovet-
kezd kdbelméreteket szabad hasznalni:
Névleges vezetéfelilet 1,5 mm2-tél max. 20 m ké-
belhosszisdgul kdbelhosszabbité készlethez.
A csatlakozasokat (dugdkat és aljzatokat) szarazon
és a talajtél tavol kell tartani. Javasoljuk, hogy ezt
egy kabeltekerccsel hajtsa végre, amely az aljzatot
legaldbb 60 mm-rel a talaj felett tartja.
Megjegyzés: Ha hosszabbité kabelt hasznal, azt
foldelni kell, és a dugdn keresztil csatlakoztatni

kell a tdphalézat foldkabeléhez az eldirt biztonsagi
eléirdsoknak megfelel&en. Tekintse meg a hosszab-
bité kdbel, vezeték, tekercs gyartéjanak hasznalati
Gtmutatéjat és a helyi vezetékezési eldirdsokat.

KARBANTARTAS

» Minden tisztitdsi és karbantartdsi munka eldtt,
valamint az alkatrészek cseréje elétt kapcsolja ki
a késziléket. HUzza ki a hdldzati csatlakozdt, ha a
készilék haldzatrol mikodik.

» Javitdsokat csak az FFOGROUP felhatalmazott
szervizkdzpontjai végezhetnek.

TARTOZEKOK ES ALKATRESZEK

» Az FF GROUP Altal jévahagyott tartozékokat és
pétalkatrészeket kell haszndlni. Az eredeti tar-
tozékok és pétalkatrészek garantaljdk, hogy a ber-
endezés biztonsdgosan és meghibasodas nélkul
Gzemeltethetd.

RENDELTETESSZERU HASZNALAT

A terméket hazon kivili teriletek és targyak,
szerszamok, jarmUvek és csénakok tisztitdsara
szanjak, amennyiben az FF GROUP &ltal jovaha-
gyott megfelel§ tartozékokat és tisztitdszereket
hasznéljdk. A rendeltetésszer(i hasznédlat 0°C és
40°C kornyezeti hémérsékleten belili mikodésre
vonatkozik.

MUSZAKI ADATOK

Cikkszam 43 417 43 418
Modell 150i 160i
Névleges fesziiltség \ 220-240

és frekvencia Hz 50
Nolepesielel w0 300
Védelmi osztaly Il
Védettségi fok IPX5
Szivattyd anyaga Aluminum
Max nyomds bar 150 160
Névleges nyomas bar 130 140
Névleges dramlas I/h 438 522
Auto Stop rendszer v v
Saly kg 22,3 25

Hangkibocsatasi értékek

Atermék A-stlyozott zajszintjei &ltaldban a kdvetkezdk:

Hangnyomas szint dB(A) 89 78
Hangteljesitmény

szintje dB(A) 96 89
Bizonytalansag K dB 3 3

Ah rezgés 6sszértéke és K bizonytalansag

Maximalis rezgésszint:
a, m/s? 5,05 1,8
K m/s? 1,5 0,05




AZONOSITAS
Fogantyd

2. Tapkabelhorog
3. Kapcsolja BE/KI
4. Tépkébel

5. Vizkivezetés
6. Kerék
7
8

-

Nagynyomasi tomlékampd
. Nagynyomaésa tomlé
9. Ravaszfegyver
10. Kiold6 pisztoly horog
11. Hatsé tok
12. Mosbészer tartdly
13. Landzsa allithaté szoréfejjel
14. Vizbefolyd
15. Engedje el a pisztoly gombjat
16. Ravaszfegyver védé
17. Mosédszer szabalyozb

SZERELES

A. Csusztassa a fogantyUt a helyére két csavarral.

B. CsUsztassa a pisztolytartét a helyére.

C. Azinditépisztoly védelmének felszerelése.

D. téroldshoz keresse meg a tdpkébelt.

E. Osszeszereld ldndzsa.

F. Csatlakoztassa a nagynyomast tomlét a ki
oldépisztolyhoz.

Csatlakoztassa le a3 nyométomlét.

Csatlakoztassa a nagynyomast tomlét a gép viz-

kimenetéhez.

I Csatlakoztassa a kerti tomlét a vizbemenethez.
FIGYELEM! MINDIG HASZNALJON VizSzUROT.
Csatlakoztassa a vizellatast.

FIGYELEM! A vizben [év6 szennyezddések
karosithatjak a nagynyomas( szivattyut és a tar-
tozékokat

HASZNALJA ALTERNATIV ViZFORRASOKKAL
Az elektromos mosé dnfelszive, és lehetdvé teszi
a viz felszivasat tartdlyokbdl vagy természetes
vizforrasokbél. FONTOS, hogy a vizsz(iré tiszta al-
lapotban legyen, amikor behelyezi a vizbemenet-
be, és csak tiszta vizet szivjon be.

NYITOTT TARTALYOK/TARTALYOK ES TER-

MESZETES ViZFORRASOK
Hasznélja az Onfelszivd tartozékkészletet, amely a
kovetkezbket tartalmazza:
= Bemeneti sz{rd visszacsapd szeleppel
= 3 m-es megerdsitett bevezetd tomls
= Univerzélis csatlakozd a nagynyomdsi moséhoz
Ez lehetévé teszi, hogy a nagynyomasd mosé kordil-
beltl 15 mésodperc alatt a forrds vizszintje felett
0,5 m-rel felszivja a vizet.
Meritse telijesen a 3 m-es tomlét a vizbe, hogy
kiszoritsa a levegdt a tomlébél. Csatlakoztassa a 3
m-es tomlét az elektromos moséhoz, és ellendrizze,
hogy a bemeneti sz(iré viz alatt maradjon.
A szérépisztoly eltdvolitdsa mellett kapcsolja be az
elektromos mosdgépet, és addig miikodtesse, amig
a viz egyenletesen ki nem folyik a nagynyomasu
tomlEbEl. Ha 25 masodperc elteltével nem jon ki
viz a nagynyomasu tdmlébél, kapcsolja kia moségé-
pet, és ellendrizze az 6sszes csatlakozast. Amint a
viz kifolyik a nagynyomasu témlébél, kapcsolja ki az

elektromos mosét, és csatlakoztassa a pisztolyt és a
ldndzsat a munka megkezdéséhez.

Fontos, hogy a tdml&k és csatlakozdk jé mindségliek
és szorosan csatlakozzanak, a tomitések sértetle-
nek és megfeleléen be legyenek helyezve. A laza
csatlakozasok akadalyozhatjdk az alapozést.

MUVELET
FIGYELEM! A 2 percet meghaladé szérazon-
futds a nagynyomdsl szivattyl karosodadsidhoz
vezethet. Ha a készilékben 2 percen belil nem al-
akul ki nyomas, kapcsolja ki a késziiléket, ésjarjon
ela ,Hibaelharitads” fejezetben leirtak szerint.

NAGYNYOMASU MUKODES
VIGYAZAT! Tartson legaldbb 30 cm-es
tavolsdgot, amikor a flvokat festett feliletek tisz-
titdséra hasznélja, hogy elkerilje a sériléseket.
VIGYAZAT! Gy6z4djon meg arrél, hogy a BE/
Kl kapcsol6 ,,OFF/Q” éllasban van, és dugja be a
dug6t a megfelelen felszerelt aljzatba.
FIGYELEM! Az aldtétet biztonsdgos és sta-
bil fellleten, all6, fliggéleges helyzetben kell
hasznalni.

Csatlakoztassa a terméket dram- és vizelldtashoz a

leirtak szerint.

= Nyissa ki a vizellatdst.

= Két kézzel fogja meg a ravaszt.

= [rdnyitsa a flvéokat magétdl a tisztitandd feliilet
felé.

Megjegyzés: Gy6z6djon meg arrdl, hogy a kioldo

pisztoly gombja (15) a nyitési poziciéban van, hogy

a ravaszt le lehessen nyomni.

= Oldja ki a ravaszt, és addig nyomja meg, amig &l-
landé mennyiségl viz nem dramlik at a Favokan,
hogy a toml&ben rekedt levegd tavozhasson (J).

= Engedje el a ravaszt.

= Allitsa az ,ON/OFF” kapcsoldt ,ON/I” (K) allasba.

= Két kézzel fogja meg a ravaszt. Irdnyitsa a vizsuga-
rat a tisztitando targyra, és nyomja meg a ravaszt.

Engedje el az inditépisztoly karjdt; a készilék

ismét kikapcsol, és ledllitja a vizsugarat. Magas

nyomas marad a rendszerben.

FIGYELEM! Ugyeljen a visszargasra a kioldé me-

gnyomasakor!

Megjegyzés: Hosszabb sziinetekben (t6bb mint 5

perc) kapcsolja ki a késziléket az ,ON/OFF" kapc-

solévaliis.

MUKODES TISZTiTOSZERREL
Csak kifejezetten nagynyomasd mosdgépekhez
alkalmas tisztitészereket hasznéljon. Javasol-
juk, hogy a koérnyezet védelme érdekében ta-
karékosan hasznéljon mosdszert. Vegye figyelembe
a mosédszer cimkéjén feltiintetett ajanlott higitast.
Mosdszer csak akkor adhaté hozza, ha a készilék
alacsony nyomast izemmaédban makadik.
VESZELY! Mosészerek hasznélatakor be kell tar-
tani a mosészer gydrtdja éltal kiadott anyagbiz-
tonsdgi adatlapot, kilénds tekintettel az egyéni
védbeszkozokre vonatkozo utasitasokra.
Tévolitsa el a tiszta mosészeres flakon kupakjat.
Toltse fel a tartdlyt kifejezetten nagynyomasd mosok-
hoz (L) valé hasznélatra tervezett mosészerrel.



a kioldépisztolyon (M).

Tolia el6re a flvokat ,alacsony” helyzetbe. A
mosoészer dramldsét a szabalyozd (Q) segitségével
4llitja be.

AJANLOTT TISZTITASI MODSZER

» Mértékkel permetezze a mosdszert a széraz felile-
tre, és hagyja, hogy reagéljon, de ne szaradjon meg.

» Tolja vissza a flvékat a magas élldsba a mosdszer
eltdvolitdsdhoz.

MOSOSZERREL VEGZETT MUVELET UTAN
A munkamenet végén Uritse ki és mossa ki a
mosdszer-tartalyt. A tartély kimosdsdhoz hasznal-
jon tiszta vizet a mosédszer helyett.

MUVELET BEFEJEZESE

» Engedje el az inditépisztoly karjat.

» Kapcsolja ki a készUléket ,BE/KI".

» Huizza ki a halézati csatlakozdt a konnektorbdl.
Csak akkor vélassza le a nagynyomdsu tomlét a
pisztolyrél vagy a készilékrdl, ha nincs nyomds a
rendszerben.

FIGYELEM!

= Nyomja meg az inditépisztoly karjdt, hogy a
rendszerben fennmaradd nyomast kiengedje.

= Engedje el az inditépisztoly karjat.

= Rogzitse az inditopisztoly karjat (N).

= Ugyeljen arra, hogy az elldté vagy a nagynyomasu
toml6 levélasztasakor a tdmlé tele legyen vizzel.

= Valassza le a késziléket a vizhaldzatrol.

KARBANTARTAS ES SZERVIZ
Alljon le, hizza ki a dugét a tapegységbdl, és hiz-
za ki a vizellatast.
MEGJEGYZES: A hossz( és megbizhaté miikodés
érdekében rendszeresen végezze el a kovetkezd
karbantartasokat.
Rendszeresen ellendérizze a nyilvanvalé hibakat,
példaul a laza rogzitéseket, valamint a kopott
vagy sérilt alkatrészeket.
Ellendrizze, hogy a burkolatok és védéburkolatok
sértetlenek és megfeleléen vannak-e felszerelve.
Hasznalat elétt végezze el a szikséges karban-
tartdst vagy javitdsokat.
Ha a tdpkabel cseréje sziikséges, azt az FF GROUP-
nak vagy az FF GROUP hivatalos szervizképvisels-
jének kell elvégeznie a biztonsagi kockazatok elk-
ertlése érdekében.

RENDSZERESEN TISZTiTSA MEG A VizSZUROT/

FUVOKAT

» Avizsz(ir§ nem sérilhet meg.

» Huzza ki a szitat (O)

» Tisztitsa meg a szitat folyd viz alatt.

» Helyezze vissza a szitat a vizsz(ir6be, és szerelje fel
asz(rét a gépre.

» Tisztitsa meg a flavdkat a mellékelt ttisztitd esz-
kozzel. Tavolitsa el a szérofejet a pisztolyrél. Tavolit-
son el minden szennyez6dést a fivdka nyildsabdl,
és oblitse le (P).

KORNYEZETVEDELEM
Hasznositsa Gjra a nyersanyagokat ahelyett, hogy
hulladékként dobnd el. A gépet, a tartozékokat és

a csomagolast szét kell vdlogatni a kornyezetba-
rat Gjrahasznositds érdekében. A mUanyag alk-
atrészek kategorizalt Gjrahasznositds céljdbél
vannak felcimkézve.

GARANCIA

Erre a termékre a torvényi/orszagspecifikus
el6irdsoknak megfelel6 garancidt vallalunk,
amely az elsé felhasznald éltali vasérlas napjatél
érvényes. A normal kopdsbdl, tilterhelésbél vagy
szakszer(tlen kezelésbél eredd kirok nem tar-
toznak a garancia hatalya ala. Reklaméci6 esetén
kérjuk, kuldje el a gépet teljesen Osszeszerelve
a keresked6ho6z vagy az elektromos szerszédmok
szervizkdzpontjdhoz.



BbJITAPCKHA

YKA3AHUA 3A BE3OIMNACHA PABOTA C BO-
AOCTPYUHUN MALLNHHA

MNpouyeTeTe BHMMATENIHO BCUYKM YKa3aHMA. Hecnas-
BAHETO Ha Np1BeLeH1Te NO-40Y YKa3aHWA MoXe [a [o-
Be/le 40 TOKOB YAap, MOXap W/W/in TEXKM TPIBMU.
MocoYeHnTe Ha eNeKTPOVHCTPYMEHTa NpeaynpeanTes-
HW 1 yKa3aTesHW Tadenkn €3 BaXHW 33 e30macHaTa
padoTa ¢ Hero. OcBeH YKa3aHVATa B PbKOBOACTBOTO 33
eKCr0aTaumna TpAdBa Aa Ce CnassaT CbLUo 1 NpuIoxe-
HuTe OOWM yKasaHws 33 de3onacHa padoTa 1 npepno-
TBPATABAHE HA TPYAOBM 3/10MOYKMN.

3AXPAHBAHE HA MALLMHATA

» HanpexXeHMeTo Ha 3aXPaHBaLLATa Mpexa TpAdBa a
CbOTBETCTBA HA IAHHWTE, U3MNCaHW Ha TadekaTa Ha
MalumHara.

MpenopbyBa ce BK/OYBAHETO Ha Ta3n MaLLMHA KbM
BEPWra, KOSTO € 3alMTeHa C yCTPOMCTBO 33 AedekT-
HOTOKOBA 33LUMTA CNpar Ha 3aaencTeaHe 30 mA.
KoraTto ocTaBsTe mMalumHaTa de3 Haa30p, LOPU U1 33
KPaTKO BPEME, M3KJTIOYBANTE LLENCe a OT KOHTAKTa.
ENeKTpMYeckoTo 3axpaHBaHe TpsAdB3 A3 CbOTBET-
cTBa Ha lEC 60364-1.

AKO € HeOOX0JMMO 3aMeHsHe Ha 33XPaHBALLMA Ka-
ben, ToBa TpsdBa Aa dbje M3BbPLLIEHO OT MPOM3BO-
[MTeNs, OT OTOPM3NPaH OT MPON3BOANTENA CEPBI3
WAV OT KBaNIMULMPaH e1eKTPOTEXHIK, 33 a ObaaT
npesOTBPATEHM OMACHOCTIN 33 CUTYPHOCTTA.

Hvikora He JOKOCBaWTe Lwencena, Korato pbuete Bu
ca MOKpW.

He n3BaxaanTe Lencena oT KOHTAKTa, 0KaTo pado-
TUTE C MaLIMHATA.

He nperasBante v He MperbBanTe 3axpaHBaLMA
Kaden, Tbih KATO MOXETe A3 ro NOBPeaNTe; BHUMA-
BalTe Aa He NMoBpeanTe 3aLUMTHAT3 My M3013UMS.
Mpeanassante kadena OT HarpsBaHe, OMac/IsBaHe
1 ONVP A0 OCTPM pbdoBe.

He n3non3saiiTe MalIMHATA, KOraToO C3 NOBPeAeHN
3aXPaHBaLLMA KaOEeN NN BaKHW 3BEHA, KATO Map-
KyYbT 3@ BUCOKO HaIAraHe, MMCTONETHT 33 NpbCKaHe
nan npucnocodnerns 3a 5e30MacHoCT.

BHVMMaHME: yObIXUTEHN Kadenn, KOUTO He CboT-
BETCTBAT HA HOPMATMBHUTE M3MCKBAHMA, MOraT Aa
&baaT onacHu.

MpK M3MNoN3BaHe Ha yabIXMTENeH Kades LWwencenst
N KOHTAKTbLT TPAOBA [1a Ca YMIbTHEHW CPeLly npo-
HVIKBaHe Ha BOAA. YOBIXNTENHNAT Kaden TpsdBa Aa
€ C HAaNpeyHo CeYeHne Ha MPOBOAHMUNTE CbIIACHO
YKa3aHWATa B PbKOBOACTBOTO 33 €KCM/10aTaLMA W Ad
€ 33LMTeH CpelLy HanpbckBaHe € BoAa. KOHTaKTbT 1
LencensT He TpsAdBA 43 Ca BbB BOA.

KoraTo 6bjie 3aMeHsAH LWencensT Ha 3aXpaHBaLLms
Kaden nnu HayabaxnteneH kaden, padea fa dvaat
3aMa3eHn HeNPOMyCKMBOCTTA CPELLY HAMNPbCKBAHE
CBOJA M MEXaHNYHATA 34PaBMHA.
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NMOOAABAHE HABOAA

» CrnasBaiTe M3MCKBAHWATE HA BOLOCHAOAWTENHOTO
LPYXecTBO.

» CbeAVHWUTENHWTE 3BEHA HAa BCUYKM MapKyyn Tpsidsa
[13 He NponycKaT BOAA.

» V3non3saite ycuaeH Mapkyy C AvameTbp 12,7 mm

(1/2").

» He ce gonycka MalunHaTa a SbAe BK/II0YBaHA KbM BO-
[I0NpOBOZ 33 NWTelHa Boaa Se3 Bb3BpaTeH BEHTWS.
Bogara, KoATo MoXe [ia poTeye B 0OpaTHa Nocoka, ce
CYNTa 33 HErOAHA 3a NUEHE.

> He ce JoMycka MapKyYbT 33 BUCOKO Ha/IAraHe Aa nma
nospean (0nacHOCT OT BHE3amNHO NpbcBaHe). Mospe-
[leH M3apKyY 33 BMCOKO HanaraHe TpadBea fa obae 3a-
MeHsH He3abaBHo. Jlonycka Ce W3Mo3BaHEeTO Camo
Ha YTBLPAEHN OT NPOV3BOAMTESNIS MAPKYYW 1 Cbean-
HeHMS.

» MapKyunTe 33 BUCOKO HasAraHe, apMatypute 1 Cbe-
[VHEHMATA Ca BaXHW 33 6e30MacHOCTTa Ha MaLUMHa-
Ta. M3n013BaliTe CaMO MapKy4m 33 B1COKO HaNAraHe,
apPMaTYpU v CbeAVHEHVIS!, PEenopbYBaHK OT NPOM3B0-
avresns.

» KbM MaLLMHaTa TpAdBaA a Ce NOAaBa CaMO YNCTa UAn
bunTprpaHa Boza.

NMOJZ1I3BAHE

» [peav Non3BaHe eNeKTPOMHCTPYMEHTBT 1 AOMbAHM-
TesHUTe npucnocodnenna Tpadea aa dbaaT npose-
PABaHW Janu Ca M3NpaBHW 1 Ge3onacHu 33 padoTa.
AKO CbCTOSIHMETO UM He e Ge3ynpeyHo, 13nos3BaHe-
TO MM He Ce A0mMyCKa.

» He Haco4BaNTe BOAHATA CTPYS KbM cede cv Un KbM
LpYr nua, 33 A3 NoumncTaaTe 081eks10 namn odysku.

» He ce AonycKka 3aCMYyKBaHETO Ha CbAbPKaLLy Pa3TBO-
pUTENIN TEYHOCTW, HEPa3PeaeHN KNCENVHM, aLeToH
AWM P33TBOPUTENN, BK/IIOUYMTENIHO OEH3WH, paspe-
amtenn 3a 60a 1 HadTa, Thil KAaTO CYCMEeH3NMTE UM Ca
N1ecHO3anaMmm, B3p1BOOMACHN 1 OTPOBHM.

» [1pW 13MON3BaHe H3 e1eKTPONHCTPYMEHTa B 30HM C
MOBMLLIEHA OMACHOCT (Hanp. pe3epBoapu 3a ropyso)
TpAGBa A3 SbAAT CNa3BaHW BaMAHUTE B CbOTBETHMA
C/ly4at HOPMATUBHWM [OKYMEHTW 33 Oe30MacHOCT.
He ce ponycka padboTaTta B NomeLLeHns ¢ NoBMLIEH]
OMaCcHOCT OT eKCMI03MK.

» ENekTpouHCTpYyMeHTLT TpadeBa A3 Obae nocTaseH
CTadW/IHO Ha TBBPAA NMOBLPXHOCT.

» [pv NoN3BaHe B 33aTBOPEHW MOMELLEHUS OCUTyps-
BaTe AOCTaTbyHO A0OPO NpoBeTpsBaHe. Mo Bpeme
Ha MOYMCTBAHETO aBTOMOOWMTE TPsdBA A3 C3 W3-
KJItOYeHW (ABUraTenaT aa He padoTw).

» Mpwn padoTa C BOAOCTPYMHATa MALWMHA NON3BalTe v
nBeTe pbLe. He padoteTe Bbpxy cTbnda. Mpu padoTa
Ha HasIKOHW MW APy BUCOKM M/IOLLAAKM BHUMaBa-
Te Mo BCAKO BPeMe [1a BMXKAaTe BCUYKM PbOoBe.

» 13non13BalTe Camo NpenopbYBaHyM OT Npon3BoAnTe-
/191 H3 e1eKTPONHCTPYMEHTA MOYMCTBALLW NpenapaTv
11 CNa3BaliTe yKa3aHyNATa 33 NPUIOXKEHNE N N3XBbPIIS-
He, KaKTO 1 yKa3aHWATa 33 6e30MacHOCT Ha NMPOW3BO-
anTens.

» BCWYKM TOKONPOBOAALLM A€Ta/IN B 30H3Ta Ha padoTa
TpAdBa [1a €3 33LLUMTEHM CPeLLY HANPbCKBAHE C BOAA.

» He ce fOMycKa HNOKMPAHETO HA CMYCbKa HA MMCTOe-
Ta 33 NPbCKAHE B NOIOXKEHME «BKIIOUEHO».

» HoceTe NoAxoAaLO 081eKI0 CpeLly HaMpPbCKBaHE C
BOJA. He n3non3eanTe MaLLMHaTa B SM30CT 40 APy
1ML, OCBEH aKO Te He €a CbC 33LUMTHO 0d1eK 0.

» 3a [ja ce Npeana3saTe OT BOAHW NPbCKK, APedHN Yac-
TWLK, KOWTO MOFaT A OTXBbPYAT C ro19Ma CKOPOCT Mo
Bpeme Ha padoTa, U/ aepo30sK, KOrato e Heod-
XOAMMO, PadoTeTe C NOAXOAALUM INYHN NPeanasHu
cpeacTsa (JINC) cpelly NpbCKX OT BOA3, HANP. Npesd-
Na3HW 04NN3, AVXATEH3 MACKa W Ap. M.

» Mpu nonssaHe Ha BOAOCTPYMHM MALUMHU MOraT



Aa ce odpasyBaT aepo30/M. BANLIBAHETO Ha aepo-
3011 e BpeHO 3a 34paBeTo.

BW1COKOTO HaNAraHe MoXe [1a NPean3BIKa OTXBbpYa-
HeTO Ha ApedHM 00eKTy. B 3aBMCMMOCT OT PadOTHKTE
ycnosus padoTeTe ¢ NOAXOAAWM SINYHW NPeAnasHn
CPeACTBa, HAMp. NPeAnasHM o4nna.

33 13dAreaHe Ha yBPEXA3HETO OT CTPYATa NoJ BUCO-
KO HaffraHe NoYNCTBaNTE aBTOMOOWIHM TYMU 1 BEH-
TWAN OT Pa3CTOAHME He N0-Mako oT 30 cm. MbpBUAT
NPV3HaK 33 NOBPe/a e OLBETABIHETO Ha rymarta. lo-
BpeAeHn aBTOMOOUTHIA TyMV WM BEHTWUAN MOTaT A3
33CTPALLIAT YOBELLKM KMBOT.

He ce aonycka NpbCKaHeToO H3 MATepUanK, Cbabpxa-
LUy a38eCT 1 ApYri BpesHM 3a 34P3BETO BELLEeCTBa.
HuKora He U3noa3BalTe BOAOCTPYMHATA MALLMHA
8e3 punTLP, CbC 3aMbPCEH GUNTBLP UM C NOBpe-
AeH dbuntobp. MNpn 13Moi3BaHe Ha BOLOCTPYMHATA
MalLMHa 6e3, CbC 3aMbPCeH W C nospeaeH GUATLP
rapaHuvsaTa oTnaga.

Cnepn npofb/xutenHa padoTa MeTasHuTe AeTanam
MOTaT A3 Ce HaropeLUAT. AKO € HeOOXOAMMO, N3MOo3-
BaWiTe NPeAnasHn pbKaBuLA.

He padoTeTe C BOAOCTPYHATa MaLLVHA NPW JIOLWN Me-
TEOPOJIOrMYHIN YCI0BMS, 0COOEHO NPY CUEH BATBP.
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OBCJ1Y>)KBAHE

» JInueTo, koeTo 08C/IYyXBa eNeKTPOMHCTPYMEHTa,
TpAdBa Aa ro Noa3ea camo CbodOPa3HO NpeaHas-
HayeHneTo My. Mpw ToBa TPAdBA A3 Ce OTYmMTaT
ocodeHoCTMTe Ha KOHKpeTHaTa cuTyauma. OSpb-
L3N Te CNeumnanHo BHUMaHve 4a npeana3BaTe Ha-
MWpaLLK ce HabM30 IMU3, 0COdeHO Aela.
Jlonycka ce eNeKTPOMHCTPYMEHTHT [1a Ce No/3Ba
CaMO OT /IML3, KOWTO Ca 3aM03HATU C H3YMHA Ha pa-
50Ta C HEero WM MoraT [a NPeacTaBAT AOKYMEHT,
ye yMeaT Aa padoTAT C TO3M KaC e/1eKTPONHCTPY-
MEHTW. He ce aonycka C eNeKTPOMHCTPYMEHTa Aa
PadoTAT fleua Nan IoHOLWN.

He monyckanTe TO3M rpaAnHCKM €/1eKTPOUHCTPY-
MeHT A3 &bfe NoA3BaH OT Aeua, MU C OrpaHu-
YeHn GU3MYecKn, CeH30PHM AW AYWEBHW CMo-
COOHOCTV MM INLA C HELOCTATbYHM MO3HAHMA U
ONWT U/MAN NNLA, KOUTO He Ca 3aMo3HaTH C Te3un
YKa3aHMA. Bb3MOXHO e HaLWOHAIHN HOPMATHBHM
[IOKYMEHTK 3 OrpaHM4aBaT Bb3pacTTa Ha pado-
TEWMA C rPaANHCKNA eNeKTPONHCTPYMEHT. Jeua
TpAdBa A3 ObAaT NOA NOCTOAHEH HaA30p, 33 Aa ce
NpeaoTBPaTH ONAaCcHOCTTA [1a TPasaT C rPaAnHCKMA
eNeKTPOMHCTPYMEHT. He ce A0oMyCcKa OCTaBAHETO
Ha eN1eKTOPUHCTPYMEHTA BK/IIOYEH 63 HaA30p.
M3113aL1aTa OT [1t033Ta 3a BUCOKO HaIAraHe cTpys
BOJ3 MNPeAv3BMKBA PeakTMBH3 CWAa. 33ToBa
[IPbXTE NMCTONETA 33 NPLCKAHE M TPBHOATA BMHAMM
3/paBo C 1BeTe pblie.

HvKora He M3Mosi3BaiTe pPoTaUMOHHATa At03a Man
KOHUEHTPMPAH CHOM 33 NOYMCTBAHE H3 3BTOMOSMAN.
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BE3OMACHOCT NMPU PABOTA C EJIEKTPUYECKHN
TOK
BHMMAHME! Npeau pa nsBbpluBaTe TeXHUYE-
CKO 0&cny)KBaHe WJIM NOYMCTBAHE HA rPajuH-
CKUSl @/IeKTPOMHCTPYMEHT, ro U3K/IIOYBANTE U
M3BaXXAaWTe LWencena oT KOHTaKTa. CblyoTo ce
OTHACA M NP1 HEBOJIHO YBPEX/AaHe Nn npepas-
BaHe Ha 3aXpaHBaLuA Kaden.
33 NOBWLLUABaHe Ha CUIYPHOCTTa BalWAT rpadnHCKn

€/1eKTPONHCTPYMEHT € CbC 3alUMTHA eNleKTpomn3o-
Nlaums 1 He ce Hyxjaae OT 333emsBaHe. PaboTHOTO
HanpexeHwe e 230 V AC, 50 Hz (3a cTpaHn n3sbH EC
Cblo 220 V nam 240 V).

33 NoBMLWAaBaHe Ha CUrypHOCTTa M3non3BanTe aede-
KTHOTOKOB npekbcsad (RCD) € TOK Ha 3ageincrsaHe
HarmHoro 30 mMA. BuHarv npeav padoTa C enek-
TPOWHCTPYMEHTa NpoBepsaBaiTe AedeKTHOTOKOBMS
NpeKbceay. Ako e HeodxoanMa NoAMAHA Ha 3axpaH-
Bawwsa kaden, ToBa TpAdBa fa Obfe HanpaBeHo OT
OTOPW3KPaH CepBM3eH NpeacTaBmTen, 3a 4a ce n3der-
He pyck 33 &e30MacHOCTTa.

M3non3saiiTe Camo cepTUOULMPAHN YOBIXKUTENHN
kabenw.

BHMMAHME: yabnXuUTeNHU Kadenun, KOUTo He
OTroBapAT Ha U3UCKBAHUATA, MOTraT A3 3acTpa-
waT §esonacHocTTa Bu. Yabnxkutenuure kade-
NN, WencesnmTe U CbeanHUTENUTe TpAdBA Aa ca
B U3NbJIHEHME 33 NOJI3BAHE HA OTKPMTO M A3 €A
YNABTHEHMU CpeLLy NPOHUKBaHE Ha BOAa.
M3non3sanTe camo yabaxuTenHn kabeam nam da-
PadaHHW yOBAXKNTENN, KOUTO CbOTBETCTBAT HA W3-
MNCKBaHMATA HA cTaHaapTuTe EN 61242 / IEC 61242
nnn IEC 60884-2-7. AKO 1ckaTte Aa nos3Barte yabi-
XuteneH kadesn, Ton TpsadBa Aa dbae CbC CIeAHOTO
HanpeyHo ceyeHwe:

HanpeyHo ce4yeHne Ha NPoBOAHMKA 1,5Mm? 33
yabxuTeneH kaden o 20m.

LLlencennTe v KOHTaKTUTe TPAdBA [a Ca CyXv 1 A3
He n1exat Ha 3emATa. MpenopbyBame 33 LieNTa Aa ce
13M0/13Ba HABUT HA OapadaH yabkuTeneH kaden,
YNWUTO KOHTAKT C€ HAMMPA HAN-MaKo Ha 60 MM Hazg
3emATa.

YNbTBaHe: KOraTo Ce M3MoJ3Ba YAL/IKUTENEH Ka-
ben, Ton TpadBa Aa dbfle CbC 3aLUMTEH NPOBOAHMK,
KOWTO, TaKa KaKTO € OM1CaHo B yKa3aHWATa 33 6e30-
nacHa padoTa, Npes Lencena e CBbP3aH CbC 3alnT-
HVS MPOBOAHMK HA3 33XPaHBALLATa MPeXa.

NoALbPXAHE

» MMpean Aa M3BbpLUBATE KAKBMTO U Aa € AeMHOCTM No
€/1eKTPOVHCTPYMEHTA, HaMp. NMOYMCTBAHE, TEXHMYe-
CKO OBC/YKBAHE V1 CMAHA Ha NPYHAAIEXHOCTY, FO 13-
K/II0YBaNTE. AKO €71€KTPOVMHCTPYMEHTBT CE 3aXPaHBa
OT MpEeXaTa, 13K/I04BaNTE LLiencesa OT KOHTAKTa.

» Jlonycka ce peMOHTHW AeMHOCTH Aa SbAaT 13BbpLL-
BaHM CaMO OT OTOPM3MPAHW CepBu3N Ha brpMa
FF GROUP.

AONMbJIHUTENTHU NPUCNOCOBJIEHNSA U PE3EPB-

HNYACTU

» [loMycKa ce M3Moa3BaHETO CAMO Ha AOMbHUTENHN-
Te NPUCNOCOdNEHNA 1 PE3EPBHM YaCTK, MOCOYEHN
oT npoussoanTend. OpurmHanHuTe npucrnocode-
HWA 1 pe3epBHMN YaCTV raPaHTNPaT de3npodiemMHo-
TO GYHKUMOHMPAHE Ha €/1EKTPONHCTPYMEHTA.

NMPEAHA3HAYEHUE

YpeabT e npeAHa3HayeH 3a NOYMNCTBAHE HA NMOBBLPX-
HOCTW 1 0OEKTH H3 OTKPUTO, 33 MaLLMHK, aBTOMOOK-
IV M NOAKM, aKO Ce M3MO0N3BAT NOAXOAALLMN A03N U
yTBbpAeHN oT dbrpma FF GROUP noymcTsalm npe-
napaTu. EnekTpOMHCTPYMEHTHT € npeaHa3HayeH
3a padoTa B TeMnepaTypHus Avana3zoH mexay 0°C
n40°C.



TEXHUYECKWU OAHHU

ApTukyn N2 43 417 43 418
Mopen HPW PLUS 150i 160i
HoMwHanHo Hanpe- v 220-240
KEHUE 1 4ecToTa Hz 50

HOMWHaNHa KoH-
CYyMMPaHa MOLLHOCT

W 2500 3000

Knac Ha 3awmTa 1]

CTeneH Ha 3awmTa IPX5
Matepwuan Ha Aluminum
nomnara

MakcrManHo Ha- ber 150 160
naraHe

HoMWHanHo Hana- e 130 140
raHe

HomwuHaneH nedut /h 438 522
Cncrema 33 aBTOMa- J J
TUYeH cTon

Terno kg 22,3 25

CTOMHOCTM Ha 3BYKOBUTE eMUCUUN

PaBHULLETO A Ha M3/TbYBaHNA LLyM OOMKHOBEHO €

PaBHuLLe Ha 3BYKOBO-

dB(A) 89 78
TO HansAraHe
MOLLHOCT Ha 3ByKa dB(A) 96 89
HeonpeaeneHoct K dB 3 3

MbaHaTa CTOWHOCT HA BUSpauuuTe ah n
HeonpepeneHocTTa K

HuBo Ha BUSpauuu:

a, m/s? 5,05 1,8
K m/s? 1,5 0,05
WAEHTUOUKALMA
1. OpbXKa

2. Kyka 3a 3axpaHBsaLma kadben

3. MpeskstoysaTesn 3a BKJL./M3KJI.
4. 3axpaHBall Kaden

5. W3xopn3aBoda

6. Koneno

7. Makapa 33 MapKy4a 3a BMCOKO HansraHe
8. MapKyu 33 BMCOKO HansraHe

9. MucTtonet

10. Kyka 3a nuctonet

11. 3aneH kopnyc

12. Cbp 33 npenapat

13. HakpanHuK c perynvpyema at3a
14. Bxoa 3aBoaa

15. Cnycbk 33 33A4eNCTBaHe

16. BbpTsLL ce HakpPanHMK

17. Npeanasunten Ha NUCToeTa

18. Perynatop 3a npenapaTt

CrNIOBABAHE
A. 3akpeneTe APbXKaTa Ha MACTO C ABA BUHTA.
B. 3akpeneTe AbpXa4a Ha NUCTONETA.
C. WMHcTanupaHe Ha npeanasntens Ha NUCToneTa.

MSCTO 33 CbxpaHeHWe Ha 33XPaHBaLLVA Kades.

CrnodasaHe Ha HakpanHMKa.

CBbpXKeTe Mapky4a 33 BMCOKO HasiAraHe (8) ¢ nnc-

Toneta.

G. PazegnHeTe MapKy4a 3a HanAraHe.

H. CBbpeTe Mapky4a 3a BMCOKO HaNIAiraHe KbM 13-
XO[a 33 BOA3 Ha MalLMHaTa.

|.  CBbpxeTe rpaAMHCKM MapKyy KbM BXOA3 33 BOAA.

BHUMAHME! BUHATM M3MOJI3BANTE OUITHP

3ABOJA.

CBbpXeTe M3TOYHMKA HA BOAA.

BHMMAHME! 3ambpcaBaHis BbB BOA3TA MOXe

[13 NOBPEAAT NOMMNATa 33 BUCOKO HANAraHe 1 ak-

cecoapwure.

mmo

U3NOJI3BAHE C AAITEPHATUBHU U3TOYHUNLUMN

HABOJA
Ta3n BOAOCTPYMHA MALUMH3 € CbC CUCTEMA 33
33CMyKBaHe Ha BOAaTa, KOATO MO3BOJIABA 3aXPaH-
BaHeTO C BOA3 OT pe3epBOAapU WM eCTeCTBEHM
BoAoMN3TOYHNUM. BAXKHO e dbnnTtbpbt FF GROUP
Ha 33CMyKBaLL3aTa CMCTEMA [13 € MOCTaBeH v Aa ce
NoYNCTBa PEAOBHO, KAKTO M 13 Ce 33CMYKBA CaMO
4YnCTa BOAA.

OTKPUTWU PE3EPBOAPU/CbHb0BE U ECTECTBE-

HNM BOAON3TOYHNLMU
M3non3eante cMcTemata 3a 3aCMykBaHe Ha BOA3,
CbCTOALLA Ce OT:
= C/TO C Bb3BPATEH BEHTUN
= YAKYeH MapKy4 33 3aCMyKBaHe 3 m
= YH1BepCaneH LyLep 3a Bpb3Ka KbM BOAOCTPYMHA-

Ta MalWWHa

C ToBa npucrnocodneHvie BOLOCTPYMHATa MALLIMHA
MOXe A3 33CMyKBa BOAA Ha BMCOYMHa 0,5 M Hag Hu-
BOTO Ha BOAAaTa. TOBa MOXe [a MPOAb/IKM Npud.
15 cekyHan.
MoToneTe UANaTa Ab/XKMHA Ha 3-MeTPOBMA MapKyy
noj BOAATa, 33 A3 M3KapaTe Bb3Ayxa. BkatoueTe
MapKy4a KbM BOAOCTPYMHATa MalUMHA U ce yBepe-
Te, Ye 33CMYKBALLMAT OTBOP CbC CUTO € MoToneH
noJ BoAaTa.
BktoyeTe BOAOCTPYMHATa MALLIMHA M A OCTaBeTe A3
padotu de3 nNncToneTa 33 NpbckaHe, AOKATO 3amno-
YHe [13 131133 pPaBHOMEpHa CTpys BoAa. AKO cnef
25 cekyHAW BCe Olle He WM3M3a BOA3, U3K/toyeTe
MalUMHaTa 1 NpoBepeTe BCUYKM BPB3KK. LLlom BO-
[laTa noTteye OT MapKy4a 33 BMCOKO HanAraHe, u3-
KtoyeTe BOAOCTPYMKATA M CbeAnHEeTe MUCTONETa C
HaKpawHKKa, 33 3 3ano4HeTe padoTa.
BaXKHO € MapKyYbT 1 CbeAVHMUTENHWTE 3BeHa [a Ca
KayecTBeHW, A3 He MPOMyCKaT M YNIbTHEHWATa A3
He ca yBpeAeHW 1 HarbHaTV. HeynabTHeHW cbeamn-
HeHWA MoraT A3 B/IOLWAT 3aCMYKB3HETO.

PABOTA
BHUMAHME! PadoTaTa Ha Cyxo 3a noseye OT
2 MUHYTM BOAM 00 NOBPEXAJHe Ha MoMnaTa 3a
BWCOKO HanfiraHe.
AKO ypeabT He Cb3fafle HansraHe B PaMKWTE HA
2 MWHYTW, TO M3K/tOYETE W NpOLEeANpanTe CbIN3CHO
WNHCTpYyKUMWTE B r1aBa ,OTCTPaHABaHe Ha Hen3npas-
HocTn".

PABOTA C BUCOKO HANTATAHE



NPEAYNPEX/AEHME! MoaabpXalkTe OTCTOSHUE
oT noHe 30 cM, KoraTto usnosnssare CTpysATa 33
NoYnMcTBaHe Ha 50AAMCaHM NOBBPXHOCTH, 33 A3
n3berHere weTn.

MPEAYNPEXXOEHUE! YBepeTe ce, 4e NpeBKIOY-
BaTenaT 3a BKJ1./M3KJ1. e Ha ,,OFF/O" n BkntoueTe
Lencena B NPaBUHO MOHTUPAH KOHTAKT.

BHUMAHME! BogocTpyikaTa TpadBa pa ce us-
Nos38a BbpXY CUTYPHA U CTadUIHA NOBBLPXHOCT B
CTOAILLO, M3NPABEHO NOJIOXKEHHUE.

BHUMAHME! Npepu pa 3anoyHeTe padoTa ¢ Ma-
LIMHATA], Ce yBepeTe, Ye MApPKy4YbT 33 BUCOKO Ha-
JNIiraHe e HaMbJIHO Pa3rbHaT.

CbeavHeTe NMpoAyKTa KbM e/1eKTPO3axpaHBaHE 1

N3TOYHWMK H3 BOA3, KAKTO € OMMCaHO.

= OTBOpETE M3TOYHMKA Ha BOAA.

= [IpbXTe N1CTONEeTa C ABE pbLie.

= HacoueTe A103aTa Haganey oT cede i KbM NMOBbPX-
HOCTTa, KOATO LLie Sbe NoYMCTBAHA.

3abenexka: Yseperte ce, Ye 0cBOOOXAaBAHETO HA

Cnycbka (15) e B oTKtOYEHa NO3NLMS, TaKa Ye Cry-

CbKbT 1a MOXe A3 Obfle HAaTUCHAT.

= OTK/IIOYETE CMYCbKA W FO HATUCHETe, AOKaTO OT
[1103aTa He noTeye NOCTOAHHO KOIMYECTBO BOAJ, 33
[1a NO3BO/INTE HA Bb3/yXa B Mapky4a Aa n3nese (J).

= OcsodoaeTe CrycbKa.

= BksitoveTe npesktoysatens BKJ1./M3KJ1. Ha nono-
xeHne ,ON/I” (K).

= JIpbXXTe NnCTosieTa ¢ ABe pble. HacoyeTe BoAHATa
CTPyA KbM 00eKTa, KOWTO e Ce MOYMCTBa, U Ha-
THCHETE CryCbKa.

OTnycHeTe 10CTa Ha CNyCbKa, YCTPONCTBOTO Le ce

N3KJTIO4YM OTHOBO U LLie Crpe BOAHATa CTpys. B cnc-

TeMaTa 0CTaBa BMCOKO HaNAraHe.

MPEAYNPEXAEHME! BuMMmaBaniTe 33 OTKAT npu

HaTUCKaHEe Ha CnyCbKa!

3adenexka: Mpy NoO-NPOABLIKNUTENHN NPEKbCBa-

HWs (NoBeYe OT 5 MMHYTK) CbLLO Taka M3K/oYeTe

ypena, Kato wM3non3gate npeskoysaTens BKJL/

WN3K.

PABOTA C NPENAPAT

BopoCTpyiiHaTa MalIMHA Ce AO0CTaBA CbC 3a-
TBapALLA KanayKa 33 CbXPaHABaHe U C Kanayka
C MepUTesIHA WeKa C BEeHTUIALMOHEH OTBOp
3a padora. C or/leq ONas3BaHe Ha OKOJIHATA cpefa
npenopbyYBaMe MecTennBoTO M3MO0JSI3BaHe Ha Mo-
uncTBaWwM npenapatv. CnassanTe NpenopbKuTe 33
paspexaHe Bbpxy KyTUATA Ha Npenapara.

MpenapaTt Moxe Aa ce 400aBs CAMO KOraTo yCTpon-
CTBOTO PadoT B PEXXMM C HUCKO HaNsiraHe.
ONMACHOCT! [lpy wn3non3BaHe Ha npenapatu
TpAdBa Aa ce cbdAaBa MHPOPMALMOHHMA NCT
33 6@30MaCHOCT OT NpoM3BOANTENA HA NpenapaTa
0C08EHO KOraTo MHCTPYKLMWTE Ce OTHACAT [0 /INY-
HV NPeAnasHn CpescTBa.

OTCTpaHeTe KanaykaTa Ha OyTWKaTa Ha Npenapara.
HanbaHeTe CbAa C Npenapar, NpeAHa3HavyeH cneuu-
aJIHO 33 M3M03BaHe C BOAOCTPYMKM (L).
MOHTUpanTe HaKpamHMKa C peryavpyemata [r3a
KbM nncTosieta (M).

3aBbpTeTe A3aTta B nosvuma ,low”. JeduTbT Ha
npenapar ce peryampa 4pes perynatopa (Q).

NMPENOPBYMUTEJIEH METO, HA NOYUCTBAHE

» HanpbCkanTe Mafko KOJMYeCTBO MPenapar Bbpxy
Cyxa NMOBbPXHOCT M My MO3BOJIETE [@ PEArVPa, HO He
1 3 N3CbXHe.

» 3aBbpTeTe A103aTa 0OpaTHo B no3nums ,high”, 3a aa
npemaxHeTe npenapara.

CJIEQ, PABOTA C NMPENAPAT
M3ToueTe 1 M3MMITE Cbaa 33 Npenapat B Kpas Ha
padoTHUA LUMKbBI. 33 M3MMBAHE HA Pe3epBOapa W3-
no/13BaliTe BOAA BMECTO Npenapara.

NMPUKJIFOMBAHE HA PABOTA

» OTNycHeTe 10CTa Ha NUCTONeTa.

» M3kovete ypena ,BKJ1,/M3KJL.".

> VI3KkNt0YeTe Liencena ot KOHTaKTa.
PasefyHeTe MapKy4a 33 BWCOKO HafATaHe OT Muc-
TOJIETA WM YCTPOWNCTBOTO, KOraTo HAMA HanAraHe
B CMCTEMATA.

BHUMAHME!

= HaTucHeTe /10CTa Ha NUCTO/IET], 33 A3 0CBOSO-
AUTE OCTAaTbYHOTO HasNIAraHe B CUCTEMATA.

L] OTnycueTe JI0CTa Ha NUCToJs1eTa.

= 3akJioyeTe JIOCTa Ha nucroneTa (N).

= BHMMaBaiTe, Tbil KaTO NpU pa3eAnHABAHE HA
3aXPaHBAHETO WM MApKy4a 33 BUCOKO Hansra-
He MapKyuybT e MbJIeH C BOAA.

= PaseguHeTe ypena OT USTOYHMKA HA BOAA.

noaabP>XAHE U CEPBU3
Mpeayn pa nsBbplIBaTe KaKBUTO U A3 e Aei-
HOCTM MO eNeKTPOMHCTPYMEHTA, U3K/IIOUBaNTe
wiencena oT Mpexara.
YnbTBaHe: VI3Nb/HABANTE CieaHUTe npoueaypu
Mo NOAAPBXKA PEAOBHO, 3@ 1a CM OCUTypUTE Obi-
rOTPanHO W HaAEXAHO MOJ3BaHE Ha e/1eKTPOVH-
CTPyMeHTa.
MeproanyHO NpoBepABaiTe eNeKTPOMHCTPYMEH-
T3 33 04eBMAHM AedEKTH, KAaTO Pa3xnadeHun cbeamn-
HEHMA N N3HOCEHW NN NOBPEEHMN AeTanu.
YBepeTe ce, Yye Kanauute v npeanasH1Te Cbopb-
KEHWA Ca M3MNPaBHM N Ca MOHTMPAHWU MPAaBWJIHO.
Mpean 13non3BaHe N3BbPLIBANTE €BEHTYAJIHO He-
08X0AMMW PEMOHTHM AENHOCTW MAN TEXHWUYECKO
00C/IyXKBaHe.
Korato e HeodxoAnMMa 3aMAHa Ha 33aXpPaHBaLMA
kaben, Ta TpAdBa 4a Ce V3BbPLWM B OTOPM3MPAH
CepBM3 33 e1eKTPOMHCTPYMeHTH Ha FF GROUP, 33
[1a Ce 33Ma3u HMBOTO Ha 5e30MaCHOCT Ha e1eKTPO-
MHCTPYMEHTA.

MOYMUCTBANTE PELOBHO ®UJITbPA 3A BOAA/

[LIO3ATA

» DuATbPBT 33 BOAA He TPAOBA 3 € NOBPeAEH.

» M3BageTe mpexectua duntop (0)

> [MouncreTte MpexecTva GUATLP NoA TeYallad BOAA.

» [MoctaeTe MpexecTvst GUATbP 0OPaTHO BbB GVTH-
Pa 33 BOZa M MOHTVPaiiTe GUITHPA B MALLMHATA.

» MouncTBanTe AK033Ta C AOCTaBeHaTa Wrna 3a rno-
uncTBaHe. [leMOHTNPaMTe HaKParHKKa OT NWUCToNeTa.
OTCTpaHeTe 3aMbPCAB3HMATA OT OTBOPA HA At03aTa 1
a npomuite (P).



3ALLNTA HA OKOJIHATA CPEAA
PeumnkanMpanTe CypoBMHUTE, BMECTO [1a MM 13XBbP-
NATe KaTo OTNaAbuM. MallvHaTa, akcecoapute u
onakoBkaTa TpsadBa Aa ObJaT COPTMPAHM 33 eK0J10-
MMYHO peunkanpaHe. MaacTMacoBmTe KOMMOHEHTH
Ca eTUKEeTMPAHM 33 KATErOPU3MPAHO PELIMKMPAHE.

FAPAHLMA

To31 NPOAYKT € rapaHTMpaH B CbOTBETCTBME CbC
33KOHOBUTE/CNEeLMdUYHITE 33 CTPaHaTa pasnopeadu
B C11/1a OT AaTaTa Ha 3aKyrnyBaHe OT Mbpema notpeduten.
LLletnTe, MNPUYMHEHM OT HOPMASHO W3HOCBaHe,
NPETOBAPBaHE W/ HENPaBMIHO SOpaBeHe, Liie Sbaat
M3KJIIOYEHI OT rapaHLmMaTa. B c/iydait Ha peknamaums,
MOJISI, M3NpaTeTe MaluMHATa HambAHO crodeHa Ha
BALLMA ANTbP W/ CEPBM3EH LIEHTBP 33 E/IeKTPUYECKN
MNHCTPYMEHTM.

LIETUVIY K.

SAUGOS PASTABOS DEL SLEGIO PLOVIMO
Perskaitykite visus saugos jspéjimus ir visas instruk-
cijas. Perspéjimy ir instrukcijy nesilaikymas gali sukelti
elektros smagj, gaisra ir (arba) rimtus suzalojimus.
Ispéjimai ir instrukcijos gali sukelti elektros smagj, gaisra
ir (arba) rimtus suzalojimus. Prie jrenginio pritvirtinti
jspéjamieji ir informaciniai zenklai suteikia svarbia infor-
macija apie saugy veikima. Dalis naudojimo instrukcijoje
pateiktos informacijos atitinka bendrasias saugos
taisykles ir nelaimingy atsitikimy prevencijos taisykles.

PRIJUNGIMAS PRIE ELEKTROS TINKLO

» Vardinéje lenteléje nurodyta jtampa turi atitikti mai-
tinimo Saltinio jtampa.

» Rekomenduojame $ig jranga jungti tik j lizda, apsau-
gota grandinés pertraukikliu, kuris bdty jjungtas 30
mA liekancia srove.

» IStraukite kistuka i$ lizdo, kai masina kurj laika
paliekama be prieziGros.

» Elektros tiekimo instaliacija turi atitikti IEC 60364-1.

» Jei maitinimo laidas pazeistas, jj turi pakeisti ga-
mintojas, jo techninés prieziros atstovas arba
panasios kvalifikacijos asmenys, kad bity iSvengta
pavojaus.

» Niekada nelieskite maitinimo kistuko slapiomis ran-
komis.

» Netraukite kistuko, kai naudojate jrengin;.

» Nepervaziuokite, nesutraiskykite ir netraukite mai-
tinimo laido arbailgintuvo, kitaip jie gali bati pazeisti.
Saugokite kabelj nuo karscio, alyvos ir astriy briauny.

» Nenaudokite jrenginio, jei pazeistas maitinimo

laidas arba svarbios dalys, pvz., auksto slégio Zarna,

elektrinis pistoletas ar saugos jtaisai.

Ispéjimas: netinkamiilginamieji laidai gali bti pavojingi.

» Jei naudojamas ilginamasis laidas, kistukas ir lizdas
turi bati nepralaidZios vandeniui konstrukcijos.
Prailginimo laido skerspjavis turi atitikti naudojimo
instrukcija ir bati apsaugotas nuo vandens pursly.
Jungtis neturi bdti vandenyje.

» Keic¢iant maitinimo kabelio arba ilgintuvo kistukus,
purdkimo vandens apsauga ir mechaninis stabilumas
turi likti nepazeisti.

v

VANDENS PAJUNGIMAS

» Laikykités savo vandens tiekimo jmonés taisykliy.

» Visos jungiamosios zarnos turi turéti tinkamai san-
darias jungtis.

» Jsitikinkite, kad tiekimo Zarna yra bent 12,7 mm (1/2
colio) skersmens ir sutvirtinta.

» Prietaiso niekada negalima naudoti geriamojo vandens
tiekimui be atgalinio srauto voztuvo. Vanduo, praéjes
pro atgalinio srauto voztuva, laikomas negertu.

» Auksto slégio Zarna neturi biti pazeista (sprogimo
pavojus). Pazeista auksto slégio Zarng reikia nedelsiant
pakeisti. Naudokite tik gamintojo rekomenduojamas
Zarnas ir jungtis.

» Auksto slégio zarnos, jungiamosios detalés ir jungtys
yra svarbls prietaiso saugumui. Naudokite tik ga-
mintojo rekomenduojamas Zarnas, jungiamasias de-
tales ir jungtis.

» Vartojimui turi bati naudojamas tik Svarus arba filtruo-
tas vanduo.



TAIKYMAS

» PrieS naudodami patikrinkite, ar jrenginys ir eksp-
loataciné jranga yra nepriekaistingos buklés ir yra sau-
gus naudoti. Nenaudokite jrenginio, jei jis néra idealios
bakleés.

Nenukreipkite srovés j save ar kitus, kad idvalytuméte
drabuzius ar avalyne.

Nenaudokite skysciy, kuriy sudétyje yra tirpikliy, nes-
kiesty ragsciy, acetono ar tirpikliy! Tai apima benzing,
dazy skiediklius, Sildymo alyva. ISpurksti garai yra labai
degs, sprogas ir toksiski.

Naudojant jrenginj pavojingose vietose (pvz., de-
galinése), reikia laikytis atitinkamy saugos taisykliy.
DraudZiama eksploatuoti jrenginj potencialiai sprogi-
ose vietose.

Jrenginys turi blti pastatytas ant tvirto pagrindo.
Bikite atsargus, jei naudojate masing uzdaroje erdvéje,
uztikrinkite tinkama védinima. Uztikrinkite, kad visos
transporto priemonés valymo metu baty iSjungtos.
Norint naudoti §j jrenginj, visada reikia naudoti abi
rankas. Nedirbkite nuo kopéciy. Bikite atsargus, kai
naudojate masing balkonuose ar kitose iskiliose vi-
etose, kad visada matytumeéte visus krastus.
Naudokite tik gamintojo rekomenduojamus ploviklius.
Laikykités ploviklio gamintojy naudojimo, Salinimo ir
ispéjimo nurodymuy.

Visi srovei laidls komponentai darbo zonoje turi bati
apsaugoti nuo vandens pursly.

Pistoleto gaidukas darbo metu neturi bdti jstriges
padétyje ,ON".

Deévékite tinkamus apsauginius drabuzius, kad apsisau-
gotuméte nuo vandens pursly. Nenaudokite masinos
Zmonéms pasiekiamoje vietoje, nebent jie taip pat dévi
apsauginius drabuzius.

Jei reikia, dévékite asmenines apsaugos priemones
(AAP), pvz., apsauginius akinius, kvépavimo taky ap-
sauga ir tt, kad apsisaugotuméte nuo vandens, daleliy
ir (arba) aerozoliy, iSsipurskusiy is daliy.

Naudojant auksto slégio ploviklius gali susidaryti aero-
zoliai. Aerozoliy jkvépimas gali biti pavojingas sveikatai.
Dél didelio slégio objektai gali atSokti. Jei reikia,
dévékite tinkamas personalo apsaugos priemones, pvz.,
apsauginius akinius.

Transporto priemonés padangas / padangy voztuvus
galima valyti tik i§ maziausiai 30 cm atstumo, kad bty
iSvengta Zalos auksto slégio srove. Pirmasis pazeidimo
pozymis yra padangos spalvos pakitimas. Pazeistos
transporto priemonés padangos / padangy voztuvai yra
pavojingi gyvybei.

Negalima purksti medziagy, kuriose yra asbesto ir kity
medziagy, kuriose yra sveikatai pavojingy medziagy.
Niekada nenaudokite elektrinés plovimo be vandens
filtro arba su uzterstu ar pazeistu vandens filtru. Nau-
dojant elektrine plovykle be vandens filtro arba su
uzterstu ar pazeistu vandens filtru, garantija negalios.
Metalinés dalys po ilgo naudojimo gali jkaisti, jei reikia,
mavékite apsaugines pirstines.

Venkite plovimo aukstu slégiu esant blogoms oro saly-
goms, ypac kai yra Zaibo pavojus.
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OPERACIJA

» Operatorius turi naudoti jrenginj pagal taisykles. Jis/
ji turi atsizvelgti j vietines salygas ir Zinoti apie kitus
zmones, ypac vaikus, kai naudoja jrengin;.

» Jrenginj gali naudoti tik jgalioti asmenys, kurie yra
iSmokytiarbajrodé, kad galivaldytijrenginj. Jrenginio

neturi naudotivaikai ar nepilnameciai (nelaimingy at-
sitikimy pavojus dél netinkamo jrenginio naudojimo).
Niekada neleiskite vaikams, asmenims, turintiems
fiziniy, jutiminiy ar protiniy apribojimy arba patirties
ir (arba) Ziniy stokos, ir (arba) asmenims, kurie néra
susipazine su Siomis instrukcijomis, naudotis masina.
Vietos taisyklés gali apriboti operatoriaus amziy.
Vaikus reikia prizidréti, kad jie nezaisty su masina.
Jrenginio niekada negalima palikti be prieziGros, kai
irenginys jjungtas.

Vandens srové i$ auksto slégio antgalio sukelia pisto-
leto atatranka. Todél pistoletq ir purkstuva laikykite
tvirtai abiem rankomis.

Motorinéms transporto priemonéms valyti niekada
nenaudokite rotorinio antgalio arba piestuko pur-
kstuko.
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ELEKTROS SAUGA
ISPEJIMAS! [5junkite, iStraukite kistuka i elektros tin-
klo pries reguliuodami, valydami arba jei laidas buvo
perpjautas, pazeistas ar jsipainiojes.
JUsy aparatas yra dvigubai izoliuotas dél saugumo
ir nereikalauja jzeminimo. Darbiné jtampa yra 230 V
kintamoji, 50 Hz (ne ES 3alyse 220 V, 240 V, jei taiko-
ma). Norédami padidinti elektros sauguma, naudokite
liekamosios sroveés jtaisa (RCD), kurio iSjungimo srove
ne didesné kaip 30 mA. Visada patikrinkite RCD kiekvi-
eng karta, kai jj naudojate. Maitinimo kabeliai turi bati
reguliariai tikrinami, ar néra pazeidimy, ir juos galima
naudoti tik tada, kai jie yra nepriekaistingos baklés. Jei
maitinimo laida reikia pakeisti, tai turi atlikti jgaliotasis
techninés priezilros atstovas, kad baty iSvengta pavo-
jaus saugai.
Naudokite tik patvirtintus ilginamuosius laidus.
JSPEJIMAS! Netinkami ilginamieji laidai gali biti pavo-
jingi. Prailginimo laidas, kistukas ir lizdas turi bati van-
deniui nelaidzios konstrukcijos ir skirti naudoti lauke.
Prailginimo laidai, kabeliai, laidai, rités turi bati nau-
dojami tik tuo atveju, jei jie atitinka EN 61242/IEC
61242 arba IEC 60884-2-7. Jei dirbdami su gaminiu
norite naudoti ilginamajj kabelj, naudokite tik Siy
matmeny laida:
Nominalus laidininko plotas nuo 1,5 mm?2 iki maks. 20
m kabelio ilgis laido prailginimo rinkiniui.
Jungtys (kistukai ir kistukiniai lizdai) turi bati sausi ir
nepakile j Zeme. Rekomenduojama tai atlikti naudo-
jantlaido rite, kuriislaiko lizda bent 60 mm virs Zemés.
Pastaba: Jei naudojamas ilginamasis laidas, jis turi bati
izemintas ir per kistuka prijungtas prie maitinimo tinklo
jzeminimo kabelio pagal nustatytas saugos taisykles.
Zr. ilginimo laido, laido, rités gamintojo instrukcijy va-
dova ir vietinius elektros instaliacijos reikalavimus.

PRIEZIORA

» Prie$ atlikdami visus valymo ir prieziGros darbus
ir pries keisdami komponentus, iSjunkite jrenginj.
IStraukite maitinimo kistuka, jei jrenginys maitinamas
is tinklo.

» Remonta gali atlikti tik jgalioti FFOGROUP aptar-
navimo centrai.

PRIEDAI IR ATSARGINES DALYS

» Turi bdti naudojami FF GROUP patvirtinti priedai ir
atsarginés dalys. Originalds priedai ir atsarginés da-
lys garantuoja, kad jrenginys gali bati naudojamas
saugiaiir be gedimy.



PASKIRTIS
Produktas skirtas zonoms ir objektams uz namy,
jrankiy, transporto priemoniy ir valciy valymui, jei
naudojami atitinkami FF GROUP patvirtinti priedai
ir valymo priemonés. Naudojimas pagal paskirtj yra
susijes su naudojimu 0°C ir 40°C aplinkos temper-
atdroje.

TECHNINIAI DUOMENYS

Straipsnio numeris 43 417 43 418
Modelis 150i 160i
Nominali jtampa ir \4 220-240
daznis Hz 50
g;)“p;inali jvesties W 2500 3000
Apsaugos klase Il
Apsaugos laipsnis IPX5
Siurblio medziaga Aluminum
Maksimalus slégis bar 150 160
Vardinis slégis bar 130 140
Vardinis srautas I/h 438 522
ﬁutomgtinio sustab- J v
ymo sistema
Svoris kg 22,3 25
Garso emisijos vertés
Paprastai gaminio A svertinis triukSmo lygis yra:
Garso slégio lygis dB(A) 89 78
Garso galios lygis dB(A) 96 89
Neaiskumas K dB 3 3

Bendros vibracijos vertés ah ir neapibréztis K

Maksimalus vibracijos lygis:

a, m/s? 5,05 1,8
K m/s? 1,5 0,05
IDENTIFIKAVIMAS
1. Rankena

2. Maitinimo laido kabliukas

3. JJUNGTI/ISJUNGTI

4. Maitinimo laidas

5. Vandensisleidimo anga

6. Ratas

7. Aukstoslégio zarnos kabliukas

8. Aukstoslégio zarna

9. Ginklinis pistoletas

10. Paleidimo pistoleto kabliukas

11. Galinis déklas

12. Ploviklio bakas

13. Antgalis su regulivojamu purskimo antgaliu
14. Vandens jvadas

15. Atleiskite pistoleto gaiduko mygtuka
16. Paleidimo ginklo apsauga

17. Ploviklio reguliatorius

SURINKIMAS
A. Jstumkite rankena j vieta dviem varztais.

B. Pastumkite gaiduko pistoleto laikiklj j vieta.

C. Paleidimo pistoleto apsaugos montavimas.

D. Suraskite maitinimo laida, kad galétuméte laikyti.

E. Surinkimo pistoletas.

F.  Prijunkite auksto slégio zarng prie paleidimo pisto-
leto.

G. Atjunkite slégio zarna.

H. Prijunkite auksto slégio zarng prie masinos van-
dens isleidimo angos.

I. Prijunkite sodo zarng prie vandens jleidimo angos.
DEMESIO! VISADA NAUDOKITE VANDENS
FILTRA.

Prijunkite vandens tiekima.
DEMESIO! Vandenyje esantys nesvarumai gali
sugadinti auksto slégio siurblj ir priedus

NAUDOKITE SU ALTERNATYVIAIS VANDENS
SALTINIAIS
Elektriné plovimo masina yra savaime iSsiurbianti ir
leidzia siurbti vandenj i$ talpykly arba natdraliy van-
dens saltiniy. SVARBU, kad vandens filtras baty Svar-
us, kai jkisamas j vandens jleidimo anga, ir kad baty
jtrauktas tik Svarus vanduo.

ATVIRI REZERVUARAI/KONTEINERIAI IR
NATURALUS VANDENS SALTINIAI
Naudokite savaiminio iSsiurbimo priedy rinkinj, kurj
sudaro:
= Jleidimo filtras su atbuliniu voztuvu
= 3m sustiprinta tiekimo Zarna
= Universali jungtis prie auksto slégio plovimo jrengin-
io
Tai leidZia auksto slégio plovimo jrenginiui iStraukti
vandenj iki 0,5 m vir$ vandens lygio 3altinyje mazdaug
per 15 sekundziy.
Visiskai panardinkite 3 m Zzarna | vandenj, kad
iSstumtumeéte org zarnoje. Prijunkite 3 m Zarng prie
elektrinés poverzlés ir jsitikinkite, kad jleidimo Filtras
lieka po vandeniu.
Nuéme purskimo pistoleta, jjunkite elektrine plovimo
masing ir naudokite ja tol, kol vanduo tolygiai iStekes is
auksto slégio zarnos. Jei po 25 sekundziy i$ auksto slé-
gio zarnos nebéga vanduo, iSjunkite elektrinj ploviklj ir
patikrinkite visas jungtis. Kai tik vanduo isteka is auks-
to slégio zarnos, isjunkite elektrinj ploviklj ir prijunkite
pistoleta bei antgalj, kad galétuméte pradéti darba.
Svarbu, kad zarnos ir movos baty kokybiskos ir tvirtai
sujungtos, o sandarikliai nepazeisti ir tinkamai jkisti.
Laisvos jungtys gali trukdyti gruntuoti.

OPERACIJA
DEMESIO! Sausas veikimas ilgiau nei 2 minutes gali suga-
dinti auksto slégio siurblj. Jei per 2 minutes prietaisas ne-
padidéja slégio, iSjunkite prietaisq ir teskite vadovaudamie-
si skyriuje , TrikCiy Salinimas” pateiktais nurodymais.
Auksto slégio veikimas
ATSARGIAI! Naudodami srove dazytiems pavirsiams
valyti, i8laikykite bent 30 cm atstumg, kad nepazeis-
tumete.
ATSARGIAI! Jsitikinkite, kad jjungimoy/isjungimo jungik-
lis nustatytas j ,OFF/Q", ir jkiskite kistuka j tinkamai
sumontuota lizda.
DEMESIO! Skalbyklé turi bdti naudojama ant saugaus
ir stabilaus pavirsiaus stovint, vertikalioje padétyje.



Prijunkite gaminj prie maitinimo ir vandens tiekimo,

kaip aprasyta.

= Atidarykite vandens tiekima.

= Laikykite gaiduka abiem rankomis.

= Nukreipkite antgalj nuo saves link valomo pavirsiaus.

PASTABA: Jsitikinkite, kad atleidimo gaiduko pisto-

leto mygtukas (15) yra ant atrakinimo padéties, kad

bity galima paspausti gaiduka.

= Atrakinkite gaidukg ir spauskite jj, kol pro antgalj
tekés pastovus vandens kiekis, kad Zarnoje jstriges
oras galéty iseiti (J).

= Atleiskite gaiduka.

= Pasukite jungiklj ,ON/OFF" j padétj ,ON/I" (K).

= Laikykite gaiduka abiem rankomis. Nukreipkite van-
dens srove j valoma objekta ir paspauskite gaiduka.

Atleiskite paleidimo pistoleto svirtj; prietaisas vel

iSsijungs ir sustabdys vandens srove. Sistemoje iSlie-

ka aukstas slégis.

JSPEJIMAS! Saugokités atatrankos, kai paspausite

gaiduka!

PASTABA: per ilgesnes pertraukas (daugiau nei

5 minutes) taip pat isjunkite prietaisa naudodami

L ON/OFF" jungiklj.

EKSPLOATACIJA SU PLOVIKLIU
Naudokite tik auksto slégio plovimo masinoms tin-
kamas valymo priemones. Rekomenduojame skalbi-
mo priemones naudoti taupiai, tausojant aplinka.
Laikykités rekomenduojamo skiedimo, nurodyto
ploviklio etiketéje.
Ploviklio galima jpilti tik tada, kai prietaisas veikia
Zemo slégio reZimu.
PAVOJUS! Naudojant ploviklius, batina laikytis plo-
viklio gamintojo iSduoto medziagy duomeny saugos
lapo, ypac nurodymy dél asmeniniy apsaugos prie-
moniy.
Nuimkite Svaraus ploviklio buteliuko dangtel;.
Pripildykite baka ploviklio, specialiai sukurto naudoti
su auksto slégio plovimo jrenginiais (L).
Sumontuokite pistoleta su reguliuojamu purskimo
antgaliu ant gaiduko pistoleto (M).
Pastumkite antgalj j priekj j padétj ,zemai". Ploviklio
srautas reguliuojamas reguliatoriumi (Q).

REKOMENDUOJAMAS VALYMO BUDAS

» Taupiai purskite ploviklio ant sauso pavirsiaus ir leiskite
jam sureaguoti, bet neisdzidti.

» Pastumkite antgalj atgal j auksty padétj, kad pasalin-
tumeéte ploviklj.

PO OPERACIJOS SU PLOVIKLIU
Darbo pabaigoje istustinkite ir iSplaukite ploviklio
baka. Norédami iSplauti baka, vietoj ploviklio nau-
dokite $vary vanden;.

BAIGTI OPERACIJA

» Atleiskite paleidimo pistoleto svirtj.

» I$junkite prietaisa ,ON/OFF".

» IStraukite maitinimo kistuka is lizdo.
Auksto slégio Zarng nuo pistoleto ar prietaiso at-
skirkite tik tada, kai sistemoje néra slégio.

DEMESIO!
= Paspauskite paleidimo pistoleto svirtj, kad atleis-
tumeéte likusj slégj sistemoje.

= Atleiskite paleidimo pistoleto svirtj.

= UZfiksuokite gaiduko pistoleto (M) svirtj.

= Atkreipkite démesj, kad atjungus tiekimo arba auks-
to slégio Zarng zarna pripildyta vandens.

= Atjunkite prietaisa nuo vandens tiekimo.

PRIEZIURA IR APTARNAVIMAS
Sustokite, iStraukite kistuka i$ maitinimo Saltinio ir
atjunkite nuo vandens tiekimo.
Pastaba: Norédami uztikrintiilga ir patikima tarnavi-
ma, reguliariai atlikite toliau nurodytus techninés
priezidros darbus.
Reguliariai tikrinkite, ar néra akivaizdziy defekty,
pvz., atsilaisvinusiy tvirtinimo detaliy ir susidéve-
jusiy ar pazeisty daliy.
Patikrinkite, ar dangciai ir apsaugai nepazeisti ir
tinkamai sumontuoti. Pries naudodami atlikite
reikiama technine priezilrg arba remonta.
Jei reikia pakeisti maitinimo laida, tai turi atlikti
FF GROUP arba jgaliotasis FF GROUP techninés
prieziGros atstovas, kad baty iSvengta pavojaus sau-
gai.

REGULIARIAI VALYKITE VANDENS FILTRA/
ANTGAL]

Vandens filtras neturi bti pazeistas.

I8traukite sieta (O)

Nuvalykite sietg po tekanciu vandeniu.

Vel jkiskite sieta j vandens filtra ir sumontuokite filtra
ant masinos.

Nuvalykite antgalj pateiktu adatos valymo jrankiu.
Nuimkite purskimo antgalj nuo pistoleto. Pasalinkite
nesvarumus nuo purkstuko angos ir nuplaukite (P).
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APLINKOS APSAUGA
Perdirbkite Zaliavas, o ne iSmeskite kaip atliekas.
Masina, priedaiir pakuotés turi batirGsiuojamos taip,
kad jos bity perdirbtos nekenksmingos aplinkai.
Plastikiniai komponentai yra pazenklinti, kad juos
bty galima perdirbti.

GARANTUJA

Siam gaminiui suteikiama garantija pagal teisinius /
konkrecios Salies reglamentus, kurie galioja nuo pir-
mojo naudotojo jsigijimo datos. Garantija netaikoma
zalai, atsiradusioms dél normalaus nusidévéjimo,
perkrovos ar netinkamo naudojimo. Jei turite pre-
tenzijy, visiskai surinktg masing nusiyskite pardave-
juiarba elekeriniy jrankiy aptarnavimo centrui.



SHQIPTARE

SHENIME SIGURIE PER RONDELE ME PRESION
Lexoni té gjitha paralajmérimet e sigurisé dhe té
gjitha udhézimet. Moszbatimi i paralajmérimeve dhe
udhézimeve mund té rezultojé né goditje elektrike,
zjarr dhe/ose léndim serioz.

Paralajmérimet dhe udhézimet mund té rezultojné
né goditje elektrike, zjarr dhe/ose [éndime té rénda.
Shenjat paralajméruese dhe informuese té bashkang-
jitura né njési ofrojné informacion té réndésishém
pér funksionimin e sigurt. Njé pjesé e informacionit
né udhézimet e pérdorimit pérputhet me rregulloret
e pérgjithshme té sigurisé dhe rregulloret pér paran-
dalimin e aksidenteve.

LIDHJA ME RRJETIN ELEKTRIK

» Tensioni i treguar né pllakén e specifikimeve
duhet té korrespondojé me tensionin e burimit té
energjisé.

Ne rekomandojmé gé kjo pajisje té lidhet vetém
né njé prizé e cila mbrohet nga njé ndérprerés qé
do té aktivizohej nga njé rrymé e mbetur 30 mA.
Higeni spinén nga priza sa heré gé pajisja lihet pa
mbikéqyrje pér ndonjé periudhé.

Instalimi i furnizimit me energji elektrike duhet té
jeté né pérputhje me IEC 60364-1.

Nése kordoni i furnizimit éshté i démtuar, ai duhet
té zévendésohet nga prodhuesi, agjentii tiji shér-
bimit ose persona té ngjashém té kualifikuar pér
té shmangur njé rrezik.

Asnjéheré mos e prekni spinén me duar té lagura.
Mos e térhigni spinén gjaté pérdorimit té pajisjes.
Mos e pérplasni, mos e shtypni ose térhigni kordo-
nin e furnizimit me energji elektrike ose kordonin
zgjatues, pérndryshe mund té démtohet. Mbroni
kabllon nga nxehtésia, vaji dhe skajet e mprehta.
Mos e pérdorni njésing, nése kordoni i furnizimit
me energji elektrike ose pjesé té réndésishme,
p.sh. g. zorrét me presion té larté, pistoleta elek-
trike ose pajisjet e sigurisé jané démtuar.
Paralajmérim: Kordonét zgjatues joadekuat mund
té jené té rrezikshém.

Nése pérdoret njé kordon zgjatues, spina dhe
priza duhet té jené té papérshkueshme nga uji.
Kordoni zgjatues duhet té keté njé seksion kryq
né pérputhje me udhézimet e pérdorimit dhe té
jetéimbrojtur nga ujiispérkatur. Lidhja nuk duhet
Lé jeté né ujé.

Kur ndérroni spinat né kabllon e furnizimit me en-
ergji elektrike ose né kanalin zgjatues, mbrojtési
i ujit spérkatés dhe géndrueshméria mekanike
duhet té mbeten té paprekura.
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LIDHJAEUWIT

» Pajtohuni me rregulloret e kompanisé suaj té fur-
nizimit me ujé.

» Té gjitha zorrét lidhése duhet té kené nyje té mbyl-
lura si¢ duhet.

» Sigurohuni gé zorra e furnizimit té jeté té paktén
12,7 mm (1/2") né diametér dhe té jeté e pér-
forcuar.

» Pajisja nuk duhet té pérdoret kurré né furnizimin
me ujé té pijshém pa njé valvul kthimi. Uji gé ka
kaluar valvulén e rrjedhés sé prapme konsiderohet

si i papijshém.

» Zorra e presionit té larté nuk duhet té démtohet
(rreziku i plasjes). Njé zorré e démtuar me presion
té larté duhet té zévendésohet menjéheré. Pérdor-
ni vetém zorrét dhe lidhjet e rekomanduara nga
prodhuesi.

» Zorrat me presion té larté, pajisjet dhe bashkimet
jané té réndésishme pérsiguriné e pajisjes. Pérdorni
vetém zorré, pajisje dhe bashkime té rekomanduara
nga prodhuesi.

» Pér marrje duhet té pérdoret vetém ujé i pastér ose
i filtruar.

APLIKIMI

» Para pérdorimit, kontrolloni gé njésia dhe pajisjet e
funksionimit jané né gjendje té pérsosur dhe jané
té sigurta pér t'u pérdorur. Mos e pérdorni njésiné
nése nuk éshté né gjendje té pérsosur.

» Mos e drejtoni avionin kundér vetes ose té tjeréve
pér té pastruar rrobat ose képucét.

» Mos pérdorni léngje qé pérmbajné tretés, acide
té paholluara, aceton ose tretés! Kjo pérfshin ben-
zinén, holluesit e bojés, vajin pér ngrohje. Avulli i
spérkatur éshté shumé i ndezshém, shpérthyes dhe
toksik.

» Duhet té respektohen rregullat e duhura té sigurisé
kur pérdorni njésiné né zona té rrezikshme (p.sh.
pika karburanti). Ndalohet pérdorimi i njésisé né
vende potencialisht shpérthyese.

» Njésia duhet té vendoset né njé bazé té forté.

Kini kujdes nése e pérdorni makinén né njé hapésiré

té mbyllur duke siguruar qé té keté ajrim té mjaftue-

shém. Sigurohuni gé té gjitha automjetet té jené té
fikur gjaté gjithé kohés gjaté pastrimit.

Funksionimi i késaj makinerie kérkon qé té pérdoren

gjaté gjithé kohés té dyja duart. Mos veproni nga

njé shkallé. Kini kujdes kur pérdorni makinén né
ballkone ose zona té tjera té ngritura, duke u sigu-
ruar gé mund té shihni ¢do skaj né ¢do kohé.

» Pérdorni vetém detergjenté té rekomanduar nga

prodhuesi. Zbatoni udhézimet e aplikimit, asgjésimit

dhe paralajmérimit té prodhuesve té detergjentit.

Té gjithé komponentét gé pércjellin rrymén né

zonén e punés duhet té mbrohen nga ujii spérkatur.

» Kémbéza e armés nuk duhet té bllokohet né pozi-
cionin "ON" gjaté pérdorimit.

» Vishni veshje té pérshtatshme mbrojtése pér t'u mbro-

jtur nga spérkatja e ujit. Mos e pérdorni makinén né

dispozicion té personave, pérvec rasteve kur edhe kéta
kané veshje mbrojtése.

Nése éshté e nevojshme, vishni pajisje mbrojtése

personale (PPE) e. g. syze sigurie, mbrojtje pér fry-

mémarrjen etj pér té mbrojtur kundér ujit, grimcave
dhe/ose aerosoleve té spérkatura nga pjesét.

» Gjaté pérdorimit té pastruesve me presion té larté,
mund té formohen aerosole. Thithja e aerosoleve
mund té jeté e rrezikshme pér shéndetin.

» Presioni i larté mund té shkaktojé qé objektet té kthe-
hen. Nése éshté e nevojshme, vishni pajisie té pér-
shtatshme mbrojtése té personelit, si syze sigurie.

» Gomat e automjeteve/valvulat e gomave mund té pas-
trohen vetém nga njé distancé minimale prej 30 cm pér
té shmangur démtimet nga rryma me presion té larté.
Treguesi i paré i démtimit éshté ¢ngjyrosja e gomeés.
Gomat e démtuara té automjeteve/valvulat e gomave
jané té rrezikshme pér jetén.

v

v

v
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Materialet gé pérmbajné asbest dhe materiale té tjera
qé pérmbajné substanca té rrezikshme pér shéndetin
tuaj nuk duhet té spérkaten.

Asnjéheré mos e pérdorni rondele pa filtér uji ose me
filtér uji té kontaminuar ose té démtuar. Pérdorimi i
makinés larése elektrike pa filtér uji ose me njé filtér
Uji té kontaminuar ose té démtuar do té anulojé ga-
ranciné.

Pjesét metalike mund té nxehen pas pérdorimit
té zgjatur, nése éshté e nevojshme, vishni doreza
mbrojtése.

Shmangni larjen me presion té larté né kushte
té kégija moti, vecanérisht kur ekziston rreziku i
rrufesé.

v

v
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OPERACIONI

» Operatori duhet ta pérdoré njésiné né pérputh-
je me rregulloret. Ai/ajo duhet té marré para-
sysh kushtet lokale dhe té jeté i vetédijshém pér
njerézit e tjeré, vecanérisht fémijét, kur punon me
njésiné.

Njésia mund té pérdoret vetém nga persona té au-
torizuar gé kané marré trajnime ose kané demon-
struar aftésiné e tyre pér té pérdorur njésiné.
Njésia nuk duhet té pérdoret nga fémijé ose té
mitur (rrezik aksidentesh pér shkak té pérdorimit
té gabuar té njésisé).

Mos lejoni kurré gé fémijét, personat me kufizime
fizike, shqgisore ose mendore ose me mungesé
pérvoje dhe/ose njohurish dhe/ose njeréz qé
nuk jané té njohur me kéto udhézime té pérdorin
makinén. Rregulloret lokale mund té kufizojné
moshén e operatorit.

Fémijét duhet té mbikéqgyren pér t'u siguruar gé
ata té mos luajné me makinén.

Njésia nuk duhet té lihet kurré pa mbikéqyrje
ndérsa njésia éshté e ndezur.

Rrjedha e ujit nga gryka e presionit té larté prod-
hon njé zmbrapsje né armé. Prandaj, duhet té
mbaniarmén dhe spérkatni fort me té dyja duart.
Asnjéheré mos pérdorni njé gryké rrotulluese ose
njé rrymé lapsi pér té pastruar automjetet.

v
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SIGURIA ELEKTRIKE
PARALAJMERIM! Fikeni, higni spinén nga rr-
jeti elektrik pérpara se té rregulloni, pastroni
ose nése kablloja éshté e preré, e démtuar ose e
ngatérruar.
Makina juaj éshté e izoluar dyfish pér siguri dhe nuk
kérkon lidhje me tokézimin. Tensioni i funksionimit
&shté 230 V AC, 50 Hz (pér vendet jo té BE-sé 220
V, 240 V sipas rastit). Pér rritjen e sigurisé elektrike,
pérdorni njé pajisje té rrymés sé mbetur (RCD) me
njé rrymé ndérprerjeje jo mé shumé se 30 mA. Kon-
trolloni gjithmoné RCD-né tuaj sa heré gé e pérdor-
ni. Kabllot e furnizimit duhet té inspektohen pér
shenja démtimi né intervale té rregullta dhe mund
té pérdoren vetém nése jané né gjendje té pérso-
sur. Nése zévendésimi i kordonit té furnizimit éshté
i nevojshém, kjo duhet té béhet nga njé agjent i
autorizuar i shérbimit pér té shmangur njé rrezik
sigurie.
Pérdorni vetém kabllo zgjatuese té miratuara.
PARALAJMERIM! Kabllot e papérshtatshme
zgjatuese mund té jené té rrezikshme. Kablloja
zgjatuese, spina dhe priza duhet té jené té papér-

shkueshme nga uji dhe té destinuara pér pérdorim
té jashtém.

Litarét zgjatues, kabllot, telat, bobinat duhet té
pérdoren vetém nése pérputhen me EN 61242/
IEC 61242 ose IEC 60884-2-7. Nése déshironi té
pérdorni njé kabllo zgjatuese kur pérdorni pro-
duktin tuaj, duhet té pérdoren vetém dimensionet
e méposhtme té kabllove:

Sipérfagja nominale e pércjellésit prej 1,5 mm2
deri né maksimum. gjatésia e kabllit prej 20 m pér
njé set zgjatues té kordonit.

Lidhjet (prizat dhe prizat) duhet té mbahen té tha-
ta dhe jashté tokés. Rekomandohet qé kjo té real-
izohet me ané té njé mbéshtjelljeje kordoni gé e
mban prizén té paktén 60 mm mbi toké.

Shénim: Nése pérdoret njé kabllo zgjatuese, ai
duhet té tokézohet dhe té lidhet pérmes spinés
me kabllon e tokézimit té rrjetit tuaj té furnizimit
né pérputhje me rregullat e pércaktuara té sigurisé.
Referojuni manualit té udhézimeve té prodhuesit
té kordonit zgjatues, plumbit, bobinés dhe rreg-
ulloreve lokale té instalimeve elektrike.

MIREMBAJTJA

» Fikeninjésiné pérpara té gjitha punéve té pastrim-
it dhe mirémbajtjes dhe pérpara se té ndérroni
komponentét. Térhigeni spinén nése njésia funk-
sionon nga rrjeti.

Riparimet mund té kryhen vetém nga gendrat e
autorizuara té shérbimit FF GROUP.
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AKSESORE DHE PJESE KEMBIMI

» Duhet té pérdoren aksesorét dhe pjesét e kém-
bimit té miratuara nga FF GROUP. Aksesorét dhe
pjesét e kémbimit origjinal garantojné gé njésia
mund té funksionojé né ményré té sigurt dhe pa
asnjé defekt.

PERDORIMI I SYNUAR
Produkti éshté i destinuar pér pastrimin e zonave
dhe objekteve jashté shtépisé, veglave, autom-
jeteve dhe varkave, nése pérdoren aksesorét dhe
agjentét e duhur té pastrimit té miratuara nga FF
GROUP. Pérdorimiisynuar lidhet me funksionimin
brenda temperaturés sé ambientit 0°C dhe 40°C.

TE DHENAT TEKNIKE

Numri i Artikullit 43 417 43 418
Model 150i 160i
Tensioni dhe \Y 220-240
frekuenca e vleré-

suar Hz 50

Eﬁgilsée vlerésuar e w 2500 3000
Klasa e mbrojtjes Il
Shkalla e mbrojtjes IPX5
Materiali i pompés Aluminum
Presioni maksimal bar 150 160
Presioni i vlerésuar bar 130 140
Rrjedha e vlerésuar I/h 438 522




Sistemi i}ndalimit J v
automatik

Pesha kg 22,3 25

Vlerat e emetimit té zérit

Né ményré tipike, nivelet e ponderuara té zhurmés A té
produktit jané:

Niveli i presionit té

Zerit dB(A) 89 78
Niveli i fuqisé sé zérit  dB(A) 96 89
Pasiguria K dB 3 3

Vlerat totale té vibrimit ah dhe pasiguria K

Niveli maksimal i dridhjeve:

a, m/s? 5,05 1,8
K m/s? 1,5 0,05
IDENTIFIKIMI
1. Doreza
Kapése e kordonit té energjisé

2

3. Ndez/fik

4. Kordoniirrymés

5. Dalja e ujit

6. Rrota

7. Kapése e zorrés me presion té larté
8. Zorré me presion té larté

9. Armé kémbéze

10. Kapése armésh

11. Kutia e pasme

12. Depozita e detergjentit

13. Lance me gryké spérkatése té rregullueshme
14. Hyrja e ujit

15. Lésho butonin e armés sé kémbézés
16. Mbrojtésiiarmeés sé kémbézés

17. Rregullatorii detergjentit

KUVENDI
A. Rréshgitni dorezén né pozicion me dy vida.
B. Rréshgitni mbajtésin e armés sé kémbézés né
pozicion.

C. Instalimii mbrojtjes sé armés sé kémbézés.

D. Gjeni pér té ruajtur kabllon e energjisé.

E. Shtezé e montimit.

F. Lidhnizorrén me presion té larté me armén e kém-
bézés.

G. Shképutnizorrén e presionit.

H. Lidheni zorrén e presionit té larté né daljen e

ujit té makinés.

I. Lidhni zorrén e kopshtit me hyrjen e ujit.
KUJDES! PERDORNI GJITHMONE FILTER UJI.
Lidhni furnizimin me ujé.

KUJDES! Papastértité né ujé mund té démtojné
pompén me presion té larté dhe aksesorét

PERDORNI ME BURIME ALTERNATIVE TE UJIT
Lavastovilja éshté veté-mbushése dhe mundéson
thithjen e ujit nga kontejnerét ose burimet naty-
rore té ujit. Eshté e RENDESISHME qé Filtri i ujit té
jeté né gjendje té pastér kur e fut né hyrjen e ujit
dhe gé té futet vetém ujé i pastér.

DEPOZITA/KONTEJNERE TE HAPUR DHE
BURIME NATYRORE UJI
Pérdorni kompletin e aksesoréve Self Priming qé
pérfshin:

= Sité hyrése me valvul pa kthim

= Zorré furnizimi 3 m e pérforcuar

= Bashkim universal me rondele me presion

Kjo i mundéson makiné larése me presion té
térheqé ujé deriné 0,5 m mbi nivelin e ujit né burim
né aférsisht 15 sekonda.

Zhytni plotésisht zorrén 3 m né ujé pér té zhvendo-
sur 3jrin né zorré. Lidheni zorrén 3 m me rondele
elektrike dhe sigurohuni gé sita e hyrjes té mbetet
nén ujé.

Me armén spérkatés té hequr, ndizni rondele
elektrike dhe vini né puné derisa uji té rrjedhé né
ményré té njétrajtshme nga zorra me presion té
larté. Nése nuk del ujé nga zorra me presion té larté
pas 25 sekondash, fikni rondele dhe kontrolloni té
gjitha lidhjet. Sapo uji té rrjedhé nga zorra me pre-
sion té larté, fikni rondele dhe lidhni armén dhe
shtizén pér té filluar punén.

Eshté e réndésishme qé zorrét dhe bashkuesit té
jené té njé cilésie té miré dhe té jené té lidhur fort,
dhe gé vulat té jené té padémtuara dhe té futura si¢
duhet. Lidhjet e lirshme mund té pengojné mbush-
jen.

OPERACIONI
KUJDES! Puna e thaté prej mé shumé se 2 minu-
tash con né démtimin e pompés me presion té larté.
Nése pajisja nuk krijon presion brenda 2 minutave,
fikeni pajisien dhe vazhdoni né pérputhje me ud-
hézimet né kapitullin "Zgjidhja e problemeve".

FUNKSIONIMI ME PRESION TE LARTE
KUJDES! Mbani njé distancé prej té paktén 30 cm
kur pérdornijet pér pastrimin e sipérfageve té lyera
pér té shmangur démtimet.
KUJDES! Sigurohuni gé celési ON/OFF té jeté ven-
dosur né "OFF/O" dhe futeni spinén né njé prizé té
instaluar si¢ duhet.
KUJDES! Rondele duhet té pérdoret né njé sipér-
fage té sigurt dhe té géndrueshme né njé pozicion
né kémbé, drejt.

Lidheni produktin me energjiné dhe furnizimin me

ujé sic pérshkruhet.

= Hapni furnizimin me ujé.

= Mbajeni armén e kémbézés me té dyja duart.

= Drejtojeni hundén larg jush drejt sipérfages qé do
té pastrohet.

Shénim: Sigurohuni gé butonii pistoletés sé [éshim-

it (15) té jeté né pozicionin e shkygjes né ményré gé

kémbéza té mund té shtypet.

= Zhbllokoni kémbézén dhe shtypeni derisa njé sasi
konstante uji té rrjedhé népér gryké, pér té lejuar
qé ajrii bllokuar né zorré té dalé (J).

= Léshoni kémbézén.

= Kthejeni ¢elésin "ON/OFF" né pozicionin "ON/I" (K).

= Mbajeni armén e kémbézés me té dyja duart. Dre-
jtojeni rrymén e ujit te objekti gé do té pastrohet
dhe shtypni kémbézén.

Léshoni levén e armés sé kémbézés; pajisja do té

fiket pérséri dhe do té ndalojé rrymén e ujit. Pre-



sioniilarté mbetet né sistem.

PARALAJMERIM! Kujdes nga shantazhikur shtyp-
ni kémbézén!

Shénim: Gjaté pushimeve mé té gjata (mé shumé
se 5 minuta), fikeni gjithashtu pajisjen duke pér-
dorur ¢elésin "ON/OFF".

FUNKSIONIMI ME DETERGJENT
Pérdorni vetém agjenté pastrimi té pérshtatshém
posacérisht pér rondele me presion té larté. Ne ju
rekomandojmé qé té pérdorni detergjent me masé
pér hir té mjedisit. Vézhgoni hollimin e rekomandu-
ar né etiketén e detergjentit.
Detergjent mund té shtohet vetém kur pajisja pér-
doret né modalitetin e presionit té ulét.
RREZIK! Kur pérdorni detergjenté, duhet té res-
pektoni fletén e sigurisé sé té dhénave materiale
té léshuar nga prodhuesi i detergjentit, vecanérisht
udhézimet né lidhje me pajisjet mbrojtése perso-
nale.
Higni kapakun e shishes sé pastér té detergjentit.
Mbushni rezervuarin me detergjent té Kkrijuar
posacérisht pér pérdorim me rondele me presion
(L).
Montoni heshtin me gryké spérkatése té rregul-
lueshme né armén e kémbézés (M).
Shtyjeni hundén pérpara né pozicionin "té ulét". Rr-
jedha e detergjentit po rregullohet duke pérdorur
rregullatorin (Q).

METODA E REKOMANDUAR E PASTRIMIT

» Spérkateni detergjentin me masé né sipérfagen e
thaté dhe léreni té reagojé, por jo té thahet.

» Shtyjeni grykén pérséri né pozicionin e larté pér té
hequr detergjentin.

PAS OPERIMIT ME DETERGJENT
Kullojeni dhe lani rezervuarin e detergjentit né
fund té seancés sé punés. Pér té laré rezervuarin
pérdorni ujé té pastér né vend té detergjentit.

PERFUNDO OPERACIONIN

» Léshoni levén e armés sé kémbézés.

» Fikni pajisjen "ON/OFF".

» Shképutni spinén nga priza.
Ndani zorrén me presion té larté nga pistoleta ose
pajisja vetém kur nuk ka presion né sistem.

KUJDES!
= Shtypni levén e armés sé kémbézés pér té cliruar ¢do
presion té mbetur né sistem.
= [ &shoni levén e armés sé kémbézés.
= Mbyllni levén e armés sé kémbézés (N).
= Kujdes gé kur shképutni zorrén e furnizimit ose pre-
sionin e arté, zorra mbushet me ujé.
» Shképuteni pajisjen nga furnizimi me ujé.

MIREMBAJTJA DHE SHERBIMI
Ndaloni, higni spinén nga furnizimi me energji
elektrike dhe shképuteninga furnizimi me ujé.
Shénim: Pér té siguruar shérbim té gjaté dhe té
besueshém, kryeni rregullisht mirémbajtjen e
meéposhtme.
Kontrolloni rregullisht pér defekte té dukshme, té
tilla si fiksimet e lira, dhe komponentét e konsu-
muar ose té démtuar.

Kontrolloni gé mbulesat dhe mbrojtéset té jené
té padémtuara dhe té montuara sakté. Kryeni
mirémbajtjen ose riparimet e nevojshme pérpara
pérdorimit.

Nése zévendésimi i kordonit té furnizimit éshté i
nevojshém, kjo duhet té béhet nga FF GROUP ose
njé agjentiautorizuarishérbimit té FF GROUP pér
té shmangur njé rrezik sigurie.

PASTRONI RREGULLISHT FILTRIN/GRYKEN E
uwIT

» Filtrii ujit nuk duhet té démtohet.

Nxirre sitén (O)

Pastroni sitén nén ujé té rrjedhshém.

Rifusni sitén né filtrin e ujit dhe montoni filtrin né
makiné.

Pastroni grykén me mjetin e ofruar pér pastrimin e
gjilpérés. Higeni shtizén spérkatés nga arma. Higni
¢do papastérti nga vrima e grykés dhe shpélajeni

(P).

MBROJTJA E MJEDISIT
Ricikloni [éndét e para né vend gé t'i hidhni si mbe-
turina. Makina, aksesorét dhe paketimi duhet té
renditen pér riciklim migésor ndaj mjedisit. Kom-
ponentét plastiké jané té etiketuar pér riciklim té
kategorizuar.

vvyy
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GARANCI

Ky produkt éshté i garantuar né pérputhje me
rregulloret specifike ligjore/shteti, né fugi nga
data e blerjes nga pérdoruesi i paré. Démet gé i
atribuohen konsumimit normal, mbingarkesés
ose trajtimit jo té duhur do té pérjashtohen nga
garancia. Né rast pretendimi, dérgoni makinén,
té montuar plotésisht, te shitésijuaj ose gendra e
shérbimit pér veglat elektrike.



ENGLISH

TROUBLESHOOTING

Problem

Motor refuses to start

Possible cause
Plug not connected

Solution

Connect plug

Mains socket faulty

Use another socket

Fuse faulty/blown

Replace fuse

Extension cable damaged

Try without extension cable

Motor protector has activated

Allow to cool for 15 minutes

Frozen

Wait for pump/water supply hose/accessory to thaw

Fuse faulty/blown

Replace fuse

Motor protector has activated

Allow to cool for 15 minutes

Motor stops
Wrong mains voltage Qheck that mains voltage corresponds to specifica-
tions on the model tag
Fuses blow Fuses incorrectly rated Change to a mains supply higher than the pressure

washer amp consumption

Motor starts but no
pressure

Nozzle partly blocked

Clean nozzle

Motor “sounds” but
fails to start

Insufficient power supply

Check that the voltage of the mains power supply
line is the same as that on the plate

Voltage loss due to use of
extension cable

Check characteristics of extension cable

Appliance not used for a long
period of time

Contact your FF GROUP Service Centre

Problems with TSS (Total Stop
System) device

Contact your FF GROUP Service Centre

Pressure pulsating

Airin the inlet water supply
hose/pump

Allow power washer to operate with spray-gun trig-
ger actuated and water cock open, until a uniform
operating pressure is achieved

Inadequate water supply

Check that the water supply corresponds to speci-
fications. The minimum specification for the water
supply hose is 1/2" or 13 mm diameter

Water filter blocked

Clean water filter

Water supply hoses squeezed

Straighten out kinked water supply hoses

High pressure hose too long

Remove high-pressure hose extension; max. hose
length 7 m

Pressure too low, but
steady Note: Several
types of accessory
will normally deliver a
lower pressure

Nozzle worn

Change the nozzle

Start/stop valve worn

Quickly actuate trigger 5 times in a row

Motor starts up but
with restricted or no
working pressure

No water supply

Connect water supply

Water filter clogged up

Clean the water filter

Nozzle clogged up

Clean nozzle

The pressure washer
starts irregularly by itself

Pump/spray gun leaky

Contact your FF GROUP Service Centre

Water leaks from
machine

Leaking pump

Aslight water leak is permissible; in case of exces-
sive leak, contact FF GROUP Service Centre

No detergent taken in

Detergent too dense

Dilute with water

Residue or restriction in clean-
ingagent nozzle

Flush with clean water and eliminate any restric-
tions. If the problem persists, contact your FF
GROUP Service Centre




FRANCAIS

RESOLUTION DES PROBLEMES

Probléme

Le moteur ne démarre
pas

Cause possible

La fiche n'est pas branchée

Solution

Brancher la fiche

Prise de courant défectueuse

Utiliser une autre prise

Le fusible a sauté

Remplacer le fusible

Rallonge endommagée

Essayer sans rallonge

Le dispositif de protection de
surcharge est déclenché

Laissez refroidir le moteur pendant 15 min

Gelé

Laisser dégeler la pompe, le tuyau d’eau ou les
accessoires

Le moteur s'arréte

Le fusible a sauté

Remplacez le fusible

Mauvaise tension du secteur

Controler la tension du secteur, elle doit cor-
respondre a l'indication figurant sur la plaque
signalétique

Le dispositif de protection de
surcharge est déclenché

Laissez refroidir le moteur pendant 15 min

Fausse tension du réseau

Controler si la tension du réseau correspond aux
indications sur la plaque signalétique

Le fusible a sauté

Le fusible est insuffisant

Brancher l'appareil sur un circuit électrique
dont le systéme de protection est approprié a la
puissance du nettoyeur haute pression

Le moteur marche
mais pas de pression

Buse en partie bouchée

Nettoyer la buse

Le moteur fait du
bruit mais ne fonc-
tionne pas

Tension d'alimentation insuffi-
sante

Controlez si la tension du secteur correspond
aux indications sur la plague signalétique

Tension trop basse a cause d'une
rallonge

Vérifiez que la rallonge est appropriée a cet
usage

L'appareil n'a pas été utilisé
pendant longtemps

Veuillez vous adresser au Service Aprés-Vente
agréé FF GROUP

Problémes avec la fonction
Autostop

Veuillez vous adresser au Service Aprés-Vente
agréé FF GROUP

Problémes avec le systéme TSS
(Total Stop System)

Veuillez vous adresser au Service Aprés-Vente
agréé FF GROUP

Pression discontinue

De l'eau dans le tuyau ou dans la
pompe

Laisser fonctionner le nettoyeur haute pression
avec la lance pulvérisatrice ouverte, le robinet
ouvert et la buse réglée sur basse pression
jusqu'a ce gu’une pression de travail réguliére
soit atteinte

Alimentation en eau ne fonc-
tionne pas correctement

Controler si le raccord de robinet correspond
aux indications figurant dans les Caractéris-
tiques techniques. Les plus petits tuyaux d'eau
pouvant étre utilisés présentent un diametre de
1/2" ou @ 13mm

Filtre d’eau bouché

Nettoyer le filtre d'eau

Tuyau d’eau serré ou coincé ou
plié

Poser correctement le tuyau d’eau

Tuyau flexible haute pression
trop long

Enlever la rallonge du tuyau haute pression,
longueur maximale du tuyau d'eau 7m




La pression est régu-
liere mais trop basse
Note: certains acces-
soires font baisser la
pression

Buse usée

Remplacer la buse

Soupape de démarrage/d’arrét
usée

Appuyer sur la gachette rapidement cing fois
de suite

Le moteur tourne
ais la pression est
limitée ou impossible
d'obtenir la pression
de travail

Pas de raccord sur l'eau

Raccorder 'eau

Filtre bouché

Nettoyer la buse

Buse bouchée

Nettoyer la buse

Le nettoyeur haute
pression démarre tout
seul

La pompe ou la lance pulvérisa-
trice ne sont pas étanches

Veuillez vous adresser au Service Aprés-Vente
agréé FF GROUP

'appareil n'est pas
étanche

La pompe n'est pas étanche

De faibles fuites d’eau sont admissibles ; en cas
de fuites plus importantes, veuillez consulter le
service apres-vente

Le détergent n'est pas
aspiré

Le détergent est visqueux

Diluer avec de l'eau

Restes ou engorgement dans la
buse détergent

Rincer a l'eau claire et éliminer 'engorgement.
Si le probleme persiste, consulter le Centre de
Service Aprés-Vente FF GROUP




ITALIANO

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema

Il motore non
funziona

Possibile causa

La spina non ¢ collegata

Soluzione

Collegare la spina

Presa difettosa

Utilizzare un'altra presa

Il fusibile e scattato

Sostituire il fusibile

Cavo di prolunga danneggiato

Provare senza cavo di prolunga

La protezione del motore &
scattata

Lasciare raffreddare il motore per 15 min

Congelato

Lasciare disgelare pompa, tubo flessibile dell’ac-
qua o accessori

Il motore resta fermo

Il fusibile & scattato

Sostituire il fusibile

La tensione di rete non e corretta

Controllare la tensione di rete che deve
corrispondere all'indicazione riportata sulla
targhetta di identificazione

La protezione del motore &
scattata

Lasciare raffreddare il motore per 15 min

Tensione di rete errata

Controllare se la tensione di rete corrisponde
alle specifiche riportate sulla targhetta

Il fusibile scatta

Fusibile troppo debole

Collegare ad un circuito elettrico protetto adat-
to alla potenza dell'idropulitrice

ILmotore ¢ in funzione
tuttavia la pressione
assente

La lancia & parzialmente ostruita

Pulire la lancia

Rumore del motore
presente tuttavia
nessuna funzione

Tensione di rete insufficiente

Controllare se la tensione della rete elettrica
corrisponde ai dati riportati sulla targhetta di
identificazione

Tensione troppo bassa a causa
dell'impiego di un cavo di pro-
lunga

Controllare se il cavo di prolunga € adatto

'apparecchio non é stato utilizza-
to per lungo tempo

Rivolgersi ad un Servizio Assistenza Clienti
FF GROUP autorizzato

Problemi con la funzione di arre-
sto automatico

Rivolgersi ad un Servizio Assistenza Clienti
FF GROUP autorizzato

Problemi con il dispositivo TSS
(Total Stop System)

Rivolgersi ad un Servizio Assistenza Clienti
FF GROUP autorizzato

Pressione pulsante

Aria nel tubo flessibile dell’acqua
oppure nella pompa

Far funzionare l'idropulitrice con pistola a
spruzzo aperta, rubinetto dell’acqua aperto e
con ugello regolato su bassa pressione fino a
quando viene raggiunta una pressione operativa
uniforme

Alimentazione dell'acqua non
corretta

Controllare se l'attacco dell’acqua corrisponde
alle indicazioni riportate nei dati tecnici. | tubi
pili piccoli dell’acqua che possono essere utiliz-
zati sono da 1/2" oppure @ 13mm

Filtro dell'acqua intasato

Pulire il filtro dell'acqua

Tubo flessibile dell'acqua schiac-
ciato oppure piegato

Posare il tubo flessibile dell’acqua in linea retta

Tubo flessibile alta pressione
troppo lungo

Togliere la prolunga del tubo flessibile alta pres-
sione, max. lunghezza del tubo dell'acqua 7 m




Pressione uniforme
ma insufficiente Nota:
Un determinato acces-
sorio causa una bassa
pressione

Lancia usurata

Sostituire la lancia

Valvola avvio/arresto usurata

Azionare velocemente il grilletto 5 volte conse-
cutivamente

Il motore & in funzione
tuttavia pressione limi-
tata oppure pressione
operativa assente

Acqua non collegata

Collegare 'acqua

Filtro intasato

Pulire il filtro

Lancia ostruita

Pulire la lancia

Lidropulitrice si avvia
dasola

Pompa oppure pistola a spruzzo
non a tenuta ermetica

Rivolgersi ad un Servizio Assistenza Clienti
FF GROUP autorizzato

'apparecchio non é a
tenuta ermetica

La pompa non € a tenuta
ermetica

Lievi perdite di acqua sono ammissibili, in caso
di perdite maggiori contattare il Servizio di
Assistenza Clienti

Il detergente non
viene aspirato

Detergente troppo viscoso

Diluire con acqua

Resti oppure strozzature nella
bocchetta per detergente

Sciacquare con acqua pulita ed eliminare le
strozzature Se il problema continua ad essere
presente rivolgersi ad un Centro di Assistenza
FF GROUP per istruzioni




EAAHNIKA

ANTIMETQNIZH MPOBAHMATQN

MpéBAnpa

To pnxdvnua dev
Eekvael

MOavi artia

To @G Sev eivat otnv npila

Aton

BdaAte to @ig oty npida

H npida eivat xahaopévn

BdaAte to @Ig oe GAAN npida

«Eneog/Kanke» N ac@aiela

AveBdaote/ANAETE TNV acPdlela

XaAaopévo kaAwdLo enpikuvong

AOKIpAoTe Xwpig KaAWSIo empriKkuvong

EvepyonolBnke n npootacia
Kivntipa

AQAOCTE ToV KivntApa 15 Aentd va Kpuwaoel

Naywpa

Zenaywaote Ty avtiia, To cwArva vepou f ta
efaptipata

To pnxdvnua diakdntel
™ Aettoupyia
et}

«Eneoce/Kanke» N acpdalela

AveBdaote/ANGETE TNV acpdiela

AGBog tdon diktdou

EAéyEte TNV Taon SiktUou, Npénet va eKNANPUVEL
Ta otoixela endvw otnv nivakidéa katackeuaotr

EvepyonotwiOnke n npootacia
Kvntpa

A@RoTe Tov KivnTtApa 15 Aentd va kpuwaoel

Aabog tdon Siktvou

BeBawwBeite 1 n taon Siktdou avtanokpive-
tat otug npodlaypaég endvw otnv nivakida
KATaoKeuaoTn

«Eneoe/Kanke» n
aopdlela

XapnAda apnép

YuvdéaTe To NAUVTIKO UWNAAG nieong o€ éva
AANO NAEKTPIKO KUKAWUA ENAPKWE AOPAACPEVO

To pnxdvnua Aettoup-
Vel xwpig va unapxel
nieon

AKPO@UGCL0 PEPIKWE BoUAWPEVO

KaBaplote to akpopuaio

O kwntApag akolyetat
uev, aAAd Sev kiveital

AVENApPKAG Taon diktiou

BeBawwBeite 6t n taon tou nAektpikol Siktdou
avtanokpivetal ota oTolxela nou avaypagovtat
endvw otnv Nivakiéa tou kKatackeuaotn

MoAU uwnAA Ntwon tdong oto
KaAWS10 EMPAKUVONG

EAéy€Ete Tnv kataAAnAdTnTa tou karwdiou
£npnRKuvong

H ouokeur Sev gixe xpnoonotn-
Bel yia noAU kapd

AneuBuvbe(te o€ éva e€ouctodotnuévo katdotn-
pa Service tng FF GROUP

MpofBARpata pe tn Asttoupyia
autdpatng anevepyonoinong

Aneubuvbeite og éva e§ouatiodotnuévo katdotn-
pa Service tng FF GROUP

MpofBAAuata pe tn didtagn TSS
(Total Stop System)

AnguBuvBeite o€ éva e€ouclodotnuévo kataotn-
pa Service tng FF GROUP

MNaApikA Aettoupyla

Aépac otnv avtiia A/kal oto
owArva vepou

la va eniteuxBel opotdpop@n nicon epyaciag
a@roTe to NAUVTIKS uWwnAAC Nieong va Aettoup-
YACEL pE avoixtd NIoTOM EKTOEEUONG, QVOIXTH
BpUon kat pe akpo@UGto pubuIoPéVo yia xapnAn
nieon

H napoxn vepou dev eival dwoyn

EAéyEte n napoxr TG Bpuong va ekNANpWVEL Ta
avtiotoxa otoixela ota TeXVIKA XapaktnploTika.
Ol 0TevOTEPOL CWAAVEG VEPOU MOU EMTPENETAL
va xpnaotlponotnBouv éxouv diatopr 1/2" A @
13mm

BouAwpévo eidtpo vepou

Kabapiote to pidtpo vepol

Toakiopévog i SINAwPEVOG CWAR-
vag vepou

loloTe To CWARva vepou

MoAU pakpU¢ cwAvag uwnAng
nieong

EAéyEte/Apalpéote TNV eNuiKUVOn ToU CwARvVa
UWNANG Nleong, péyloTo PAKOG cwARva vepol 7m




H nieon eival otaBbepn
aAa noAU xapunAn
Ynodein: Kanolo e&ap-
Tnua npokaAei ntwon
¢ nieong

dBappévo akpo@Uaolo

ANGETE akpopUaolo

Ekkivnong/Slakonnig

Matiote tn okavdain 5 opég ypriyopa Kat
aMendAAnAa

O kwvntApag Aettoupyet
pev, n nieon dpwg eivat
neploplopévn i Aeinet
n nieon Asttoupylag

Nev ouvbEOnke vepd

Yuvbéate vepd

BouAwpévo epidtpo

KaBapiote to piAtpo

BouAwpévo akpo@lalo

KaBapiote to akpoualo

To mAuvTikd uwnAAC
nieong &ekva and
udvo tou

H avtAia f/kat motdA ektdEeuong
Sev elval oteyavii/6

AneuBbuvBeite o€ éva e€ouciodotnuévo kataotn-
pa Service tng FF GROUP

H ouokeun bev gival
oteyavn

H avtAla bev eival oteyavn

Entpénovtal gévo eAaxioteg Slappoég vepou.
AnguBuvBeite oto Service étav ot Slappoéc eival
peYAAeq

To anoppunavtikd dev
avappo@arat

To anoppunavtikod eivat noAu
naxyuppeucto

ApalwaoTe To Pe vepd

KatdAowna fy 6Tévwaon oTo akpo-
®U0olo Tou anoppunavtikou

=enAUvete To cwAnva pe kabapd vepd kat e€ou-
Setepyote tn otévwon. ‘Otav to npofAjua dev
efoudetepwOel oupPouleuteite To FF GROUP
Service Center.




RESAVANJE PROBLEMA

Motor ne krece

Moguéi uzrok

Utikac nije prikljuc¢en

Resenje
Prikljuciti utikac

Uti¢nica je u kvaru

Koristite drugu uti¢nicu

Osigurac je izbio

Promeniti osigurac

Ostecen produzni kabl

Probajte bez produznog kabla

Motorna zastita je reagovala

Motor 15 min ohladite

Zamrznuto

Odmrznite pumpu, crevo za vodu ili pribor

Motor ostaje da stoji

Osigurac je iskljucio

Promeniti osigurac

Napon mreze nije pravi

Prekontrolisati napon mreze, mora odgovarati
podatku na tipskoj tablici

Motorna zastita je reagovala

Motor 15 min ohladite

Pogresan napon mreze

Prekontrolisite da li mrezni napon odgovara
specifikacijama na tipskoj tablici

Osigurac iskljucuje

Osigurac je preslab

Prikljuciti na neki strujni krug, koji je osiguran
odgovarajudi snazi ¢istaca sa visokim pritiskom

Motor radi ali nema
pritiska

Mlaznica je delimi¢no zapusena

Odistiti mlaznicu

Sum motora medjutim
bez funkcije

Nedovoljan napon mreze

Ispitajte da li iodgovara napon strujne mreze
podacima na tipskoj tablici

SuviSe nizak napon zbog upotre-

be produznog kabla

Ispitajte da li je pogodan produzni kabl

Uredjaj nije koris¢en dugo
vremena

Obratite se stru¢nom FF GROUP servisu

Problemi sa autostop funkcijom

Obratite se stru¢nom FF GROUP servisu

Problemi sa TSS-uredjajem (Total

Sop sisem)

Obratite se stru¢nom FF GROUP servisu

Pritisak pulzira

Vazduh je u crevu za vodu ili
pumpi

Pustite da radi ¢istac visokog pritiska sa otvore-
nim pistoljom za prskanje, otvorenom slavinom
za vodu i mlaznicom podesenom na niski
pritisak, sve dok se ne postigne ravhomeran
radni pritisak

Nekorektno snabdevanje vodom

Prekontrolisati da li priklju¢ak za vodu odgovara
podatku na tehnickim podacima. Najmanja creva
za vodu smeju da se upotrebe, onasu 1/2"ili @
13mm

Filter za vodu zapusen

Odistiti filter za vodu

Crevo za vodu prignjecenoili
prelomljeno

Postaviti pravo crevo za vodu

Crevo visokog pritiska je predu-

gacko

Skinuti produzivac creva visokog pritiska, maks.
duZina creva zavodu je 7m

Pritisak je ravhome-
ran, medjutim suvise
nizak Paznja: Odredje-
ni pribor prouzrokuje
niski pritisak

Mlaznica je istroSena

Promeniti mlaznicu

Ventil za start i stop je istrosen

Okidac 5 puta aktivirati brzo jedno za drugim




Motor radi medjutim
pritisak je ogranicen ili
nema radnog pritiska

Voda nije priklju¢ena

Prikljuciti vodu

Filter je zapusen

Ocistiti filter

Mlaznica je zapuSena

Ocistiti mlaznicu

Cistac visokog pritiska
startuje sam od sebe

Nezaptivena pumpa ili pistolj za
prskanje

Obratite se stru¢nom FF GROUP servisu

Uredjaj je nezaptiven

Pumpa je nezaptivena

Malo curenje vode je dozvoljeno. Kod veéeg
curenja kontaktirajte servis

Sredstvo za Cis¢enje se
ne usisava

Sredstvo za ciséenje je gusto

Razblaziti vodom

Ostaci ili suzenje u srednjoj mla-
znici za Ciséenje

Sa Cistom vodom isprati i ukloniti suzenje. Ako
idalje bude problema, pitati za savet FF GROUP
Sevice Senter




HRVATSKI

TRAZENJE GRESKE

Simptomi

Motor ne radi

Moguéi uzroci

Utika¢ nije prikljuc¢en

Pomoé
Prikljuciti utika¢

Utic¢nica je neispravna

Koristiti drugu uti¢nicu

Osigurac je reagirao

Zamijeniti osigurac

Produzni kabel je oste¢en

Pokusati bez produznog kabela

Reagirala je zastita motora

Motor ostaviti da se ohladi u trajanju 15 minuta

Smrzavanje

Ostaviti da se odmrzne pumpa, crijevo za vodu
ili pribor

Motor ostaje mirovati

Osigurac je reagirao

Zamijeniti osigurac

Mrezni napon nije odgovarajudi

Kontrolirati mrezni napon koji mora odgovarati
podacima sa tipske plocice

Reagirala je zastita motora

Motor ostaviti da se ohladi u trajanju 15 minuta

Pogresan mrezni napon

Provjerite da li mrezni napon odgovara tehnic-
kim podacima na identifikacijskoj plocici uredaja

Osigurac je reagirao

Osigurac je suvise slab

Prikljuciti na strujni krug koji sigurno odgovara
snazi visokotla¢nog uredaja za ¢is¢enje

Motor radi ali nema
tlaka

Mlaznica je djelomicno zacepljena

Odistiti mlaznicu

Postoje Sumovi moto-

ra ali on ne radi

Nedovoljan mrezni napon

Ispitajte da li napon elektricne mreze odgovara
podacima na identifikacijskoj plocici

Suvise niski napon zbog primjene
produznog kabela

Provjerite da li je produzni kabel prikladan

Uredaj dulje vrijeme nije koristen

Obratite se za pomo¢ ovlastenom FF GROUP
servisu

Problemi s Autostop funkcijom

Obratite se za pomo¢ ovlastenom FF GROUP
servisu

Problemi s TSS uredajem (Total
Stop System)

Obratite se za pomo¢ ovlastenom FF GROUP
servisu

Pulzirajudi tlak

Zrak je usao u crijevo za voduili
u pumpu

Sve dok se ne postigne jednoli¢ni radni tlak,
visokotla¢ni uredaj za ¢is¢enje pustite da radi
s otvorenim pistoljem za prskanje, otvorenom
slavinom za vodu i sa sapnicom podesenom na
niski tlak

Opskrba vodom nije ispravna

Provjeriti da li priklju¢ak za vodu odgovara poda-
cima iz tehnickih podataka. Najmanja crijeva za
vodu koja se smiju primijeniti su 1/2"ili @ 13mm

Zacepljen filter za vodu

Ocistiti filter za vodu

Crijevo za vodu je prignjeceno ili
ostro savijeno

Crijevo za vodu razvudi da bude ravno

Visokotla¢no crijevo je suvise
dugacko

Skinuti produzetak visokotla¢nog crijeva, max.
duzina crijeva za vodu 7m

Tlak je jednoli¢an ali
je prenizak Napome-
na: Odredeni pribor
uzrokuje nizi tlak

Istrosena je mlaznica

Zamijeniti mlaznicu

Istrosen je start/stop ventil

Odvod 5 puta brzo uzastopno pritisnuti




Motor radi, ali je tlak
ogranicen ili nema
radnog tlaka

Voda nije priklju¢ena

Prikljuciti vodu

Filter je zacepljen

Ocistiti filter

Mlaznica je zacepljena

Ocistiti mlaznicu

Visokotla¢ni uredaj za
¢iS¢enje starta sam

Propusta pumpa ili pistolj za
prskanje

Obratite se za pomo¢ ovlastenom FF GROUP
servisu

Uredaj propusta

Pumpa propusta

Manja propustanja vode su dopustena; U slu¢aju
vecih propustanja zatrazite pomoc servisa

Sredstvo za Cis¢enje se
ne usisava

Sredstvo za ciséenje je suvise
gusto

Razrijediti ga s vodom

Ostaci ili suzenje u sapnici sred-
stva za ¢iséenje

Isprati ¢istom vodom i otkloniti suzenje. Ako
problem i dalje postoji, treba zatraziti pomo¢
FF GROUP ovlastenog servisa.




ROMANA

DEPANARE

Problema

Motorul nu porneste

Cauza posibila

Stecherul nu este introdus in
priza

Solutie

Introduceti stecherul in priza

Priza de curent defecta

Folositi alta priza

Siguranta a intrerupt circuitul

Schimbati siguranta

Cablu prelungitor defect

incercati fara cablu prelungitor

S-a activat protectia motorului

Lasati motorul sa se rdceasca 15 min

inghetate

Lasati pompa, furtunul de apa sau accesoriile sa
se dezghete

Motorul se opreste

Sigurantd a intrerupt circuitul

inlocuiti sigurants

Tensiunea retelei de curent nu
este cea corectd

Verificati tensiunea retelei de curent, aceasta
trebuie sa coincida cu datele de pe pldcuta
indicatoare a tipului masinii

S-a activat protectia motorului

Lasati motorul sa se rdceasca 15 min

Tensiune de alimentare gresita

Verificati daca tensiunea de alimentare cores-
punde specificatiilor de pe placuta indicatoare
a tipului

Sigurantd intrerupe
circuitul

Siguranta este prea slaba

A se racorda la un circuit electric, asigurat cores-
punzdtor pentru puterea masinii de curatat cu
inaltd presiune

Motorul merge, dar nu
existd presiune

Duza partial infundata

Curdtati duza

Motorul face zgomot
dar nu functioneaza

Tensiunea de la retea este prea
slabd

Verificati daca tensiunea retelei de curent cores-
punde specificatiilor de pe pldcuta indicatoare
a tipului

Tensiune prea slaba din cauza
folosirii unui cablu prelungitor

Verificati daca, cablul prelungitor este adecvat

Masina nu a fost folositd o lunga
perioadad de timp

Adresati-va unui centru autorizat de asistenta
tehnica post-vanzari FF GROUP

Probleme cu functia Autostop

Adresati-vd unui centru autorizat de asistentd
tehnica post-vanzari FF GROUP

Probleme la sistemul TSS (Total
Stop System)

Adresati-va unui centru autorizat de asistentd
tehnica post-vanzari FF GROUP

Presiunea pulseaza

Aerin furtunul de apa sauin
pompd

Lasati masina de curdtat cu inaltd presiune sa
functioneze cu pistolul de stropit deschis, robi-
netul de apa deschis si duza reglata la presiune
joasa, pana cand va fi atinsa o presiune de lucru
uniforma

Alimentarea cu apa nu se face
corect

Verificati daca racordul de apa corespunde
specificatiilor din datele tehnice. Cele mai mici
furtunuri de apad care pot fi folosite sunt cele cu
diametrul de 1/2" sau @ 13 mm

Filtru de apa infundat

Curdatati filtrul de apa

Furtunul de apa strivit sau indoit

Asezati drept furtunul de apa

Furtunul de Tnaltd presiune prea
lung

Scoateti prelungitorul de furtun, lungimea maxi-
ma admisa a furtunului de apa este de 7m




Presiunea este unifor-
ma dar prea scazuta
Notd: anumite acceso-
rii provoacd scaderea
presiunii

Duza este uzatd

Schimbati duza

Supapa de pornire/oprire uzata

Actionati rapid tragaciul de 5 ori consecutiv

Motorul merge dar
presiunea este limita-
td sau nu exista deloc
presiune de lucru

Nu este racordatd apa

Racordati apa

Filtru infundat

Curatati filtrul

Duza infundatd

Curatati duza

Masina de curatat
cuinaltd presiune
porneste singura

Pompa sau pistolul de stropit
neetans

Adresati-vd unui centru autorizat de asistentd
tehnica post-vanzari FF GROUP

Masind este neetansa

Pompa este neetansa

Mici pierderi de apa sunt admise; in cazul unor
pierderi mai mari, contactati centrul de asisten-
ta tehnica post-vanzare

Detergentul nu este
absorbit

Detergentul este prea vascos

Diluati cu apd

Reziduuri sau strangulari in duza
pentru detergent

Clatiti cu apa curata siinldturati strangularile.
Dacd problema persista, solicitati asistenta
FF GROUP Service Center




MAGYAR

HIBAELHARITAS

Probléma

A motor nem hajlandé
elindulni

Lehetséges ok

Dugé nincs csatlakoztatva

Megoldas

Csatlakoztassa a dugot

Halézati aljzat hibas

Hasznaljon mésik aljzatot

Biztositék hibas/kiégett

Cserélje ki a biztositékot

A hosszabbité kdbel sérilt

Prébald ki hosszabbito kdbel nélkal

A motorvédd aktivalédott

15 percig hagyjuk halni

Fagyott

Vérja meg, amig a szivatty(/vizellaté tomlb/tartozék
felolvad

A motor ledll

Biztositék hibas/kiégett

Cserélje ki a biztositékot

A motorvédd aktivalédott

15 percig hagyjuk hdlni

Hibds halézati fesziltség

Ellendrizze, hogy a haldzati fesziltség megfelel-e a
tipuscimkén szereplé adatoknak

A biztositékok kiégnek

A biztositékok nem megfe-
lel6en névlegesek

Valtson a nagynyomdasu mosé erdsité
fogyasztasanél nagyobb hélézati tapra

A motor indul, de nincs
nyomas

A flvoka részben eltomddott

Tisztitsa meg a flvékat

A motor ,hangzik”, de
nem indul el

Elégtelen dramelldtas

Ellendrizze, hogy a haldzati tapvezeték fesziltsége
megegyezik-e a tablan feltiintetett fesziltséggel

Feszlltségveszteség hosszab-
bité kabel hasznélata miatt

Ellendrizze a hosszabbité kébel jellemzéit

A készilék hosszl ideig nem
volt hasznalva

Forduljon az FF GROUP szervizkdzpontjahoz

Problémak a TSS (Total Stop
System) eszkozzel

Forduljon az FF GROUP szervizkdzpontjahoz

Nyomés pulzalé

Levegd a bemeneti vizelldtd
témlében/szivattyliban

Hagyja a mosogépet a szérépisztoly ravaszanak
mUkodtetésével és a vizcsap nyitott szeleppel
m(ikodni, amig el nem éri az egyenletes Gzemi
nyomast.

Nem megfelelé vizellatas

Ellendrizze, hogy a vizelldtds megfelel-e az
eléirdsoknak. A vizellaté tomlé minimalis
specifikacidja 1/2" vagy 13 mm atméréjdi

A vizsz(ir6 eltomddott

Tisztitsa meg a vizsz{irét

A vizellaté tomlék 6sszeszor-
ultak

Egyenesitse ki a megtort vizelldtd tomlbket

A nagynyomasG tomlé tal
hosszl

Tavolitsa el a nagynyomasd témlé hosszabbitdjat;
max. témlé hossza 7 m

A nyomas tal alacsony,

de dllandé Megjegyzés:

Szamos tartozék
altaldban alacsonyabb
nyomaést biztosit

A flvéka kopott

Cserélje ki a fivokat

Indité/leéllitd szelep kopott

Gyorsan nyomja meg a ravaszt 5-szor egymas utan

A motor beindul, de
korldtozott vagy nincs
(izemi nyomas

Nincs vizelldtas

Csatlakoztassa a vizellatast

Avizsz(ir6 eltomddott

Tisztitsa meg a vizsz{rét

A favoka eltdbmédott

Tisztitsa meg a flvokat

A magasnyomadst mosé
szabdlytalanul elindul
magatol

Szivarog a szivatty(/szérépisz-
toly

Forduljon az FF GROUP szervizkézpontjadhoz




Viz szivdrog a gépbél

Szivargb szivattyl

Enyhe vizszivdrgds megengedett; tdlzott szivargds
esetén lépjen kapcsolatba az FF GROUP szervizkdz-
ponttal

Mosészer nem kerdlt
bele

A mososzer tal sdrl

Higitsuk fel vizzel

Maradék vagy szennyez&dés a
tisztitdszer fGvdkaban

Oblitse le tiszta vizzel, és sziintesse meg a korla-
tozasokat. Ha a probléma tovabbra is fennall,
forduljon az FF GROUP szervizkézpontjdhoz




BbJITAPCKH

OTCTPAHABAHE

Enektpoasuratenat
He ce BK/IlOYBa

LLlencensT He e BK/tOYEH B
KOHTaKTa

BkntoyeTe wencena

KoHTaKkTbT € nospeneH

M3non3BaiTe Apyr KOHTAKT

3a/eiCTBas ce e npeanaseH
npekbcsay

3ameHeTe npeanasHna npekbcead

YObKUTENHNAT Kades e no-
BpeseH

OnuTanTe 6e3 yabaxuTeneH kaben

33LUmMTaTa Ha eNeKTpPoABUraTens
ce e 33/1e1cTBana

OcTaBeTe enekTpoABMraTeNns Aa ce oxnaan 15
min

3ampb3BaHe

PasToneTe nomMnaTta, MapKya 3a Boza nin
LIpyruTe npucnocodneHns

EnekTpoasuraTensar
cnnpa

3a/1e/CTBas Ce e npeanaseH
npekbCsay

3ameHeTe npeanasHna npekbcead

33XPaHBALLOTO HAMPEXEHNeE He e
C NOAXOAALLM NapaMeTpu

MpoBepeTe 33XPaHBALLOTO HAaMNPEXeHWe, TO
TpsdBa A3 CbOTBETCTBA Ha JAHHWTE, NOCOYEHN
Ha TabesikaTa Ha e/1eKTPOVHCTPYMEHTa

33LUMTaTa HAa eNeKTPoABUraTeNs
ce e 33[1encTBana

OcTaBeTe enekTpoABMraTeNns aa ce oxnaan 15
min

Henoaxoaawo HanpexeHne Ha
3aXpaHBallaTa Mpexa

YBepeTe ce, Ye HaNpeXeHNeTo Ha 3aXPaHBa-
LL|aTa Mpexa CbOTBETCTBA Ha NapameTpuTe Ha
TadesikaTa Ha ypeaa

[MpeanasHuAT Npekbc-
B3y Ce 33[encTea

MoLHOCTTa Ha NpeAnasHns
NnpeKbcBaYy e TBbpAe Maska

Bk/loueTe €1eKTPOMHCTPYMEHTA KbM BEPUTa,
KOATO OCUTYPABA [OCTATbYHA MOLLHOCT 33
padoTaTa Ha BOAOCTPYMHATa MallHa

Enexktpoasuratensr
padoTu, HO HAMaA
HanAaraHe

[1103aTa e YaCTMYHO 3anyLleHa

MoyuncreTe At03aTa

YyBa Ce WyM OT efiek-
TpoaBwratens,
HO HAMA AencTene

HenoctaTbyHO 3aXpaHBaLLo
HanpexeHne

MpoBepeTe [aIN HANPEXEHNETO H3 3aXPaH-
BallaTa MpeXa CbOTBETCTBA Ha [JaHHMTE Ha
Tabenkarta.

Tebpae HNCKO HanpexeHune
Mopaam M3No3BaHe Ha YabIXN-
TeneH kaden

MpoBepeTe [ann YAbMKUTENHNAT 33XPaHBaLL,
kaben e noaxoaaty,

ENeKTPOMHCTPYMEHTBT He e dun
M3M0N3BaH NPOABIXUTENHO
Bpeme

O&bpHeTe ce KbM OTOPU3MPaH CEPBH3 33
e/1eKTPONHCTPYMeHTH Ha FF GROUP

Mpodnemun ¢ yHKUMATA 33 aBTO-
MAaTWUYHO M3KJ/IK0YBaHE

O&bpHeTe ce KbM OTOPU3NPaH CEPBH3 33
e/1eKTPOUNHCTPYMeHTH Ha FF GROUP

Mpodnemun cbe cnctemata TSS
(Total Stop System)

O&bpHeTe ce KbM OTOPU3NPaH CEPBH3 33
eN1eKTPOUNHCTPYMeHTH Ha FF GROUP




MyncmpaLo HansraHe

MIMa Bb3ayx B MapKy4a 3a BoJa
WAV B MOMMaTa

OcTaBeTe BOAOCTPYMHATA MALLUMHA A3 PadOTK C
OTBOPEH MUCTO/ET 3@ NPbCKaHe, OTBOPEH KpaH
33 BOAATA W /11033, HACTPOEHA Ha HWUCKO HaAra-
He, [IOKATO CTPYATa CTaHe PAaBHOMEPHA

33XpaHBaHETO C BOAA He e Aodpo

YBeperTe ce, 4e napameTpuTe H3 BOAONPOBOAHA-
T3 Mpexa CbOTBETCTBAT Ha CTOMHOCTUTE, NOCO-
YeHW B pazfena TexHn4yecku AaHHW. Han-mankm-
Te MapKy4u, KOMTO MOraT [1a ce M3M0N3BaT, ca C
anametsp 1/2" nnn @ 13mm

BoaHWAT uaTLp Ce e 3anywmnn

MoyncreTe BOAHMA GUNTHP

MapKy4bT 33 BOAA € YCYKaH nan
nperbHaT

M3npaseTe Mapky4a

MapKyyYbT 3a BUCOKO HafisiraHe e
TBbPAE AbSTbI

JleMOHTMpanTe MapKy4a 33 BUCOKO HasaraHe,
MaKCMMasHaTa My Ab/IKMHA TpAdBa Aa e 7 m

Hansaraneto e pas-
HOMEPHO, HOTBbPAE
HUCKO YNbTBaHe: HA-
KOoW OT npucnocodne-
HWATa NPeAN3BNKBAT
HWCKO HansraHe

J1t03aTa e M3HOCEeHa

3amMeHeTe 03aTa

CI'II/IDBTe}'IHl/IﬂT KPpaH e N3HOCeH

HatucHete cnycbka 5 NbTW NOC/Ief0BaTENHO

Enektpoasuratenar
padotn, Ho Hanara-

HETO e OrpaHNYeHo
WAV HAMA padoTHO

Hanaraxve

Hama nogasaHe Ha BoAa

BktoyeTe nofaBaHeTo Ha BOAA

DUNTBLPLT e 3anyLueH

MouncteTe dMNTHPA

Jlto3aTa e 3anyuweHa

[MouncreTe Aro3aTa

BoAoCTpYMHATA MaLLn-
Ha ce BK/ItOYBA Cama

MomnaTta nam NMCToNeTsT 3a
NMpbCKaHe He Ca YyNIbTHeHN

O&bpHeTe ce KbM OTOPV3NPaH CepPBI3 33
e/1eKTPOUNHCTPYMeHTH Ha FF GROUP

MawWKnHaTa Nponycka
B0Aa

[MomnaTta He e YNAbTHEHa

Manko NpoTMYaHe Ha BOAA € AoNYCTUMO; NpK
NMOVHTEH3MBEH TeY e 0ObPHETE KbM OTOPM3U-
paH cepsun3

[MouncTBawmMAT npena-
paT He ce 3aCMyKBa

MouncTBaLLMAT NpenapaT e
TBbpAE MbCT

Pa3pepete ro c Boaa

HaTpynBaHusa nam cTecHABaHe B
Ar03aTa 33 No4YMCTBaLL npenapaTt

M3nnakHeTe C 4nCTa BOAa WK OTCTpaHeTe
NperbBaHeTo. AKO MPOSAEMBT MPOABLIIXKABA, Ce
0&bpHEeTE KbM OTOPU3MPaH CEPBH3




LIETUVIY K.

PROBLEMY SPRENDIMAS

Problema

Variklis atsisako uzvesti

Galima priezastis
Kistukas neprijungtas

Sprendimas
Prijunkite kistuka

Maitinimo lizdas sugedes

Naudokite kita lizda

Saugiklis sugedes/perdeges

Pakeiskite saugiklj

Pazeistas ilgintuvas

Pabandykite be ilgintuvo

Suveiké variklio apsauga

Leiskite atvésti 15 minuciy

Susales

Palaukite, kol siurblys / vandens tiekimo zarna /
priedas atitirps

Variklis sustoja

Saugiklis sugedes/perdeges

Pakeiskite saugiklj

Suveiké variklio apsauga

Leiskite atvésti 15 minuciy

Netinkama tinklo jtampa

Patikrinkite, ar tinklo jtampa atitinka modelio
etiketéje nurodytas specifikacijas

Perdega saugikliai

Neteisingai jvertinti saugikliai

Pakeiskite j maitinimo $altinj, didesnj nei sléginio
plovimo stiprintuvo suvartojimas

Variklis uzsiveda, bet
néra slégio

Antgalis i$ dalies uzblokuotas

I8valykite antgalj

Variklis ,,skamba”, bet
neuzsiveda

Nepakankamas maitinimo
saltinis

Patikrinkite, ar maitinimo tinklo jtampa yra tokia
pati, kaip nurodyta lenteléje

Jtampos praradimas dél ilgintu-
vo naudojimo

Patikrinkite ilginamojo laido charakteristikas

Prietaisas nenaudotas ilga laika

Susisiekite su savo FF GROUP aptarnavimo centru

Problemos su TSS (Total Stop
System) jrenginiu

Susisiekite su savo FF GROUP aptarnavimo centru

Slégis pulsuojantis

Oro jleidimo vandens tiekimo
zarnoje/siurblyje

Leiskite elektrinei plovimo masinai veikti nuspaudus
purskimo pistoleto gaiduka ir atidarius vandens
Ciaupa, kol bus pasiektas vienodas darbinis slégis

Nepakankamas vandens
tiekimas

Patikrinkite, ar vandens tiekimas atitinka specifik-
acijas. Minimali vandens tiekimo zarnos specifikacija
yra 1/2" arba 13 mm skersmens

Uzblokuotas vandens filtras

I8valykite vandens filtra

Vandens tiekimo Zzarnos
suspaustos

IStiesinkite sulenktas vandens tiekimo Zarnas

Auksto slégio zarna perilga

Nuimkite auksto slégio Zarnos ilgintuva; maks.
zarnos ilgis 7 m

Slégis per mazas, bet
pastovus Pastaba: keliy
tipy priedai paprastai
tiekia mazesnj slégj

Antgalis susidévéjes

Pakeiskite antgalj

Susidévéjes paleidimo/uzdary-
mo voztuvas

Greitai paspauskite gaiduka 5 kartus iS eilés

Variklis uzsiveda, bet su
ribotu darbiniu slégiu
arbajo néra

Néra vandens tiekimo

Prijunkite vandens tiekima

Uzsikim3es vandens filtras

ISvalykite vandens filtrg

Purkstukas uzsikimses

ISvalykite antgalj

Sléginis ploviklis ne-
requliariai jsijungia pats

Siurblys/purskimo pistoletas
nesandarus

Susisiekite su savo FF GROUP aptarnavimo centru




Vanduo nuteka i$
masinos

Nesandarus siurblys

Leidziamas nedidelis vandens nutekéjimas; esant
per dideliam nuotékiui, kreipkités j FF GROUP
aptarnavimo centra

Jokio ploviklio
nejtraukta

Ploviklis per tankus

Praskieskite vandeniu

Likuciai arba apribojimai valymo
priemonés antgalyje

Nuplaukite $variu vandeniu ir pasalinkite visus apri-
bojimus. Jei problema islieka, susisiekite su savo FF
GROUP aptarnavimo centru




SHQIPTARE

ZGJIDHJA E PROBLEMEVE

Problem

Motori refuzon té
fillojé

Shkak i mundshém
Priza nuk éshté e lidhur

Zgjidhje
Lidhni spinén

Priza e rrjetit ka defekt

Pérdorni njé prizé tjetér

Siguresa e gabuar / e fryré

Zévendésoni siguresén

Kablloja zgjatuese e démtuar

Provoni pa kabllo zgjatuese

Mbrojtési i motorit éshté
aktivizuar

Léreni té ftohet pér 15 minuta

I ngriré

Prisni gé pompa/ zorra e furnizimit me ujé/pajisja té
shkrihet

Motori ndalon

Siguresa e gabuar / e fryré

Zévendésoni siguresén

Mbrojtési i motorit éshté
aktivizuar

Léreni té ftohet pér 15 minuta

Tension i gabuar i rrjetit

Kontrolloni gé voltazhi i rrjetit té pérputhet me
specifikimet né etiketén e modelit

Fryjné siguresat

Siguresat me vlerésim té
gabuar

Ndryshojeni né njé furnizim elektrik mé té larté se
konsumi i amplifikatorit té larjes me presion

Motori fillon por pa
presion

Gryka e bllokuar pjesérisht

Gryké e pastér

Motori "tingéllon", por
nuk fillon té fillojé

Furnizimi i pamjaftueshém me
energji elektrike

Kontrolloni gé tensioni i linjés sé furnizimit me
energji elektrike té jeté i njéjté me até né pllaké

Humbja e tensionit pér shkak té
pérdorimit té kabllit zgjatues

Kontrolloni karakteristikat e kabllit zgjatues

Pajisja nuk éshté pérdorur pér
njé periudhé té gjaté kohore

Kontaktoni gendrén tuaj té shérbimit FF GROUP

Probleme me pajisjen TSS
(Total Stop System).

Kontaktoni gendrén tuaj té shérbimit FF GROUP

Presioni pulsues

Ajri né zorrén/pompén e hyrjes
sé ujit

Léreni rondele me energji elektrike té funksionojé
me kémbézén e pistoletés té aktivizuar dhe me
karin e ujit té hapur, derisa té arrihet njé presion
uniform funksionimi

Furnizimi i pamjaftueshém
me ujé

Kontrolloni gé furnizimi me ujé té pérputhet me
specifikimet. Specifikimi minimal pér zorrén e fur-
nizimit me ujé éshté 1/2" ose 13 mm diametér

Filtri i ujit u bllokua

Filtri i ujit té pastér

Tubat e furnizimit me ujé té
shtrydhura

Drejtoni zorrét e pérdredhur té furnizimit me ujé

Tubi me presion té larté shumé
i gjaté

Higni zgjatimin e zorrés me presion té larté; maksi-
mumi gjatésia e zorrés 7 m

Presioni shumé i ulét,
por i géndrueshém
Shénim: Disa lloje akse-
sorésh normalisht japin
njé presion mé té ulét

Gryka e veshur

Ndryshoni grykén

Valvula e nisjes/ndalimit éshté
e konsumuar

Aktivizoni shpejt kémbézén 5 heré radhazi

Motori ndizet por me
presion té kufizuar ose
pa presion pune

Nuk ka furnizim me ujé

Lidhni furnizimin me ujé

Filtri i ujit éshté i bllokuar

Pastroni filtrin e ujit

Gryka e bllokuar

Gryké e pastér

Lavatrice me presion
ndizet né ményreé té
parrequllt vetvetiu

Pompé/armé spérkatés rrjedh

Kontaktoni gendrén tuaj té shérbimit FF GROUP




Rrjedh uji nga makina

Pompé qé rrjedh

Lejohet njé rrjedhje e lehté uji; né rast rrjedhjeje
té tepért, kontaktoni Qendrén e Shérbimit té FF
GROUP

Nuk éshté marré
detergjent

Detergjent shumé i dendur

Hollohet me ujé

Mbetje ose kufizim né grykén e
agjentit té pastrimit

Shpélajeni me ujé té pastér dhe eliminoni ¢do ku-
fizim. Nése problemi vazhdon, kontaktoni gendrén
tuaj té shérbimit FF GROUP




EU DECLARATION OF CONFORMITY

HIGH PRESSURE WASHER

We declare under our sole responsibility that the listed products
comply with all applicable provisions of the below directives and are

EN also in conformity with the following standards. Production year and
. serial number are mentioned on the product. The relative techical
MODEL Article number file is at the below address.
DECLARATION CE DE CONFORMITE Nous déclarons sous notre propre responsabilité que les produits
décrits sont conformes a toutes les dispositions applicables des
ER NETTOYEUR HAUTE PRESSION directives ci-dessous et sont également conformes aux normes
suivantes. L'année de production et le numéro de série figurent
MODELE Numeéro de l'article sur le produit. Le dossier technique correspondant est a ['adresse
ci-dessous.
DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA Dichiariamo sotto la nostra piena responsabilita che i prodotti indi-
cati sono conformi a tutte le disposizioni applicabili delle seguenti
IT IDROPULITRICE ALTA PRESSIONE direttive e sono inoltre conformi alle seguenti norme. Anno di
. produzione e numero di serie sono sul prodotto. La relativa scheda
MODELLO ‘ Codice prodotto tecnica & al seguente indirizzo.
AHAQIH ZYMMOP®DOIHS EK ANAWVOUPE PE ANOKAELTTIKNA Pag uBlvn 6Tt Ta avapepodpeva npo-
bvta ouppop@wvovTal pe OAEG TG OXETKEG SIATAEELS TWV KATWOL
EL | MEPITAPA®ES MIMAINOYN EAQ odnywv kat eivat enfiong oUppwva pe ta akdrouba npétuna. To
, ., £10G Napaywyng kat o oeiplakdg aplBpog avapépovtat oo npoiodv.
MONTEAO ‘ Kwdkdg npoidvtog O TeXVIKOG PAKENOG elvat otnv napakdatw Sievbuvon.
CE IZJAVA O USAGLASENOSTI Na sopstvenu odgovornost izjavljujemo, da navedeni proizvodi
= = postuju sve vazece odredbe dole navedenih direktiva i da su takode
SR | CISTAC VISOKOG PRITISKA u skladu sa sledecim standardima. Proizvodna godina i serijski broj su
MODEL ‘ Broj predmeta na proizvodu. Relativna tehnoloska datoteka je na donje adrese.
EU IZJAVA O SUKLADNOSTI Pod punom odgovornos¢u izjavljujemo da navedeni proizvodi u
< vz skladu sa svim primjenjivim odredbama dolje navedenih direktiva, a
HR | VISOKOTLACNI UREDAJ ZA CISCENJE takoder su u skladu sa sljede¢im standardima. Godina proizvodnje
MODEL ‘ Broj artikla Lsaeéig)srljjiotj);ﬂrseusﬁa proizvodu. Relativna tehnicka datoteka nalazi se
DECLARATIE DE CONFORMITATE UE Declaram pe proprie réspundere cd produsele mentionate respecta
. . N . toate prevederile aplicabile din directivele de maijos si sunt, de
RO | MASINA DE CURATAT CU INALTA PRESIUNE | asemenea, conforme cu urmatoarele standarde. Anul de productie
N K si numarul de serie sunt pe produs. Fisierul tehnic relativ se afl3 la
MODEL ‘ Numadr articol adres3 de mai jos.
EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT Kijelentjuk kizarélagos felel6sségiinkre, hogy a felsorolt termékek
P Z megfelelnek az alabbi irdnyelvek 6sszes vonatkozd rendelkezésének,
Hu | MAGASNYOMASU MOSO és megfelelnek a kévetkezd szabvanyoknak is. A gyartési év és a
MODELL ‘ Cikk szam i?nzzzr]atzféélrr?aatg?rméken talalhatd. A relativ miszaki fajl az aldbbi
EC JEKNTAPALINA 3A CbOTBETCTBME
- C Mb/IHa OTFOBOPHOCT HUE JEKN3PVPAME, He MOCOYEHMTE NPOAYKTM
BG | BOAOCTPYMHA MALLMHA OTrOB3pPAT H3 BCVYKM BaJINAHW M3NCKBAHVS H3 AUPEKTUBUITE U
pasnopesbuTe No-A0/y 1 CbOTBETCTBA HA CIEAHUTE CTAHAAPTU.
MOJEN ‘ KaTtanoxeH Homep
ES ATITIKTIES DEKLARACIJA Mes, prisiimdami visg atsakomybe, pareiskiame, kad isvardyti pro-
AUKSETO SLEGIO SALTO VANDENS duktai atitinka visas taikomas toliau nurodyty direktyvy nuostatas ir
LT taip pat atitinka Siuos standartus. Gamybos metai ir serijos numeris
PLOVYKLA yra ant gaminio. Santykinis technologinis failas yra Zemiau nurodytu
MODELIS Straipsnis Numeris adresu.
DEKLARATA E KONFORMITETIT KE Ne deklarojmé nén pérgjegjésiné toné té vetme se produktet e
= - = listuara jané né pérputhje me té gjitha dispozitat e zbatueshme té
SQ POMPE LAVAZHI ME UJE TE FTOHTE direktivave té méposhtme dhe jané gjithashtu né pérputhje me stan-

MODEL Numri i Artikullit

dardet e méposhtme. Viti i prodhimit dhe numri i serisé pérmenden
né produkt. Dosja teknike relative éshté né adresén e méposhtme.

HPW 1501 PLUS 43417

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2
017+A1:2019+A14:2019+A2:2019

2006/42/EC +A15:2021
EN 60335-2-79:2012
EN 62233:2008
EN[EC 55014-1:2021
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EN 61000-3-3:2013+A1:2019+A2:2021




HPW 1601 PLUS
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FF GROUP TOOL INDUSTRIES S.A.

193 00 Aspropyrgos, Greece.

43418
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FF GROUP TOOL
INDUSTRIES S.A.

9 km Attiki Odos,
19300
Aspropyrgos,
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